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Selon l'OMS, la santé mentale, au cœur des débats 
depuis quelque temps, est un «  état de bien-être qui 
permet à chacun de réaliser son potentiel, de faire face 
aux difficultés normales de la vie, de travailler avec succès 
et de manière productive, et d'être en mesure d'apporter 
une contribution à la communauté ». Malheureusement le 
stress, les injonctions, l’éco-anxiété, notre société en prise 
avec des crises multiples, le pouvoir d’achat en berne, les 
harcèlements de tous types, les accidents de la vie etc., la 
liste est vraiment longue et potentiellement déprimante, 
conduit à fragiliser cette santé pourtant si importante. Il 
ne faut pas prendre cela à la légère et de nombreux pro-
fessionnels de ce type de trouble sont à notre écoute pour 
nous apporter, il faut l’espérer, des réponses appropriées. 
 
Parmi ces troubles de la santé mentale, la baisse du moral, 
et donc du bien-être, est souvent citée. Nous n’allons pas 
nous substituer aux spécialistes, mais à la lecture de nom-
breuses études, toutes confirment que l’art, la culture au 
sens large, le spectacle vivant, la musique, la littérature, 
un bon restaurant… peuvent aider à améliorer notre santé 
mentale car entre autres, cela permet de retrouver du 
plaisir, d’éprouver de la joie ou d’autres émotions, de 
favoriser la relaxation et la détente, de réduire le stress… 
Cela améliore également la confiance en soi et stimule 
l’esprit. Bref, nous n’allons pas développer davantage car 
ce n’est pas le propos ici, mais si tout cela est vrai, (ce 
dont nous ne doutons pas), alors tout ce qui se trouve 
dans ce numéro estival devrait vous permettre de passer 
un été radieux, et de vous ressourcer profondément. 
 
Avec les Échappées by Saint-Étienne Hors-Cadre, nous 
vous proposons d’aller à la découverte de nombreux sites 
qui mêlent créativité, patrimoine, art et design, et qui 
peuvent servir de prétexte à faire des balades environnantes 
pleines de charme. L’été, c’est aussi le temps des festivals. 
Sans lister tous ceux qui se trouvent dans les pages qui 
suivent, nous pouvons citer le festival de la Chaise-Dieu 
dont Boris Blanco, son directeur, nous donne un aperçu 
dans la rencontre que nous lui consacrons. Un autre 
festival exceptionnel, BWD12 à Saint-Victor-Sur-Loire, fête 
cette année ses 20 ans. La programmation est à la hauteur 
de l’événement ! Impossible de ne pas citer également le 
Foreztival dont la réputation n’est plus à faire et qui, cette 
année encore, va apporter sa dose de vitamine du bonheur 
à tous les festivalier.es. Notre couverture enfin évoque 
« Les MURMurs d’Aurec ». Là aussi, vous avez le combo 
gagnant. Une commune extraordinaire mêlant paysages 
somptueux, baignade en bord de Loire, culture, animations, 
patrimoine… pour le plaisir sans cesse renouvelé de nom-
breuses générations de visiteurs. 
 
Voilà de quoi vous donner envie, nous l’espérons, de vous 
saisir de toutes ses opportunités, bien souvent accessibles 
facilement et gratuites, afin de profiter de notre territoire 
cet été. De notre côté, la rentrée se prépare déjà, et elle 
s’annonce passionnante. Les lancements de saisons aux-
quels nous avons assisté en sont la promesse. Rendez-
vous donc le 3 septembre pour notre prochain numéro. 
D’ici là, nous vous souhaitons un bel été :)Ric
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CURIEUX DE CULTURE 
ET DE DESIGN SOUS 
TOUTES SES FORMES ? 
CE PARCOURS EST FAIT 
POUR CELLES ET CEUX 
QUI VEULENT EXPLORER 
SAINT-ÉTIENNE ET SES 
ENVIRONS DANS TOUTE 
SA DIVERSITÉ. UN 
CONCENTRÉ DE 
CRÉATIVITÉ POUR 
REDÉCOUVRIR VOTRE 
TERRITOIRE, SES 
RACINES, SES AUDACES 
ET TOUT CE QUI LE 
REND SI UNIQUE.

LE MUSÉE D’ART ET 
D’INDUSTRIE : LE DESIGN 
C’EST COMME LE VÉLO, ÇA 
NE S’OUBLIE PAS  
 
Des armes, des rubans et des cycles.  
Là tout de suite, vous ne voyez pas le rapport et c’est nor-
mal. Venez donc faire un tour au musée d’Art et d’Industrie, 
vous allez comprendre. Quand on vous dit que le design est 
partout à Saint-Étienne, c’est aussi parce qu’il est dans 
l’ADN de la ville. Depuis toujours, Saint-Étienne invente et 

fabrique. Des armes à feu, ça on le sait, mais aussi des mé-
tiers à tisser, du textile et des vélos. Eh oui, c’est ici qu’a 
été inventée la toute première bicyclette française. Tenté 
par une expérience inédite ? Visitez l’exposition perma-
nente du musée, La Mécanique de l’art : sur plus de 900 
m², dans une scénographie renouvelée où l’on peut voir, en-
tendre, toucher, actionner, l’art reprend sa place aux côtés 
de l’industrie.  À expérimenter absolument, seul, en famille 
ou entre amis !  
 
2 place Louis Comte - 42000 Saint-Étienne    
Tél. : +33 (0)4 77 49 73 00    
www.mai.saint-etienne.fr 
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COURIOT-MUSÉE DE LA 
MINE : ON NE CREUSE PLUS, 
ON SORT ! 
 
Si la seule chose que vous évoque la mine c’est votre 
crayon à papier, il est temps d’aller faire un tour au Puits 
Couriot.  
Avant, c’est là que les mineurs descendaient sous terre 
pour extraire le charbon. Maintenant, le site est classé Mo-
nument historique et on s’y amuse plus qu’à l’époque. Le 
musée raconte l’aventure de Saint-Étienne autour du 
charbon. On plonge dans l’histoire au fil des salles d’expo-
sition, et on nous propose même une descente souterraine. 
On s’y croirait, ça secoue dans tous les sens du terme. 
Dehors, changement d’ambiance. Un tout nouveau parcours 
permanent raconte l’épopée du charbon à Saint-Étienne. 
Pour comprendre de façon ludique et sensorielle, la période 
du Carbonifère, la formation du charbon, son impact, son 
exploitation, ses usages. Le charbon n’aura plus de secret 
pour vous ! 

 
3 boulevard Maréchal Franchet d’Esperey 
42000 Saint-Étienne 
Tél. : +33 (0)4 77 43 83 23 
www.musee-mine.saint-etienne.fr

UN MUSÉE CARRÉMENT 
CONTEMPORAIN 
 
C’est à Saint-Étienne que l’on trouve l’une des plus 
belles collections publiques françaises d’art moderne 
et contemporain.  
Le MAMC+ s’est refait une beauté et accueille à nouveau 
ses visiteurs dans ses 3 000 m² d’exposition au sein d’un bâ-
timent de 1987 signé de l’architecte stéphanois Didier 
Guichard. Au MAMC+, on trouve 6 expositions par an, avec 
en 2025 : deux grandes rétrospectives de femmes artistes 
majeures de la seconde moitié du XXe siècle : Pierrette Bloch 
et Alison Knowles. On pourra aussi découvrir les oeuvres de 
Charlotte Moth et Gernot Wieland, sans oublier une exposition 
dédiée aux collections du Centre international de recherche 
sur le verre et les arts plastiques (Marseille). Découvertes 
assurées dans un écrin tout beau tout neuf ! 

Rue Fernand Léger 
42270 Saint-Priest-en-Jarez 
Tél. : +33 (0)4 77 79 52 52 
www.mamc.saint-etienne.fr

Banc réalisé à l'occasion de la Biennale Internationale Design 2019 / Systems, not stuff Thème : « Me you nous, créons un terrain d’entente » © Valentin Tissot French explorer
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EXPLORA,  
PETIT SCIENTIFIQUE 
DEVIENDRA GRAND  
Le Do It Yourself version sciences, c’est à Explora que ça 
se passe.  
Sur place pas de discours scientifique tout fait, mais de l’ex-
périmentation pour petits et grands* : on observe, on 
conçoit et on teste. Oubliez les résultats parfaits, dans ce 
labo c’est l’erreur qui fait l’expérience. Une vraie démarche 
d’ingénieur ! D’ailleurs c’est La Rotonde, le Centre de culture 
scientifique, technique et industrielle de l’École des Mines 
de Saint-Étienne qui est le pédagogue de ce labo. Que ce 
soit pour faire décoller une fusée, fabriquer une carte 
lumineuse, programmer un robot spatial, construire un ins-
trument électronique… on utilise comme Einstein du matériel 
de récup et notre esprit créatif. 

 
* Explora propose des ateliers – dès 3 ans et sur inscription – à 
destination de tous les publics. 
 
8-10 rue Calixte Plotton 
42000 Saint-Étienne 
Tél. : +33 (0)4 77 42 02 78 
www.explora.saint-etienne.fr

ÉCOMUSÉE CHÂTEAU DES 
BRUNEAUX 
 
À Firminy, on a une jolie demeure bourgeoise du XVIIIe siècle 
qui vaut le détour. Pour commencer, on s’invite dans les beaux 
appartements meublés. De la cuisine à la bibliothèque, on dé-
couvre l’art de vivre au XVIIIe siècle. On adore les salles d’ex-
pos thématiques comme la classe 1900, les poupées Gégé 
(vintage à souhait), l’appartement témoin appelou avec la 
buanderie, la salle de bains 1900… Sans oublier l’atelier du 
cloutier, la menuiserie, la petite chapelle. Aux Bruneaux, l’His-
toire se vit sans réalité virtuelle... À noter également que cette 
année le Château accueille le Festival Région des Lumières 
du 23 août au 14 septembre, de la nuit tombée à 23 h. Un spec-
tacle son et lumière gratuit donné à la tombée de la nuit. Une 
féerie accessible à tous les publics, petits et grands. 
 
3 rue de Chanzy - 42700 Firminy 
www.chateaudesbruneaux.fr

LE PLANÉTARIUM 
 
Vous l’avez vu ce dôme étrange là-bas ? Situé sur l’ancien 
site de Manufrance depuis 1993, le Planétarium nous dévoile 
tous les petits secrets de l’espace. Des étoiles dansent, des 
planètes tournent, les comètes passent au-dessus de nos 
têtes… Les sciences deviennent un show interstellaire ! Au 
Planétarium, on vous offre une spectaculaire expérience de 
Terrien et d’astronaute grâce à des films en 3D, une technologie 
que le Planétarium de Saint-Étienne est le seul en France à 
posséder. Saviez-vous qu’il réalise et produit aussi ses films ? 
Le Planétarium en possède une belle collection. Bref, être à 
la pointe de l’innovation et vous faire passer un bon moment, 
c’est dans l’ADN stéphanois. Le ciel du jour vous intéresse ? 
L’animateur vous le décrit en fin de séance. 
 
28 rue Pierre et Dominique Ponchardier 
planetarium.saint-etienne.fr

LA VILLE COMME 
TERRAIN DE JEU 
 
Bienvenue dans la ville laboratoire du design urbain ! 
Ici, on teste le design en grandeur nature : «  Éclosia  » place 
Fourneyron, « Cube Gigogne » place Chavanelle, ou encore « banc 
Kyoto  », «  Girouette  », «  Tribune  » place Jean-Jaurès. Intrigant, 
non ? La ville devient un véritable terrain de jeu où mobilier urbain 
et commerces rivalisent de créativité. C’est ça, le design d’usage : 
innover, s’adapter et répondre aux besoins des habitants !

EXPOS EN ÉCHO DE LA 
BIENNALE INTERNATIONALE 
DESIGN SAINT-ÉTIENNE 
 
L’ancienne Manufacture Royale d’armes s’est transformée 
en un quartier créatif où se déploie une riche program-
mation culturelle dédiée au design, et où se côtoient 
entreprises, visiteurs, touristes et étudiants de l’École 
supérieure d’art et design de Saint-Étienne. Cette année, 
elle accueille la Biennale Internationale Design Saint-
Etienne. Celle-ci fermant ses portes le 6  juillet, vous 
pouvez toutefois vous rendre sur le Site Le Corbusier à 
Firminy découvrir l’exposition « Nos pieds d’argile », 
sous le commissariat de matali crasset. On y parle de la 
ville, de l’habitat et de la transition écologique. 
Au Musée d’Art et d’Industrie de Saint-Etienne, l’exposition 
« L’ambition du beau » retrace l’histoire et la notion du 
beau, depuis l’éclectisme du Second Empire jusqu’aux 

années 1940, et montre comment la Ville de Saint-
Étienne a été un terroir favorable à l’émergence des 
modèles esthétiques à partir de la seconde moitié du 
XIXe siècle. 
À Couriot - Musée de la mine, on plonge dans nos sou-
venirs avec « Souvenirs, souvenirs ». On y découvre 
des objets qui ont marqué nos mémoires et qui sont 
chargés de l’histoire sociale des Trente Glorieuses. 
C’est à la fois drôle, touchant et surprenant. 
Enfin au Mixeur, non loin de La Platine de la Cité du 
Design, l’exposition «  La cité du design demain  » 
propose, à travers un focus sur trois projets, de mettre 
en lumière le processus participatif qui lie une volonté 
politique à une ambition collective pour le quartier 
créatif en devenir. 
 
Cité du design - Expositions temporaires, Boutique-
librairie - 3 rue Javelin Pagnon 42000 Saint-Étienne 
Tél. : +33 (0)4 77 49 74 70 - www.citedudesign.com
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CHEZ MONSIEUR 
LE CORBUSIER 
 
Une ville dans la ville, en voilà une bonne idée.  
C’était celle de Le Corbusier, cet architecte visionnaire qu’on 
ne présente plus. À deux pas de Saint-Étienne, le Site de 
Firminy-Vert régale les connaisseurs et les curieux : une 
Unité d’Habitation aux rues multicolores, une église iconique 
en forme de cône, une Maison de la Culture concave classée 
UNESCO, un Stade façon amphithéâtre et une Piscine 
(réalisée par André Wogenscky, un disciple de l’architecte). 

Du Le Corbusier en voulez-vous, en voilà. C’est beau et en 
plus, le lieu regorge de petites anecdotes croustillantes. Sa-
viez-vous que les fenêtres de la Maison de la Culture étaient 
musicales ? Et devinez quelle constellation apparaît dans le 
béton de l’église Saint-Pierre ? Bref, rendez-vous sur place 
pour une petite leçon de créativité. 
 
Site Le Corbusier 
Boulevard Eugène Claudius-Petit 
42700 Firminy 
Tél. : +33 (0)4 77 61 08 72 
www.sitelecorbusier.com

MUSÉE DES  
SAPEURS-POMPIERS 
 
Au feu les pompiers ! Qui imaginerait que dans ce musée 
plus de 50 véhicules rouges sont exposés ? On 
commence la visite dans une salle débordante d’objets et 
outils soigneusement classés (torches, casques…). On 
s’étonne devant des curiosités - rares pour certaines 
datant du XIXe siècle. La visite continue dans un hangar 
qui n’en finit pas, on y voit des camions anciens, récents, 
des véhicules en tous genres. Tous ont été nettoyés, 
restaurés par les bénévoles. Bref 200 ans d’histoire sur 
les hommes du feu sur près de 2 000 m² ce n’est pas rien. 
Le plus du musée ? Se mettre au volant d’un véhicule 
équipé d’un casque et l’accueil chaleureux des guides 
bénévoles. 
 
10 rue de l’abattoir - 42700 Firminy

LA MAISON DES  
TRESSES ET LACETS 
 
Cette ancienne fabrique textile, installée au bord du Dorlay, 
est gardienne d’un savoir-faire régional. Plus de 50 métiers à 
tresser en bois et en fonctionnement mettent à l’honneur l’in-
géniosité mécanique des machines. Ils sont en noyer, hêtre, 
buis, charme et fabriquent des galons aux noms évocateurs : 
« princesse », « escargot »… Les cannettes colorées s’entre-
croisent dans un véritable ballet et fabriquent sous vos yeux 
des lacets, cordons, serpentines… 15 tonnes et 6 mètres de 
diamètre ? Ce sont les dimensions de la roue à augets et ça 
en impose. L’ensemble du système hydraulique extérieur - de 
la source aux métiers - est vraiment incontournable. 
 
Moulin Pinte - 42740 La Terrasse-sur-Dorlay 
www.maisondestressesetlacets.fr

SAINT-VICTOR-SUR-LOIRE : 
PRENEZ LE LARGE À SAINTÉ ! 
 
Envie de sable fin sans faire des heures de route ? À 15 
minutes de Sainté, Saint-Victor-sur-Loire vous offre une 
plage (oui, une vraie plage !) au cœur des Gorges de la 
Loire. Sable fin, baignade surveillée et snack pour les 
fringales post-plouf : on est déjà conquis. 
Côté activités, ça bouge ! Paddle, canoë, voile, et même e-
foil pour planer (littéralement) au-dessus de l’eau. Les plus 
contemplatifs, eux, pourront s’offrir une balade en bateau 
pour admirer le château de Grangent, façon carte postale. 
Un des premiers châteaux sur le fleuve Loire ! 
Et si vous préférez la terre ferme, les sentiers autour des 
Gorges vous régaleront avec des panoramas qui envoient 
du lourd. Alors, short de bain ou chaussures de rando, à 
vous de choisir !

AVEC LE MAUSA,  
SAINT-CHAMOND TAGUE 
SON AVENIR EN GRAND ! 
 
Le MAUSA débarque à Novaciéries !  
La Halle 07, un bâtiment emblématique des anciennes 
Aciéries de la Marine, se transforme en un temple du street 
art. Après avoir cartonné en Alsace, le Musée des Arts 
Urbains et du Street Art pose ses bombes de peinture dans 
la Loire. Au programme : des installations visuelles interactives, 
innovantes et des artistes internationaux en résidence, que 
vous pourrez voir à l’oeuvre. Cette véritable cathédrale in-
dustrielle de 8 000 m² accueille 2 000 m² d’expo gratuites et 
6 000 m² payantes. Avec cette arrivée, Saint-Chamond 
s’affirme comme le nouveau hotspot de l’art urbain. Saint-
Chamond : mille histoires, zéro routine ! 
 
Halle 07 Novaciéries 
Rue Pétin-Gaudet 42400 Saint-Chamond 
https://mausa.fr

BOUTHÉON, UN DRÔLE 
DE CHÂTEAU 
 
La Loire, c’est le plus long fleuve de France, 1 006 kilomè-
tres, ça en fait de la rive pour y construire des châteaux…  
Alors évidemment, Bouthéon n’a pas grand-chose à voir avec 
Chambord ou Chenonceau. Plus au sud, plus petit, plus in-
solite aussi. Dans cette ancienne forteresse médiévale, ce 
sont les fantômes qui font la visite, les tableaux parlent, les 
métiers tissent encore et les poissons nagent en banc orga-
nisé. Au sous-sol, nous voilà à bord d’une ramberte (un ba-
teau créé ici-même il y a plus de 300 ans pour le transport 
du charbon) aux côtés d’un marinier qui partage l’histoire de 
la marine de Loire. Et sans se tremper, l’expérience est im-
mersive et… numérique ! Dehors, des animaux de la ferme 
animent les allées, on fait pousser dans les jardins des plantes 
utiles au quotidien et tous les étangs du parc sont écolos. 
Sympa la vie de château, non ? 
 
Château de Bouthéon - Rue Mathieu de Bourbon 
42160 Andrézieux-Bouthéon 
Tél. : +33 (0)4 77 55 78 00 
www.chateau-boutheon.com
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Conception, Le Corbusier architecte, José Oubrerie assistant (1960-65). Réalisation, José Oubrerie architecte (1970-2006).
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SAINTE-CROIX-EN-JAREZ :  
TYPIQUE ET ATYPIQUE  
 
C’est l’un des Plus Beaux Villages de France®, sans doute 
aussi le plus culotté.   
Sainte-Croix-en-Jarez, c’est un village un peu sans gêne qui 
squatte un ancien monastère du XIIIe siècle. Deux grandes 
cours, une église et des passages souterrains, voilà pour le 
décor. Un village sans chichis, un peu caché dans le Pilat, que 
les habitants ont choisi pour sa quiétude. Et pourtant, fini le 
silence et l’austérité : « le monde tourne et la croix demeure », 
la devise des moines qui vivaient là avant la Révolution ne 
croyaient pas si bien dire. La croix est encore là mais le reste 
a bien changé. Aujourd’hui, on improvise des apéros entre 
voisins, la marmaille joue à chat perché et les visiteurs sont 
les bienvenus. Vous l’aurez compris, le Site de la Chartreuse a 
su s’adapter à son public (notamment à nos ados connec-
tés) en leur proposant, en plus, une Quête Interactive (une 
aventure ludique pour tout apprendre sur ce site patrimonial) 
à vivre armé d’une tablette dans l’enceinte de l’ancien mo-
nastère. Vous savez donc ce qu’il vous reste à faire.  
 
Point d’information touristique 
4 place des Portes 
42800 Sainte-Croix-en-Jarez 
Tél. : +33 (0)4 77 20 20 81 
www.chartreusesaintecroixenjarez.com

ATELIER DU  
SOUFFLEUR DE VERRE  
 
Pierre Marion est le dernier souffleur de verre de la Loire, un 
véritable magicien qui crée des objets en tous genres. L’oeuvre 
d’art en verre, c’est du 98 % fait main, plus 2 % sortis du 
souffle de l’artiste. Il vous explique son travail pas à pas et 
vous montre ce que l’on peut faire avec du cristal en fusion. 
La boule de feu se métamorphose en pièces uniques, que 
l’on peut même acheter dans son atelier.  
 
Avenue du 19 Mars 1962 - 42330 Saint-Galmier

VISITE GUIDÉE 
DE L’USINE BADOIT 
 
On ne présente plus la célèbre eau de Badoit, mais 
connaissez-vous les coulisses de sa production ? 
On vous propose de visiter l’usine qui produit des millions 
de bouteilles chaque année tout en s’engageant à préserver 
la source de l’eau minérale Badoit. Du haut des passerelles 
on découvre tout le process d’embouteillage et de condi-
tionnement. Au fait, les bouteilles Badoit en plastique sont 
désormais transparentes pour être intégrées facilement à la 
filière de recyclage et permettre ainsi la fabrication de 
nouvelles bouteilles. Badoit s’engage pour le développement 
durable ! La visite vous a donné soif ? On vous invite à 
déguster quelques bulles de Badoit. 
 
1 Rue de la Dame Noire - 42330 Saint-Galmier

Saint-Étienne Tourisme & Congrès © Julien Glintz
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BESOIN D’UNE 
ADRESSE, UNE IDÉE DE 
SORTIE OU UN BON 
PLAN POUR CET ÉTÉ ?  
 
 
Office de Tourisme de  
Saint-Étienne Métropole 
(Le Magasin Saint-Étienne  
Hors Cadre) 
16 avenue de la Libération  
42000 Saint-Étienne 
Tél. : 04 77 49 39 00 
information@ 
saint-etiennetourisme.com 
 
Bureau d’information  
touristique de Saint-Chamond 
(Le Magasin Saint-Étienne  
Hors Cadre) 
9 rue Ventefol  
42400 Saint-Chamond 
Tél. : 04 77 22 45 39 
 
Bureau estival de  
Saint-Victor-sur-Loire  
(du 05 juillet au 18 août de  
10h à 13h et de 14h à 18h) 
 
Bureau d’information touristique de Saint-Galmier 
Place de la devise  
42330 Saint-Galmier 
Tél. : 04 77 54 06 08 
 
 Le Magasin Saint-Étienne Hors Cadre  
C’est une vitrine où chaque produit a été pensé, conçu et/ou manufacturé 
à moins de 50 kilomètres de Sainté. On mise sur l’authenticité, l’originalité 
et le 100 % local !  
- Jusqu’au 13 juillet : ouvert du mardi au samedi, de 10h à 12h et de 14h 
à 18h.  
- Du 15 juillet au 17 août : ouvert du mardi au vendredi de 10h à 18h sans 
interruption, le samedi de 10h à 13h et de 14h à 18h (fermé les 14 juillet 
et 15 août).

 www.saint-etienne-hors-cadre.fr 
 
Véritable boussole digitale en com-
plément de ce guide. Le site officiel 
de l’Office de Tourisme pour retrou-
ver à un seul endroit toutes les infos 
à jour sur le territoire : hébergements, 
balades, restaurants, réservations 
de visites guidées... 
 
 Si on ne l’a pas déjà, on file  
 récupérer son City Guide à   
 l’Office de Tourisme ! 
 
Le City Guide, c’est l’outil qu’il vous 
faut pour partir à la (re)découverte 
du coin. On le trouve gratuitement 
dans nos bureaux d’informations 
touristiques, mais aussi dans les 
commerces, restos, hébergements 
et sites touristiques du centre-ville 
et de la Métropole. 
 
 Pour faciliter sa visite, on a le   
 pass touristique qu’il vous faut ! 
 
Avec sa Saint-Étienne City Pass, 48h 
(19,50 €) ou 72h (26,50 €) on profite 
des musées de la Métropole en visite 
libre, on suit une visite guidée et on 
profite de tout un tas d’avantages. 
On l’achète à l’Office de Tourisme 
ou en ligne, on l’active dans un site 
touristique, on flâne. Et surtout, on 
ne se pose plus de questions.
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MERCREDI 25 JUIN 
IMMAQAA, ICI PEUT-ÊTRE                            28 
La Comédie - Salle Jean Dasté - Festival des  
7 Collines - 20 h 
ASTRÉE-2025                                                       34 
Opéra Saint-Etienne - Théâtre Copeau - 20 h 
KOSTÜM                                                                  28 
Quartier Montreynaud - Festival des 7  
Collines - 18 h  
SEXY MOTHER FUNKERS                             34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
KEVIN LEVY                                                          28 
Les Trois Ducs - 21 h 
SEULE LA ROSE LE SAIT                                28 
Château de Goutelas - Marcoux - Festival des 
7 Collines - 20 h 
ERICK BAERT EN LIVE                                    40 
Théâtre de Verdure de Chambœuf - 21 h 
 
JEUDI 26 JUIN 
IMMAQAA, ICI PEUT-ÊTRE                            28 
La Comédie - Salle Jean Dasté - Festival des  
7 Collines - 20 h 
BÉNIN INTERNATIONAL MUSICAL + 
QUERALT LAHOZ                                               34 
Le Fil - Festival des 7 Collines - 20 h 30 
GRANKA                                                                 34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
ASALU                                                                      34 
Kiosque Jean Jaurès - Music on Jaurès  
18 h 30 
JULIET’                                                                    36 
Théâtre de Poche des Brankignols - 20 h 
JULES BOURDEAUX                                        40 
L’Epallle Théâtre - La Ricamarie - 20 h 
MAM'S CLUBBING BY CROCOULE           40 
La Maison Scène - La Fouillouse - 18 h 
CHRIS                                                                       40 
A la Bon’Adresse - Firminy - Terrasses en Fête 
20 h 30 
 
VENDREDI 27 JUIN 
KA-ÏN                                                                         28 
Opéra - Jardin des Plantes - Festival des  
7 Collines - 20 h 
HORS CADRE                                                        28 
La Comète - 19 h 30 
TÉLÉVISION, MISE AMORE !                         28 
La Ricane - 20 h 30 
VENIN CARMIN                                                    34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
LA TEAM DU JEUDI FAIT SON  
SHOW #2 !                                                              28 
Comédie Triomphe - 21 h 
SCÈNE OUVERTE SLAM, RAP ET POÉSIE 
ORALE                                                                      36 
Galerie Rêves d'Ailleurs - 18 h 30 
LES MISÉRABLES                                               37 
Chateau de Longiron - La Talaudière - 21 h 
NICOLAS BACCHUS                                         40 
L’Epallle Théâtre - La Ricamarie - 20 h 
AN'OM X VAYN                                                    40 
La Maison Scène - La Fouillouse - 21 h 30 
LA DESCENTE AUX EMMERDES                32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
 
SAMEDI 28 JUIN 
VIVEMENT L’ÉTÉ !                                              34 
Le Fil - 16 h 
WITHIN THIS PARTY                                        28 
Musée d’Art Moderne et Contemporain - 
Festival des 7 Collines - 20 h 30 
LA FIESTA DES RUES                                       28 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 15 h 
LOS MARAVILHAS                                            34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 

TÉLÉVISION, MISE AMORE !                         28 
La Ricane - 20 h 30 
BAZ’ART !                                                                28 
Comédie Triomphe - 21 h 
LES MISÉRABLES                                               37 
Chateau de Longiron - La Talaudière - 21 h 
ECOLE DE MUSIQUE                                         40 
L’Escale - Veauche - 20 h 30 
ON RIRA TOUS AUX PARODIES                 40 
L’Epallle Théâtre - La Ricamarie - 20 h 
LA DESCENTE AUX EMMERDES                32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 
LE MAGIC 85 ORCHESTRA CHANTE 
STEVIE WONDER                                                42 
Château du Rozier - Feurs - 20 h 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
ONE SHOT                                                              28 
Stade de Marcenod - Festival des 7 Collines  
18 h 30 
VENT D'OUEST                                                    28 
Parc des thermes - Moingt - Festival des  
7 Collines - 20 h 30 
GOODY’S AND THE GANG                            40 
Au Café du Mail - Firminy - Terrasses en Fête  
20 h 30 
VOIX HUMAINES                                                 37 
Eglise St-Pierre Le Corbusier - Firminy - 20 h 30 
HISTOIRE À LIRE DEBOUT                             32 
Château d’Aurec - Aurec-sur-Loire - 18 h 30 
 
DIMANCHE 29 JUIN 
CARTE BLANCHE À LA LAVERIE              28 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 19 h 
BAZ’ART !                                                                28 
Comédie Triomphe - 19 h 
FRAGMENTS RÉCITÉS                                    28 
Musée d’Art Moderne et Contemporain - 15 h 
OBAKE                                                                      28 
Platine - Cité du Design - Festival des 7 Collines 
16 h 
À CIEL OUVERT                                                   30 
Parc François Mitterrand - Plaine Achille 
Festival des 7 Collines - 21 h 
RÉCITAL D'ORGUE                                             36 
Eglise Sainte-Marie - Saint-Etienne - 17 h 
UBI CANTUS                                                          36 
Église Notre Dame - Saint-Etienne - 17 h 
ONE SHOT                                                              28 
Esplanade du Pôle festif - La Talaudière  
Festival des 7 Collines - 18 h 30 
VENT D'OUEST                                                    28 
Église Le Corbusier - Firminy - Festival des  
7 Collines - 18 h 30 
LA DESCENTE AUX EMMERDES               30 
Kft - Saint-Galmier - 18 h 
FÊTE DES ÉCOLES DE MUSIQUE               42 
Château du Rozier - Feurs - 17 h 
 
LUNDI 30 JUIN 
JIMMY                                                                      30 
La Comète - L’Usine - Festival des 7 Collines  
20 h 30 
À CIEL OUVERT                                                   30 
Parc François Mitterrand - Plaine Achille 
Festival des 7 Collines - 21 h 
 
MARDI 1ER JUILLET 
AFTERWORK SALSA CUBAINE                 36 
La Fabuleuse Cantine - 18 h 30 
HEKA                                                                        30 
L’Opsis - Roche La Molière - Festival des  
7 Collines - 20 h 
DRÔLES DE FUNÉRAILLES                            32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 
 
MERCREDI 2 JUILLET 
COURIOT EN JAZZ                                            34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 

TRIO ZOË CONWAY /JOHN MCINTYRE / 
LOUISE MULCAHY                                            34 
Cathédrale Saint-Charles - Festival des 
Légendes - 20 h 30 
À CIEL OUVERT                                                   30 
Parc François Mitterrand - Plaine Achille 
Festival des 7 Collines - 21 h 
SANS REGRETS ?                                               30 
L'Échappé - Sorbiers - Festival des 7 Collines  
20 h 
ADOS SUR TIKTOK, PARENTS QUI 
DÉBLOK                                                                   32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
JOSEPH KAMEL                                                 40 
Bords de Loire - Saint-Just-Saint-Rambert  
Les Mercredis en Fête - 19 h 
MISTER RENAUD TRIBUTE                          40 
Amicale de Chazeau - Firminy - Terrasses en 
Fête - 20 h 30 
 
JEUDI 3 JUILLET 
COMME JOHN                                                     34 
Kiosque Jean Jaurès - Music on Jaurès  
18 h 30  
JE ME SOUVIENS DU BLEU DU CIEL        28 
Amicale Laïque de Tardy - 20 h 30 
SHELTA & JOIN THE DANCE                        34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - Festival 
des Légendes - 20 h 30 
RÉCRÉATION                                                        36 
Galerie Rêves d'Ailleurs - 18 h 30 et 19 h 30 
CURIOSITÉ                                                             30 
Salle Aristide Briand - Saint-Chamond - Festival 
des 7 Collines - 20 h 
ADOS SUR TIKTOK, PARENTS QUI 
DÉBLOK                                                                   32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
RELOAD                                                                  40 
Chez le Rem’s - Firminy - Terrasses en Fête  
20 h 30 
COCKTAIL FLAMENCO                                   42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
 
VENDREDI 4 JUILLET 
THE GALLERIE                                                     34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
À CIEL OUVERT                                                   30 
Parc François Mitterrand - Plaine Achille 
Festival des 7 Collines - 21 h 
CISALPIPERS                                                        34 
Saint-Victor-sur-Loire - Festival des Légendes 
18 h 30 
AR AN TALAMH                                                  34 
Saint-Victor-sur-Loire - Festival des Légendes 
20 h 30 
COPYLEFT                                                             30 
Parking Louis Verchère - St Genest Lerpt 
Festival des 7 Collines - 18 h 30 
YVAN MARC                                                         40 
L’Epallle Théâtre - La Ricamarie - 20 h 
REGLEMENT DE COUPLE                              32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
OUT OF TIME                                                       40 
Brasserie Le Flaubert - Firminy - Terrasses en 
Fête - 20 h 30 
LES 2A CHANTENT                                          40 
Prieuré de Saint-Romain-le-Puy - 20 h 30 
COSMIC MUSIC CLUB  
+ AUTO-REVERSE                                              45 
Place de la Victoire - Monistrol sur Loire - Les 
Zest’ivales - 20 h   
 
SAMEDI 5 JUILLET 
CARTE BLANCHE À POTO FEU  
RECORDS                                                                34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 

À CIEL OUVERT                                                   30 
Parc François Mitterrand - Plaine Achille - 
Festival des 7 Collines - 21 h 
SANKÉ                                                                      30 
Théâtre du Parc - Andrézieux-Bouthéon - 
Festival des 7 Collines - 18 h 30 
CARRANTUOHILL                                             34 
Grande Scène Rochetaillée - Festival des 
Légendes - 19 h 
THE CELTIC SOCIAL CLUB                           34 
Grande Scène Rochetaillée - Festival des 
Légendes - 21 h 
THE MULLINS                                                       34 
Grande Scène Rochetaillée - Festival des 
Légendes - 23 h 
REGLEMENT DE COUPLE                              32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
OPÉRAMOBIL'                                                      40 
Château des Bruneaux - Firminy - 19 h 30 
COULEURS HISPANIQUES                            42 
Musée Joseph Déchelette - Roanne - 20 h 
C&GENTLEMEN                                                  45 
Château d’Aurec - Aurec-sur-Loire - 19 h 
LA DICTÉE                                                              32 
Salle d’Honneur du Château - Monistrol sur 
Loire - Les Zest’ivales - 18 h  
BAILE BOM                                                             45 
Place de la Victoire - Monistrol sur Loire - Les 
Zest’ivales - 20 h 30 
 
DIMANCHE 6 JUILLET 
À CIEL OUVERT                                                   30 
Parc François Mitterrand - Plaine Achille - 
Festival des 7 Collines - 21 h 
FRAGMENTS RÉCITÉS                                    28 
Musée d’Art Moderne et Contemporain - 15 h 
SANKÉ                                                                      30 
Sainte-Croix-en-Jarez - Festival des 7 Collines  
17 h 30 
BRICK À DRAC                                                     34 
Grande Scène Rochetaillée - Festival des 
Légendes - 19 h 
GLEANNTÁN                                                         34 
Grande Scène Rochetaillée - Festival des 
Légendes - 21 h  
CISALPIPERS                                                        34 
Grande Scène Rochetaillée - Festival des 
Légendes - 23 h 
REGLEMENT DE COUPLE                              32 
Kft - Saint-Galmier - 18 h 
PANORAMA #1 : LUNDI MATIN + LOUP 
SAUVAGE                                                                42 
Château du Rozier - Feurs - 17 h 30 
 
LUNDI 7 JUILLET 
SANKÉ                                                                      30 
Parc François Mitterrand - Plaine Achille - 
Festival des 7 Collines - 14 h 
 
MARDI 8 JUILLET 
AFTERWORK SALSA CUBAINE                 36 
La Fabuleuse Cantine - 18 h 30 
 
MERCREDI 9 JUILLET 
SWING GAMBLERS                                            34 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
DJ RUCANGOLA                                                 36 
Galerie Rêves d'Ailleurs - 18 h 30 
DJ ALEX WAT                                                      40 
Bords de Loire - Saint-Just-Saint-Rambert - Les 
Mercredis en Fête - 19 h 
 
JEUDI 10 JUILLET 
L‘AUDITION                                                            28 
Place Jacquard - Saint-Etienne - 10 h  
LA MANIÈRE DOUCE                                        34 
Kiosque Jean Jaurès - Music on Jaurès  
18 h 30 
TURBO BOOM BOOM                                       36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 

HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
MIDNIGHT SUN                                                   40 
Le Crème et Bar du Marché - Firminy  
Terrasses en Fête - 20 h 30 
ROUGE BLANC BLEU                                        32 
L’Echappée - Saint-Julien-Chapteuil - 19 h 30 
LOUIS MEZZASOMA                                        42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
DESCENDRE DE JEANNE                               32 
Château d’Aurec - Aurec-sur-Loire - 20 h 30 
 
VENDREDI 11 JUILLET 
CARTE BLANCHE À PAROLES ET 
MUSIQUES : PÊCHEUR DE LUNE  
+ DEARR                                                                  36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
SOIRÉE ARRIÈRE COURS & LA 
FABULEUSE CANTINE                                     36 
Terrasse du Magasin L’Arrière Cour (La 
Fabuleuse Cantine) - 19 h 
LES DARONS                                                         36 
Orbital Taproom - 20 h 
RÉVEILLON DE LA SINGEANT                    40 
L’Epallle Théâtre - La Ricamarie - 20 h 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
YADICONE BASSÈNE & ZANGBETO        42 
Ferme de Laurence - Longessaigne 
Agricul'Tour - 20 h 30 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
SABALY                                                                   40 
Le Chopes & Shop et le Garage à Bières  
Firminy - Terrasses en Fête - 20 h 30 
FLYING FISH + POTO CARRÉ                       45 
Place de la Victoire - Monistrol sur Loire - Les 
Zest’ivales - 20 h   
 
SAMEDI 12 JUILLET 
CARTE BLANCHE À GIDDY UP - GIDDY'Z 
WAY                                                                           36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 16 h 
SOIRÉE ÉLECTRO T2O                                    36 
La Fabuleuse Cantine - 19 h 
SOIRÉE JOZ                                                           28 
Les Trois Ducs - 18 h 
CONCERT MUSIQUES DU MONDE & 
EXPOSITION                                                         40 
Eglise Notre Dame - Saint-Chamond  
10 h à 19 h 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32  
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
SALUT L'ORAGE                                                 40 
Station de Chalmazel - Festival Bike and 
Fourme - 17 h 
DEVIL JO                                                                40 
Station de Chalmazel - Festival Bike and 
Fourme - 17 h 45 
LUIZA                                                                        40 
Station de Chalmazel - Festival Bike and 
Fourme - 18 h 30 
LA CARAVANE PASSE                                    40 
Station de Chalmazel - Festival Bike and 
Fourme - 19 h 40 
JAMES BAKER                                                    40 
Station de Chalmazel - Festival Bike and 
Fourme - 21 h 
MPL                                                                            40 
Station de Chalmazel - Festival Bike and 
Fourme - 22 h 30 
CABARET CHANSONS                                    45 
Marché des producteurs - Monistrol sur Loire 
Les Zest’ivales - 10 h 30 

CABARET CHANSONS                                    45 
EHPAD l’Age d’or - Monistrol sur Loire - Les 
Zest’ivales - 15 h 
DANS LES ASSEMBLÉES                               34 
Maison d’Assemblée du village de Pauli 
Monistrol sur Loire - Les Zest’ivales - 18 h 
 
DIMANCHE 13 JUILLET 
CARTE BLANCHE AUX SAPEURS 
POMPIERS STÉPHANOIS                               36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 19 h 
FRAGMENTS RÉCITÉS                                    28 
Musée d’Art Moderne et Contemporain - 15 h 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 18 h 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
 21 h 30 
 
MARDI 15 JUILLET 
AFTERWORK SALSA CUBAINE                 36 
La Fabuleuse Cantine - 18 h 30 
FOU DES VERTS                                                  30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
 
MERCREDI 16 JUILLET 
KAMI                                                                          36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
IMPRO MATRUS                                                  30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 
LE GAGAGNANT DU CHÂTEAU                 30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
 
JEUDI 17 JUILLET 
CAMINANTE                                                         34 
Kiosque Jean Jaurès - 18 h 30 
DAME BAMBOU ET NADIA FUSCHIA      36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
THE VINTAGE MUSIC CLUB                         42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
LECTURES SOUS L’ARBRE                            34 
Parc du Château - Monistrol sur Loire - Les 
Zest’ivales - 10 h 30 
 
VENDREDI 18 JUILLET 
LOS K'SOS                                                              36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
 
SAMEDI 19 JUILLET 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
PANORAMA #2 – MARGOT VIOTTI + 
PYTT                                                                         42 
Château du Rozier - Feurs - 20 h 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
DE LA MANCHA                                                  45 
Château d’Aurec - Aurec-sur-Loire - 20 h 30 
COR CAROLI QUINTETTE                              45 
Château - Monistrol sur Loire - Les Zest’ivales - 
20 h 30 
 
DIMANCHE 20 JUILLET 
FRAGMENTS RÉCITÉS                                    28 
Musée d’Art Moderne et Contemporain - 15 h 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 18 h 
LLAPAKU                                                                40 
Eglise Le bourg - Montarcher - 17 h 

LE ROI CAROTTE                                                42 
Musée Joseph Déchelette - Roanne - 21 h 30 
 
MARDI 22 JUILLET 
AFTERWORK SALSA CUBAINE                 36 
La Fabuleuse Cantine - 18 h 30 
LA FÉE TOQUÉE                                                  30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 
MÈRE PARFAITE...MENT INDIGNE            30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
 
MERCREDI 23 JUILLET 
SELECTA D.I.S (MASSA SOUND CREW) & 
TONY BAKK (CITY'S YOUTH RIDDIM) + 
INVITES                                                                   36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
LE SECRET DE LA LAMPE MAGIQUE      30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 
MON CABREL PRÉFÉRÉ                                  37 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
NICOLAS GRANDFILS                                     40 
Bords de Loire - Saint-Just-Saint-Rambert - Les 
Mercredis en Fête - 19 h 
 
JEUDI 24 JUILLET 
MEG                                                                           34 
Kiosque Jean Jaurès - 18 h 30 
ATONE                                                                      36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
AMAZIGH                                                               42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
 
VENDREDI 25 JUILLET 
LA DIAGONALE DU TUBE - GRAND 
KARAOKÉ                                                               36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 19 h 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
EL BALCON DE LOS ARTISTAS                  34 
La Capitelle - Monistrol sur Loire - Les 
Zest’ivales - 21 h 
 
SAMEDI 26 JUILLET 
IBK                                                                              36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 21 h 30 
EN SUSPENSION !                                              30 
Les bovins Highlands des monts de Tarare 
Panissières - Agricul'Tour - 17 h 30 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE                                                            32 
Domaine Les Boirons - St Romain le Puy  
21 h 30 
LE P’TIT CIRK                                                       32 
Château d’Aurec - Aurec-sur-Loire - 20 h 30 
 
DIMANCHE 27 JUILLET 
CARTE BLANCHE À LA COMPAGNIE 
VOILÀ                                                                        28 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
FRAGMENTS RÉCITÉS                                    28 
Musée d’Art Moderne et Contemporain - 15 h 
VACANCESDEMERDE.COM                          32 
Kft - Saint-Galmier - 18 h 
 
MARDI 29 JUILLET 
AFTERWORK SALSA CUBAINE                 36 
La Fabuleuse Cantine - 18 h 30 
LES JUMEAUX MAGICIENS DANS DRÔLE 
DE MAGIE                                                                30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 

LA THÉRAPIE DE LA CONNERIE                30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
 
MERCREDI 30 JUILLET 
COURIOT EN JAZZ - RAINBOW SOUL    36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
PRÉDICTION                                                         30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 
SEX & THE SIXTY                                               30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
 
JEUDI 31 JUILLET 
CARTE BLANCHE À LA  
CHARBONNERIE                                                 36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
POP ROCK                                                              42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
OPÉRA SOUS LES ÉTOILES                          32 
Château d’Aurec - Aurec-sur-Loire - 20 h 30 
 
VENDREDI 1ER AOÛT 
SELECTA KILL KILL                                           36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
MÉLOTRONIC + FANFARE L’ÉTOILE        42 
La p'tit ferme de la Limoges - Rozier-en-Donzy - 
Agricul'Tour - 20 h 30 
MAUVAISE BOUCHE                                         42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 18 h 
SOLANN                                                                  42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 20 h 
ISRAEL VIBRATION & ROOTS RADICS   42 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 18 h 55 
PROLETER SWING BAND                              44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 20 h 50 
MAUREEN                                                               42 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 21 h 05 
TIAKOLA                                                                 42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 22 h 10 
POÉSIE ZÉRO                                                        44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 22 h 30 
SAÏAN SUPA CELEBRATION                        42 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 23 h 25 
ASHKABAD X FULL DUB X MAHOM       44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 00 h 00 
KOMPROMAT                                                       42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 00 h 40 
BILLX                                                                        44 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 01 h 45 
 
SAMEDI 2 AOÛT 
EL JOSÉ AND THE HIBBIE BLUES             36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
TOXIC FROGS                                                       42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 18 h 
YOUSSEF SWATT’S                                          44 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 19 h 10 
BIGA*RANX                                                            42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 20 h 15 
KEMMLER                                                              44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 21 h 05 
ZOUFRIS MARACAS                                         44 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 21 h 30 
111                                                                                44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 22 h 35 
DUB INC                                                                   42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 22 h 45 
MAC&WESTER                                                    44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 00 h 05 
ULTRA VOMIT                                                      44 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 00 h 20 
MARABOUTAGE                                                 42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 01 h 35 
SIERRA VEINS                                                      44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 01 h 45 
 
DIMANCHE 3 AOÛT 
DOWDELIN                                                             42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 17 h 



CALENDRIER AOÛT 2025 12 CALENDRIER AOÛT - SEPTEMBRE 2025 13

CARBONNE                                                           44 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 18 h 
MC SOLAAR                                                          42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 19 h 05 
ADÈLE CASTILLON                                           44 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 20 h 40 
DINAA                                                                      44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 20 h 50 
SOFIANE PAMART                                            42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 21 h 45 
SKARRA MUCCI                                                  44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 22 h 40 
SYNAPSON LIVE                                                44 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 23 h 05 
NOVA TWINS                                                        42 
Scène Monts - Foreztival - Trelins - 00 h 10 
B.B. JACQUES                                                      44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 00 h 10 
BEAT TORRENT                                                  44 
Scène Plaine - Foreztival - Trelins - 01 h 25 
TWINKLE (HIGH TONE)                                  44 
Scène Magma - Foreztival - Trelins - 01 h 40 
 
MARDI 5 AOÛT 
CAPITAINE FÉE                                                   30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 
DÉJANTÉS                                                             30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
NEW ORLEANS SYNDICATE                        44 
Village du Festival - Festival du Monastier - 18 h 
CONSORT MUSICA VÉRA ET LA 
MAÎTRISE DE LA CATHÉDRALE DU  
PUY-EN-VELAY                                                    44 
Abbatiale Saint-Théofrède - Festival du 
Monastier - 21 h 
 
MERCREDI 6 AOÛT 
RAP STATION - OPEN MIC + POLNOR    36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
LA BOITE À HISTOIRES                                  30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 
ON VA PARLER DE MOI J'PRÉFÈRE !       30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
TZILA BRASS                                                       44 
Village du Festival - Festival du Monastier - 11 h 
TOUZDEC                                                               44 
Village du Festival - Festival du Monastier - 18 h 
TARMAC RODÉO                                                44 
Grande Scène - Festival du Monastier - 21 h 
 
JEUDI 7 AOÛT 
GROUMPF                                                               36  
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
TOUZDEC                                                               44 
Village du Festival - Festival du Monastier - 11 h 
PICARDY STOMPERS                                       45 
Le Puy en Velay - Festival du Monastier - 17 h 
COMBO JAZZ DU FESTIVAL & JAM 
SESSION                                                                  44 
Village du Festival - Festival du Monastier - 18 h 
LA PIEUVRE IRRÉFUTABLE                          44 
Grande Scène - Festival du Monastier - 21 h 
CALAMITY JEANNE                                         42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
 
VENDREDI 8 AOÛT 
CARTE BLANCHE AU CLAPIER BY  
TRAIN DE NUIT                                                    36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
PICARDY STOMPERS                                      44 
Village du Festival - Festival du Monastier - 11 h 
PIERRE ET FILS                                                   44 
Village du Festival - Festival du Monastier - 18 h 
RUM BUFFALO + BAD FAT                            44 
Grande Scène - Festival du Monastier - 21 h 

SAMEDI 9 AOÛT 
FORRÓ DE 4 TOKES                                          36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
LES ENFANTS DE LILITH                               42 
Château du Rozier - Feurs - 20 h 
LES FILS DE TEUHPU + FÜLÜ                      45 
Grande Scène - Festival du Monastier - 21 h 
UN BAISER C’EST TOUT                                 32 
Château d’Aurec - Aurec-sur-Loire - 20 h 30 
 
DIMANCHE 10 AOÛT 
LA BOOM DE L'ÉTÉ                                            36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
 
MARDI 12 AOÛT 
LES AVENTURES DE PINOCCHIO             30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 
20 ANS APRÈS !                                                  30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
 
MERCREDI 13 AOÛT 
CITRON SUCRE                                                   36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 21 h 
LES AVENTURES DE DR DINO ET VICTOR 
LE RAPTOR                                                            30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - Jeune Public - 18 h 
COMMENT DRAGUER APRÈS 50 ANS   30 
Château de St-Victor-sur-Loire - Festival Les 
Fous Rires du Château - 20 h 30 
 
JEUDI 14 AOÛT 
LA PROPRIÉTÉ                                                     36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
LUC BLACKSTONE                                            42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
RICHARD CŒUR DE LION                              32 
Château d’Aurec - Aurec-sur-Loire - 20 h 30 
 
VENDREDI 15 AOÛT 
CARTE BLANCHE LES BUGNES                 36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
 
SAMEDI 16 AOÛT 
KITCH UNITED                                                     36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
 
DIMANCHE 17 AOÛT 
LES CONTES DE COURIOT                            28 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
 
MARDI 19 AOÛT 
BUFFET GRATUIT                                              32 
Jardin de la Maison du Parc - Les Bravos de la 
Nuit - 22 h 
 
MERCREDI 20 AOÛT 
JASMINE FYL                                                       36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
CHEZ MOI                                                               32 
Caveau - Pélussin - Les Bravos de la Nuit  
Jeune Public - 11 h et 16 h 
LE DINDON DE GEORGES FEYDEAU        32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - Les Bravos des ados - 16 h 15 
QU’IMPORTE LE DÉPEÇAGE                         32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - 20 h 
YENI GAYDA                                                         44 
Place du Fossé - Pélussin  - 20 h 
J'ESSAIE DE TUER PERSONNE                   32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - 22 h 
PETIT ÉLOGE DE LA GÊNE                            32 
La Halle - Pélussin - Les Bravos de la Nuit - 22 h 
BUFFET GRATUIT                                              32 
Jardin de la Maison du Parc - Les Bravos de la 
Nuit - 22 h 

DISCUSSION MUSICALE                                45 
Le Camino - Le Puy-en-Velay - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
VÊPRES NOCTURNES                                     45 
Cathédrale Notre-Dame - Le Puy-en-Velay 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h  
 
JEUDI 21 AOÛT 
MITCHY                                                                   36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
CHEZ MOI                                                               32 
Caveau - Pélussin - Les Bravos de la Nuit  
Jeune Public - 11 h et 16 h 
LE DINDON DE GEORGES FEYDEAU        32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - Les Bravos des ados - 16 h 15 
QU’IMPORTE LE DÉPEÇAGE                         32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - 20 h 
AUREN                                                                     44 
Place du Fossé - Pélussin - 20 h 
J'ESSAIE DE TUER PERSONNE                   32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - 22 h 
PETIT ÉLOGE DE LA GÊNE                            32 
La Halle - Pélussin - Les Bravos de la Nuit - 22 h 
BUFFET GRATUIT                                              32 
Jardin de la Maison du Parc - Les Bravos de la 
Nuit - 22 h 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
ORFEO DE MONTEVERDI                               45 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
KATRAM                                                                 42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
 
VENDREDI 22 AOÛT 
CARTE BLANCHE À NRV PRODUCTIONS - 
WAKE UP + POWER                                           36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 19 h 
LA VIE TAUPE SECRÈTE                                 32 
Caveau - Pélussin - Les Bravos de la Nuit - 
Jeune Public - 11 h et 16 h 
LE DINDON DE GEORGES FEYDEAU        32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - Les Bravos des ados - 16 h 15 
DES JARDINS, DES ARBRES ET DES 
CONTES, POUR SEMER DES GRAINES  
DE RÊVES                                                                32 
Jardin de la Maison du Parc- Les Bravos de la 
Nuit - Jeune Public - 17 h 30 
QU’IMPORTE LE DÉPEÇAGE                         32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - 20 h 
ZUMIN                                                                      44 
Place du Fossé - Pélussin - Les Bravos de la 
Nuit - 20 h 
J'ESSAIE DE TUER PERSONNE                   32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - 22 h 
PETIT ÉLOGE DE LA GÊNE                            32 
La Halle - Pélussin - Les Bravos de la Nuit - 22 h 
BUFFET GRATUIT                                              32 
Jardin de la Maison du Parc - Les Bravos de la 
Nuit - 22 h 
CROCHES-PATTES                                           46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 11 h  
RÉSURRECTION DE HAENDEL                   45 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 15 h 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
UNE SOIRÉE À VENISE                                    46 
Église de Saint-Just - Saint-Just-Saint-Rambert 
Festival de La Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         46 
Église Saint-Bonnet- Saint-Bonnet-le-Chastel- 
Festival de La Chaise-Dieu - 18 h 

LE MESSIE DE HAENDEL                                45 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu - 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
 
SAMEDI 23 AOÛT 
CARTE BLANCHE AU DISQUAIRE 
MÉLIMÉLODIE                                                      36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
DES JARDINS, DES ARBRES ET DES 
CONTES, POUR SEMER DES GRAINES DE 
RÊVES                                                                       32 
Jardin de la Maison du Parc- Les Bravos de la 
Nuit - Jeune Public - 11 h 
LA VIE TAUPE SECRÈTE                                 32 
Caveau - Pélussin - Les Bravos de la Nuit  
Jeune Public - 11 h et 16 h 
ALMA LA FEMME ANIMALE                        32 
Salle Denise Éparvier - Pélussin - Les Bravos de 
la Nuit - 16 h 
BANITSA                                                                 44 
Place du Fossé - Pélussin - Les Bravos de la 
Nuit - 20 h 
AUDITION D’ORGUE                                         45 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 11 h 
GLORIA DE VIVALDI                                         45 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 15 h 
DE FANNY À FÉLIX                                            46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 17 h 30 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         46 
Église Saint-Martin - Dunières - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         46 
Église Saint-Jean - Esteil - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h  
LES SEPT PAROLES DU CHRIST EN 
CROIX                                                                       46 
Église Saint-Jean - Ambert - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
MESSE EN SI DE BACH                                    45 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
 
DIMANCHE 24 AOÛT 
STABAT MATER                                                  45 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 15 h 
RÉCITAL DE CLAVECIN                                  46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 17 h 30 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         46 
Église Saint-Médard - Saugues - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         46 
Église Notre-Dame - Marsac-en-Livradois 
Festival de La Chaise-Dieu - 18 h 
PASSIONS                                                              46 
Église Saint-André - Lavaudieu - Festival de La 
Chaise-Dieu - 21 h 
CONCERTO DE SCHUMANN                        46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
 
LUNDI 25 AOÛT 
RÉCITAL DE VIOLON                                        46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 17 h 30 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         46 
Église Saint-Martin - Polignac - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h  

GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Terrasse du Château de Montfort - Le Vernet-
Chaméane - Festival de La Chaise-Dieu - 18 h 
AUDITION D’ORGUE                                         48 
Collégiale Saint-Georges - Saint-Paulien 
Festival de La Chaise-Dieu - 18 h 30  
PRÉSAGES VOCAUX                                        48 
Collégiale Saint-Georges - Saint-Paulien 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
INTÉGRALE BEETHOVEN #5                       46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
 
MARDI 26 AOÛT 
RÉCITAL DE PIANO                                           46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 17 h 30 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Église Saint-Gilles - Chamalières-sur-Loire - 
Festival de La Chaise-Dieu - 18 h  
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Château de Mons - Arlanc - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h  
BOHEMIAN RHAPSODY                                 48 
Moulin de Nouara - Ambert - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
INTÉGRALE BEETHOVEN #6                      46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu - 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
 
MERCREDI 27 AOÛT 
DJ FAB & PROFESSOR GUY VILLEUPE  36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
ROMANCES TRANSFIGURÉES                   46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 17 h 30 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Église Sainte-Croix - Lavoûte-Chilhac - Festival 
de La Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Chapelle des Pénitents - Yssingeaux - Festival 
de La Chaise-Dieu - 18 h 
GRANDE MESSE EN UT                                  46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu - 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
 
JEUDI 28 AOÛT 
CARTE BLANCHE AU FESTIVAL NNY & 
VOX PROJECT                                                     36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h 
CARTE BLANCHE À RICHARD  
GALLIANO                                                              37 
Château de Saint-Victor-sur-Loire - Festival 
Bwd12 - 20 h 
LES QUATRE SAISONS                                   46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu 
Festival de La Chaise-Dieu - 15 h 
LA TRUITE DE SCHUBERT                            46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 17 h 30 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Église Saint-André - Lavaudieu - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Château de Chadrac - Chadrac - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
L’ESCADRON À ROME                                     48 
Église Saint-Saturnin - Marlhes - Festival 
de La Chaise-Dieu - 18 h  
BOLÉRO DE RAVEL                                           46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu - 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 

SIDE UP                                                                    42 
Les Jeudis Live - Roanne - 20 h 30 
 
VENDREDI 29 AOÛT 
CITY'S YOUTH PARTY - LITTLE BIG MAN 
+ EVIL JESUS                                                        36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
SOIRÉE SOUS LES ÉTOILES                          37 
Château de Saint-Victor-sur-Loire - Festival 
Bwd12 - 20 h 
PLAN B                                                                     40 
O’Corso - Firminy - Terrasses en Fête - 20 h 30 
VOIX AMÉRICAINES                                         46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu - 
Festival de La Chaise-Dieu - 15 h 
TRIO DE TCHAÏKOVKI                                     46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 17 h 30 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Église Sainte-Croix - Félines - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h  
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         48 
Église Saint-Pierre - Saint-Pierre-Eynac - 
Festival de La Chaise-Dieu - 18 h 
LE CŒUR ET LA RAISON                               48 
Basilique Saint-Julien - Brioude - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
AUDITION D’ORGUE                                         48 
Abbatiale Saint-Austremoine - Issoire - Festival 
de La Chaise-Dieu - 18 h 30 
LES TABLEAUX D’UNE EXPOSITION       46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu - 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
 
SAMEDI 30 AOÛT 
CARTE BLANCHE À POSITIVE 
EDUCATION                                                           36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 18 h 
CONCERT GRATUIT AVEC L’ORCHESTRE 
DES COLIBRIS INCLUANT DES ENFANTS 
SOURDS                                                                   37 
Château de St-Victor-sur-Loire - Bwd12 - 11 h 
HISTOIRE D’AMITIÉ                                           37 
Château de Saint-Victor-sur-Loire - Festival 
Bwd12 - 20 h 
SYMPHONIE ROMANTIQUE                         46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu - 
Festival de La Chaise-Dieu - 15 h 
CONCERT AU KIOSQUE                                 48 
Kiosque du Jardin Henri-Vinay - Le Puy-en-
Velay - Festival de La Chaise-Dieu - 17 h 
DISCUSSION MUSICALE                                45 
Écuries de l'auditorium Cziffra - Festival de La 
Chaise-Dieu - 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU                         46 
Auditorium Cziffra - La Chaise-Dieu - Festival 
de La Chaise-Dieu - 18 h 
CONCERTO DE TCHAÏKOVSKI                   46 
Abbatiale Saint-Robert - La Chaise-Dieu - 
Festival de La Chaise-Dieu - 21 h 
 
DIMANCHE 31 AOÛT 
BATTLE QUIZ DES BEFORE                          36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 19 h 
RÉPÉTITION PUBLIQUE                                  37 
Château de Saint-Victor-sur-Loire - Festival 
Bwd12 - 11 h 
INVITATION AU MUSÉE                                  37 
Château de Saint-Victor-sur-Loire - Festival 
Bwd12 - 20 h 
 
DU 26 JUIN AU 11 JUILLET  
JAZZ À VIENNE                                                  45 
Théâtre Antique de Vienne 
 
MERCREDI 3 SEPTEMBRE 
SAMBA DAQUI                                                     36 
Puits Couriot - Les Before de Couriot - 20 h
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FOREZTIVAL 
Le Foreztival revient pour sa 

19e édition sur la commune de Tre-
lins. 3 jours de festivités, de bonne 
humeur, d’ambiance comme nulle 
part ailleurs, avec comme épicen-
tre une programmation toujours 
plus riche. Cette année, la Dub Inc, 
Tiakola, Sofiane Pamart, Mc Solar, 
Ultra Vomit, Synapson, Solann et 
tant d’autres. Des propositions 
éclectiques, mais toujours enflam-
mées. Un festival hors-norme, à 
l’ambiance chaleureuse et bien-
veillante, qui va faire carton plein 
on en est sûr ! 

 
Trelins, les 1, 2 et 3 août
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FESTIVAL DE MUSIQUE DE CHAMBRE 
BWD12 

On peut lire sur le site internet du festival : « 20 ans déjà ». C’est vrai 
que le temps passe vite. Mais comment ne pas être impatient de retrouver, 
cette année encore, ce festival dont la programmation éclectique de haute 
volée, et ses instants partagés, reste dans toutes les mémoires. L’ouverture 
du festival, le jeudi 28 août se fera avec la venue exceptionnelle de Richard 
Galliano avec une carte blanche qui ne manquera pas de vous faire voya-
ger avec les œuvres d’Astor Piazzolla. Le vendredi vous aurez le plaisir 
d’entendre avec la « Soirée sous les étoiles » du Beethoven, Bruckner, 
Brahms, Hauer, Messiaen, Schönberg. Une soirée exceptionnelle le sa-
medi 30 avec le concert des « Colibris » incluant des enfants sourds ainsi 
que, avec la soirée « Histoire d’amitié » des morceaux de Dvořák ou 
Brahms. Enfin dimanche avec l’ « Invitation au musée » ce sera au tour de 
Mozart, Rachmaninov, Dohnányi, Debussy, Chopin ou Moussorgski de ve-
nir vous enchanter. 

 
Château de Saint-Victor-Sur-Loire - Du 28 au 31 août
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FESTIVAL DU 
MONASTIER 

Le festival musical du 
Monastier-sur-Gazeille est un 
pilier incontournable de la scène 
musicale de la région. Cette année, 
la 36e édition se veut riche et 
éclectique. Des styles musicaux 
variés du jazz au rock, en passant 
par le classique, le rap ou l’électro 
vous promettent des soirées 
estivales joyeuses et colorées. Le 
Monastier c’est aussi un village à 
découvrir pour profiter 
pleinement de votre venue ! 

 
Du 5 au 9 août 2025 
Monastier-sur-Gazeille

LES MURMURS 
D’AUREC 

Les MURMurs d’Aurec, c’est un 
été de découvertes artistiques : 
spectacles, concerts et projections 
s’invitent en plein cœur du Châ-
teau d’Aurec-sur-Loire, pour des 
soirées gratuites, festives et ou-
vertes à tous. Une programmation 
dont nous vous donnons tout le 
contenu dans les pages qui suivent. 
Aller à Aurec c’est aussi profiter de 
cette commune aux multiples fa-
cettes dont ses magnifiques plages 
aménagées en bord de Loire. 

 
Du 28 juin au 27 septembre 
Aurec-sur-Loire

LES BEFORES DE 
COURIOT 

Les Before de Couriot 
reviennent avec plus de 50 
rendez-vous gratuits mêlant 
concerts, spectacles et 
animations, chaque semaine du 
mercredi au dimanche. Rock, 
funk, soul, chanson française, 
électro, reggae, new wave… Tous 
les styles musicaux s’invitent aux 
Before, mais aussi du cinéma en 
plein air, du théâtre de rue, des 
karaokés géants ou encore des 
animations familiales.  

 
Jusqu’au 5 septembre - Parc 
Couriot - Joseph Sanguedolce

FESTIVAL DES 
LÉGENDES  

Ce festival familial et festif gra-
tuit fait comme chaque année la 
part belle aux musiques celtiques. 
Des artistes dont certains de re-
nommée internationale vont se re-
trouver sur la scène pour des 
concerts d’anthologie. Ajouter à 
cela toutes les animations, ateliers, 
balades musicales, contes musi-
caux, un feu d’artifice mémorable..., 
vous n’aurez certainement pas de 
quoi vous ennuyer. Des navettes 
gratuites sont même à disposition 
pour éviter de prendre la voiture. 

 
Du 2 au 6 juillet - Divers lieux
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DU NOUVEAU À LA STAS :  
UN TICKET QR Code 
 
Depuis le 24  juin, les tickets magnétiques STAS sont 
remplacés par de nouveaux tickets QR Code. 
Maintenant, pour valider votre ticket dans le bus ou 
le tram, il vous suffit de scanner le QR Code présent 
au verso sur les nouveaux valideurs (ces valideurs 
acceptent aussi bien les tickets QR Code, les cartes 
Oùra et les cartes bancaires). Posez votre ticket sur la 
cible du valideur et orientez le QR Code sous le fais-
ceau rouge, face vers le haut. Pas de changement : 
pour être en règle, on valide à chaque montée dans 
un véhicule, y compris en correspondance. 
 
Tickets QR Code disponibles à la vente : 1 Voyage 
1 h 30 au prix de 1,60 € (1,80 € auprès des conduc-
teurs de bus) / 10 Voyages au prix de 12 €. Il n’y a 
pas de changement de tarifs. 
 
Où acheter les tickets QR Code ? Dans les nou-
veaux distributeurs automatiques de titres le long 
des lignes de tramways / Dans les Espaces 
Transport STAS / Dans les Points-Service STAS. 
 
Astuces pour consulter le solde voyage restant sur 
un ticket QR code : Regardez l’écran du valideur au 
moment de la validation du ticket, le solde s’affiche / 
Scannez votre ticket sur un distributeur automa-
tique de titres. 
 
Il vous reste des tickets magnétiques STAS ? Aucun 
souci, ils restent valables jusqu’à la fin de l’année. 
Vous pouvez les valider sur les anciens valideurs 
présents dans les tramways uniquement. Vous pou-
vez aussi les échanger gratuitement contre de nou-
veaux tickets STAS QR Code dans les Espaces 
Transport STAS / Auprès des agents STAS identifiés 
« Échange » présents sur le terrain 
 
Modalités complètes d’échange et lieux sur  
reseau-stas.fr 

LA CHRONIQUE DE  
PASCAL PACALY 
ASSE : L’ARGENT SANS LE BONHEUR 
(POUR L’INSTANT...) 

Il doit être revanchard Larry, tout comme Ivan. 
Dans ce monde du business, on ne devient pas milliar-
daire ou président sans avoir un certain talent ni… une 
certaine poigne de fer. Dans ces milieux-là, on n’a pas 
l’habitude de perdre. L’argent qui n’est plus un pro-
blème pour l’ASSE n’a donc pas fait le bonheur de ses 
supporters : est-ce pour autant rassurant de se dire 
que tout ne s’achète pas ? Oui et non : au fond la seule 
chose qu’on n’achète VRAIMENT pas, c’est le temps. 
Malgré un puits d’or sans fond, le PSG a mis 14 longues 
années avant de vaincre. 14 longues années ponctuées 
de lourdes défaites et d’humiliations. Mais dans ce 
monde speed veut-on encore attendre ? Il le faudra 
bien. J’aimerais, mais c’est sans doute un doux rêve, 
que Stassin et Davitashvili restent, même en ligue 2. 
Pour le talent certes, mais aussi pour le MESSAGE : à 
savoir que nul joueur, nul argent ne peut être plus 
grand que le club, que l’institution. Si le sportif n’est pas 
à la hauteur, le club, à travers son prestige, son passé, 
ne doit pas être une simple rampe de lancement pour 
les joueurs, mais bien un club et une ville dont on doit 
s’approprier l’histoire… Doux rêve, je l’ai bien écrit… 

L’histoire, justement, est notre étendard. La raison 
pour laquelle les supporters sont toujours là, la raison 
qui fait que le club est connu dans le monde entier. 
Vous aurez beau avoir les meilleurs joueurs du 
monde, s’ils ne jouent que pour l’argent, alors ils ne se-
ront que de passage. Neymar fut l’un des plus grands 
joueurs du PSG, il se foutait de la ville. Maradona a fait 
symbiose avec Naples : le stade de la ville porte au-
jourd’hui son nom. L’on repart donc d’une page 
blanche. Les bases de l’édifice c’est maintenant. 
Formons des joueurs, mais aussi des personnalités : 
l’argent ne doit pas être une finalité mais une consé-
quence du travail accompli. Vu l’importance du foot, 
cela ne pourrait que rejaillir sur toute la société. Nous 
avons un été pour rêver…
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1 PRODUIT : LE 
JARDIN FAMILIAL 
 
David Durand a pour fournisseur de 
légumes bio le jardin familial de ses 
parents situé à Saint-Jean-Bonne-
fonds. Jean et Marie Claude Durand 
lui fournissent un tiers des légumes 
du restaurant, surtout en été et en 
automne : tomates, blettes, potiron, 
poireaux, topinambours, courgettes, 
chou… et bien sûr rhubarbe et herbes 
aromatiques pour les desserts et la 
liqueur de verveine maison. On y 
trouve également quelques herbes 
et fleurs séchées pour les tisanes 
telles que serpolet sauvage et fleurs 
de bourrache. Le tout est totalement 
bio.

1 RESTAURANT : 
L’ABSINTHE 
 
L'Absinthe est un restaurant en ac-
tivité depuis 2008 et situé au 4 rue 
de la Richelandière à Saint-Étienne, 
à proximité du parc Giron. Le chef 
David Durand y propose une cuisine 
raffinée et créative, mettant en avant 
des produits frais et de saison. Le 
restaurant vous accueille dans une 
ambiance chaleureuse que ce soit 
en salle, mais aussi, en cette période 
estivale, sur la terrasse ombragée et 
verdoyante, aménagée pour offrir un 
cadre agréable aux clients. L'Absinthe 
organise également des brunchs à 
volonté certains dimanches. Une 
adresse incontournable !

1 CHEF :  
DAVID DURAND  
 
David Durand est un chef cuisinier 
français reconnu, ayant acquis une 
solide expérience dans des établis-
sements prestigieux. Il a notamment 
travaillé aux côtés de Pierre Gagnaire 
et Stéphane Laurier à Saint-Étienne, 
ainsi qu'au sein de la maison Troisgros 
à Roanne. Son parcours l'a également 
conduit à collaborer avec François 
Paillard à New York et à São Paulo. 
Ces expériences lui ont permis de 
développer une cuisine créative et 
raffinée, inspirée des grands noms 
de la gastronomie française, qu’il 
propose aujourd’hui à ses client dans 
son restaurant l’Absinthe.

COLLECTIF DES TABLES STÉPHANOISES 
 
Le collectif des tables stéphanoises a été lancé en septembre 2024 à l’occasion de la 
foire de Saint-Étienne. Une quinzaine de restaurateurs a décidé de travailler ensemble 
pour mettre en valeur les savoir-faire du territoire et les produits de notre terroir 
local. Les membres du collectif sont aussi bien des restaurants étoilés, des brasseries, 
des restaurants traditionnels que des petites tables sans prétention. Ce qui les 
réunit ce sont des valeurs communes : cuisiner des produits frais et locaux, valoriser 
les producteurs de notre terroir, la convivialité, la générosité et l’idée que nous 
partageons un territoire rempli de talents et de magnifiques produits. 
 
L’engagement de ces passionnés se traduit par un programme d’actions qui animeront 
toute l’année 2025. Cela ira d’une présence au salon de l’agriculture pour valoriser 
notre territoire, à l’organisation d’un repas de gala au profit d’une association caritative 
en passant par un festival de street food. Il y en aura pour tous les goûts alors 
n’hésitez pas à les suivre sur facebook, sur leur nouveau site internet et bien-sûr sur 
cette page, où, chaque mois, nous vous présenterons un chef, son restaurant, 
ainsi qu’un produit qu’il souhaite mettre en avant ! 
 
Plus d’infos : www.tablestephanoises.com/
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MICHEL VAILLANT   
LÉGENDES 
Tome 4 - La course du siècle 
Dutreuil - Lapière. Ed. Dupuis 
Le Mans 1966. Ford terrasse 
Ferrari, avec trois voitures 
aux trois premières places. 
Daytona 1967. Ferrari rend 
la pareille à son rival avec 
trois voitures sur le podium ! 
Cette même année, Vaillant 
a bien l'intention de se faire 
un nom entre les deux 
grands ! ennemi... de lé-
gende ! Lapière et Dutreuil 
témoignent à nouveau de 
leurs immenses connais-
sances et respect de l’œuvre 
de Graton et du sport au-
tomobile, avec cette explo-
ration des mythiques 24 
Heures du Mans 1967 !

ALBERT KAHN 
Quella-Guyot - Cassier 
Ed. Glénat 
Albert Kahn quitte sa cam-
pagne natale pour s’installer 
à la capitale. À 38 ans il ou-
vre sa propre banque. 
Conscient du déclin des ci-
vilisations, il se lance dans 
un inventaire visuel excep-
tionnel du globe : « Les Ar-
chives de la Planète  » en 
utilisant l’autochrome, le 
premier procédé industriel 
de photographie couleur… 
À travers ce biopic captivant 
et documenté, les auteurs 
rendent hommage à ce vi-
sionnaire qui aura laissé 
derrière lui une collection 
de près de 72 000 images 
et 170 kilomètres de film.

AUVERGNE-RHÔNE-
ALPES EN TRAIN : 
Plus de 140 destinations  
en ville et en pleine nature 
Collectif Michelin 
Prenez le train et découvrez 
les mille et une merveilles 
de la région Auvergne-
Rhône-Alpes : Plus de 140 
destinations en ville et en 
pleine nature ; Richement 
illustré avec de nombreuses 
adresses, des héberge-
ments sur le parcours... ; Des 
volcans d'Auvergne aux 
Alpes du nord en passant 
par la vallée du Rhône et 
Lyon, des paysages gran-
dioses et des étapes de 
choix sur les plus belles 
lignes de chemin de fer et 
ouvrages d'art de France...

LES PILIERS DE LA MER 
Sylvain Tesson. Ed. A.Michel 
« Stack désigne en anglais 
les piliers de la mer, détachés 
de la côte. Autour du monde, 
ces sentinelles de roche se 
dressent par milliers devant 
les falaises côtières. Je veux 
me balancer dans les 
vagues, grimper ces aiguilles 
au milieu des oiseaux. À 
l’écart, elles ressemblent 
aux dandys, aux rebelles 
humains. Qui êtes-vous, 
tours de la haute mer ? Le 
dernier refuge peut-être ? 
Tout bouge autour de nous, 
vous ne reculez pas. » Sylvain 
Tesson... Une aventure phy-
sique et philosophique à 
l’assaut de la plus périlleuse 
des questions : la rébellion.
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Avant d'évoquer la 59e édition du Festival, la 
vie culturelle de la Chaise Dieu est ponctuée 
de nombreuses actions et événements. Peut-
on en dire quelques mots ? 
Depuis 2016, le Festival de La Chaise-Dieu se 

déploie également tout au long de la saison grâce aux 
résidences d’artistes que nous organisons. Plusieurs 
fois dans l’année, de jeunes artistes viennent 
bénéficier du calme casadéen et du magnifique 
auditorium Cziffra pour quelques jours de travail et 
un concert toujours rempli pour clôturer cette 
semaine intensive. Parallèlement, les résidences sont 
également l’occasion pour le Festival d’aller à la 
rencontre des jeunes élèves du territoire pour leur 
faire découvrir la musique au moyen d’actions 
pédagogiques calibrées sur mesure. 

Revenons au festival de la Chaise Dieu. 
Comment est née cette aventure ? 
Le Festival est né en 1966 lorsque l’immense 

pianiste György Cziffra, en visite dans la région, 
tomba en pamoison devant le magnifique orgue de 
l’abbatiale Saint-Robert, pourtant dans un piteux état. 
Amoureux du patrimoine et de la culture française, 
Cziffra décide de donner un concert pour lever des 
fonds et aider à la restauration de l’orgue. Un concert 
n’étant pas suffisant, il en fit un second, puis un 
troisième, et le festival était né. Plus tard, c’est grâce au 
talent et à l’opiniâtreté de Guy Ramona, qui 
structurera le Festival et lui donnera sa forme 
moderne que notre manifestation traversera les 
décennies. 

 
Le Festival bénéficie d'une renommée 
internationale, à l'image de sa programmation. 
Comment réussit-on à maintenir une telle 
exigence et une telle longévité ? 
Avec beaucoup de travail, d’exigence, de curiosité 

et d’amour de la musique. J’ai la chance de travailler 
au quotidien avec une équipe extraordinaire, très 
professionnelle et très dévouée à son festival, et faire 
vivre cet héritage est une mission magnifique que 
chacun aborde avec le plus grand sérieux. Le public si 
nombreux, qui continue, année après année, à venir 
écouter des concerts à La Chaise-Dieu est une des 
plus grandes motivations, car cela rend concret une 
année de travail, et cela nous prouve que nous faisons 
tout ce travail pour que, in fine, des gens y trouvent 
de la joie. 

Qu'allons-nous y découvrir cette année ? 
Beaucoup de choses, il y en a pour tous les goûts à 

La Chaise-Dieu ! Depuis 1966, nous avons pour 
singularité notre identité généraliste, c’est-à-dire 
capable d’aborder tous les genres, tous les styles et 
toutes les époques. Donc, cette année encore, le public 
pourra passer de Bach à Ravel, de Philip Glass à 
Monteverdi, écouter de la musique sacrée et des 
grandes symphonies, de l’opéra et de la musique de 
chambre. Seront également présents les plus grands 
solistes, Renaud Capuçon le 24 août, Hervé Niquet les 
22 & 23 août… 

À titre personnel, j’attends particulièrement le 
concert du 30 août à 15 h dans l’abbatiale Saint-
Robert, où l’Orchestre national du Capitole de 
Toulouse, une des plus belles formations 
symphoniques d’Europe, interprétera deux immenses 
pages de la musique romantique, et notamment le 
prélude de Tristan et Isolde de Richard Wagner. Dans 
cette abbatiale, avec ces interprètes, assurément un 
très grand moment ! 

Notons que ce Festival ne se déroule pas 
uniquement à La Chaise-Dieu mais également 
sur 24 communes ? 
Nous sommes un festival de territoire, très attaché 

au rayonnement de la musique et nous visiterons 
cette année 24 communes réparties dans 3 
départements de la Région Auvergne-Rhône-Alpes, 
avec des magnifiques concerts dans la Loire, 
notamment à Marlhes le 28 août avec un grand 
programme de musique baroque, réjouissant et 
inspirant, et à Saint-Just-Saint-Rambert le 22 août, 
avec un programme consacré à l’Italie musicale. 

 
Peut-être un mot pour conclure ? 
Il y a 1 001 raisons de venir à La Chaise-Dieu, et 

chacune se suffit à elle-même. La musique 
évidemment, les coupes de champagne à l’entracte 
dans le merveilleux cloître de l’abbaye, l’atmosphère 
des soirées casadéennes, ce patrimoine incroyable… 

1 001 raisons de venir, et aucune pour manquer ce 
magnifique 59e Festival de La Chaise-Dieu !

Nous sommes très heureux de vous 
présenter, à travers cette rencontre avec 
Boris Blanco, directeur général du 
festival, la nouvelle édition du 
célébrissime festival de La Chaise-Dieu. 
De renommée internationale, il en impose 
déjà par la majesté des lieux en l’abbaye 
de la Chaise-Dieu, mais aussi et surtout 
par la qualité, la richesse et l’exigence de 
la programmation. Elle offre une palette 
très large de découvertes dans tous les 
genres de la musique classique, sacrée, 
symphonique, ou encore à travers des 
solistes et musiciens de renoms. Toute la 
programmation est bien entendu à 
retrouver dans la rubrique « Musique »...

FESTIVAL DE  
LA CHAISE-DIEU
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THÉÂTRE 28

THÉÂTRE 
 
LA COMÈTE 
7, av Emile Loubet - 04 77 48 71 30 
 
Vendredi 27 juin à 19 h 30 
HORS CADRE 
Par le Studio Patricia Martin 
Le Studio Patricia Martin présente "Hors Cadre", un 
spectacle de danse mis en scène et chorégraphié 
par Laura Patay, Nicolas Vendange et leurs élèves. 
De Kandinsky à Banksy, en passant par Monet, cette 
création vous invite à un voyage visuel et musical 
au cœur des œuvres emblématiques de la peinture. 
Un moment de partage où toutes les générations se 
rejoignent… hors cadre. 
 
MUSÉE D’ART MODERNE ET CONTEMPORAIN 
La Terrasse - 04 77 79 52 52 
www.mamc-st-etienne.fr 
 
Dimanche 29 juin à 15 h 
Dimanche 6, 13, 20 et 27 juillet à 15 h 
FRAGMENTS RÉCITÉS 
Lectures-performances de Charlotte Moth 
Une comédienne ou un comédien investit la deuxième 
salle de l’exposition Charlotte Moth. A rounded 
Landscape - Un Paysage arrondi. Vêtus d’un costume, 
les interprètes viennent à votre rencontre et lisent 
les fragments d'un texte en prose écrit par Charlotte 
Moth, Les Couples, en relation avec les photographies 
exposées dans l’installation. 
 
LES BEFORE DE COURIOT 
Puits Couriot - Rens : www.saint-etienne.fr 
 
Samedi 28 juin à 15 h 
LA FIESTA DES RUES 
Proposé par le centre social Le Babet, la maison de 
quartier du Crêt de Roc et Cinq Cempotes. 
 
Dimanche 29 juin à 19 h 
CARTE BLANCHE À LA LAVERIE 
Arts et spectacles de rue. 
 
Dimanche 27 juillet à 18 h 
CARTE BLANCHE À LA COMPAGNIE VOILÀ 
I.P.A. (Intervention Poétique Aléatoire) 
Arts de la rue - action théâtrale participative. 
 
Dimanche 17 août à 18 h 
LES CONTES DE COURIOT 
Conte jeune public, par Noël Faure, dès 6 ans. 
 
AMICALE LAÏQUE DE TARDY 
86 Rue Vaillant Couturier 
Rens : Superstrat - 04 27 64 23 81 
 
Jeudi 3 juillet à 20 h 30 
JE ME SOUVIENS DU BLEU DU CIEL 
Par la Compagnie Altraa 
C’est l’histoire de souvenirs qui reviennent. D’une 
langue, d’un visage, l’histoire d’un voyage dont on 
revient fendus de part est d’autre sans vraiment le 
savoir. C’est le récit de silences auquel il faut faire 
face, de ne notre capacité à être là, à rester face au 
vide. Et dans tout ça, c’est avant tout le récit de 
beaucoup d’amour. 
 
PLACE JACQUARD 
Saint-Etienne - Rens : Kipouni’s - 06 87 24 14 87 
 
Jeudi 10 juillet à 10 h 
L‘AUDITION 
Adaptation, mise en scène Bernard Granjean 
Par les Cie La Faute à Voltaire et Les Kipouni’s 
Un spectacle tendre, drôle et poétique, hommage 
aux plus célèbres numéros de clowns qui ont fait 
l'histoire du cirque. Organisé par l’Amicale laïque 
Chapelon. 

LES TROIS DUCS 
48 rue Michelet - 04 77 20 04 86 
 
Mercredi 25 juin à 21 h 
KEVIN LEVY 
Seul en scène, il raconte son histoire, mêlant sketch, 
stand-up , danse, musique et Impro. Kevin porte éga-
lement un regard sur la société actuelle, les aberrations 
politiques, la qualité des textes de nos chansons, etc… 
 
Samedi 12 juillet à 18 h 
SOIRÉE JOZ 
Après des années d’absence, les JOZ reviennent 
plus en forme que jamais pour une soirée à l’ancienne. 
DJ Set à faire danser ta tante, Apéro, grignotages 
et autres délices sacrés. 
 
LA RICANE 
7, Rue Camille Pelletan - 06 77 11 10 47 
 
Vendredi 27 et samedi 28 juin à 20 h 30 
TÉLÉVISION, MISE AMORE ! 
Mise en scène Sophie Moreno 
Les Elèves de la Ricane vous présentent 13 sketches 
humoristiques qui se succèdent dans un rythme ef-
fréné. Une satire de notre société inondée par les in-
formations, les images, les jeux télévisuels…. Des 
scènes relevées avec humour noir et absurdité. Un 
spectacle haut en couleur qui vous fera rire aux 
éclats… mais pas que ! 
 
LA COMÉDIE TRIOMPHE 
4, square Violette - 07 83 97 63 60 
 
Vendredi 27 juin à 21 h 
LA TEAM DU JEUDI FAIT SON SHOW 
 
Samedi 28 et dimanche 29 juin à 19 h 
BAZ’ART 
 
FESTIVAL DES 7 COLLINES 
Saint-Etienne - Rens : 04 77 32 54 13 
 
LA COMÉDIE - SALLE JEAN DASTÉ 
 
Mercredi 25 et jeudi 26 juin à 20 h 
IMMAQAA, ICI PEUT-ÊTRE 
Conception et mise en scène Mathurin Bolze 
Par la Cie les Mains les Pieds et la Tête Aussi 
Comment représenter le Grand Nord ? Ses silences 
et ses absences, son froid, ses excès de neige et de 
glace ? Ces paysages extrêmes n’en sont-ils pas 
moins nourris d’histoires, de pratiques et de rites ? 
Ces questionnements ont donné une formidable 
matière à rêver à Mathurin Bolze, metteur en scène 
et circassien, et aux artistes et créateurs de cette 
épopée, tous passionnés par les peuples et les pay-
sages de cette région. Après une immersion au 
Groenland, au cours de laquelle ils ont collecté des 
sons, des sensations, des gestes et des images, ils 
explorent la puissance symbolique de la banquise à 
l’ère du dérèglement climatique. 
 
QUARTIER MONTREYNAUD - SAINT-ETIENNE 
 
Mercredi 25 juin à 18 h 
KOSTÜM 
Par le Trio les Triphasés 
Pour leur première création, Les Triphasés présentent 
un spectacle acrobatique haut en couleur dans lequel 
bascule hongroise, portés acrobatiques et manipu-
lation d’objets s’entrelacent dans un tourbillon de 
folies. 
 
CHÂTEAU DE GOUTELAS - MARCOUX 
 
Mercredi 25 juin à 20 h 
SEULE LA ROSE LE SAIT 
Par Locar, le cri de l'harfang 
Inspiré du roman graphique Viva la Vida, ce spectacle 
nous emmène au cœur de Ciudad Juárez, ville mexi-
caine située à la frontière des États-Unis, qui connaît 

le plus haut taux de criminalité au monde. Sur les 
textes de Baudoin & Troubs, une danseuse acrobate 
et un musicien mêlent leurs disciplines pour révéler 
la complexité de l’existence. Une danse libérée de la 
gravité, une musique vibrante, un récit poignant où 
l’espoir côtoie l’adversité. 
 
OPÉRA - JARDIN DES PLANTES 
 
Vendredi 27 juin à 20 h 
KA-ÏN 
Par le Groupe Acrobatique de Tanger 
Pour sa nouvelle création, le Groupe Acrobatique de 
Tanger s’associe à Raphaëlle Boitel, directrice artis-
tique de renom. Les treize acrobates du collectif, 
adeptes des pyramides humaines, nous embarquent 
dans une épopée spectaculaire, entre Europe et 
Afrique, cirque et ballet, tradition et modernité. 
 
STADE DE MARCENOD 
 
Samedi 28 juin à 18 h 30 
ONE SHOT 
Par la Cie One Shot 
Cool comme le blues, nerveux comme le rock, ce 
spectacle détonnant réinvente les standards du 
cirque avec un humour décalé. Deux artistes, un 
mât chinois, des haches, une guitare électrique et 
un beatbox-harmonica : un cocktail détonnant, pour 
une performance déjantée qui se joue des limites 
artistiques et corporelles. 
 
ESPLANADE DU PÔLE FESTIF - LA TALAUDIÈRE 
 
Dimanche 29 juin à 18 h 30 
ONE SHOT 
Par la Cie One Shot 
(Voir ci-dessus). 
 
PARC DES THERMES - MOINGT 
 
Samedi 28 juin à 20 h 30 
VENT D'OUEST 
Par Les P’tits Bras 
Les P’tits Bras, héritiers d’une longue tradition cir-
cassienne, mais toujours fidèles à leur univers décalé 
et inventif, revisitent l’esprit du Far West, avec un 
saloon comme décor et l’Ouest comme passion com-
mune. 
 
ÉGLISE LE CORBUSIER - FIRMINY 
 
Dimanche 29 juin à 18 h 30 
VENT D'OUEST 
Par Les P’tits Bras 
(Voir ci-dessus). 
 
MUSÉE D’ART MODERNE ET CONTEMPORAIN 
 
Samedi 28 juin à 20 h 30 
WITHIN THIS PARTY 
Par Amir Sabra 
Avec la performance Within this Party, Amir Sabra 
nous plonge au cœur d’un mariage palestinien où se 
mêlent les mouvements du hip-hop à ceux de la 
dabkeh, une danse folklorique indissociable des ban-
quets et grandes fêtes traditionnelles. 
 
PLATINE - CITÉ DU DESIGN 
 
Dimanche 29 juin à 16 h 
OBAKE 
Par le Collectif Maison Courbe 
Les Obake, esprits surnaturels du folklore japonais, 
comptent parmi eux le duo inséparable Parpaing et 
Moellon, appelés à accomplir une tâche au sens 
mystérieux. Dans l’espace public, on les voit arpenter 
les lieux et utiliser tout ce qui est à leur portée pour 
progresser dans leur recherche… Jamais plus nous 
ne regarderons ce lampadaire, cet escalier, cet arbre, 
de la même manière ! 
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FESTIVAL DES 7 COLLINES 
Saint-Etienne - Rens : 04 77 32 54 13 
www.festivaldes7collines.com 
 
PARC FRANÇOIS MITTERRAND - PLAINE ACHILLE 
 
Dimanche 29 et lundi 30 juin à 21 h 
Mercredi 2, vendredi 4, samedi 5 et dimanche 6 juillet 
à 21 h 
À CIEL OUVERT 
Par le Cirque Aïtal 
On ne présente plus Victor le colosse et Kati la vol-
tigeuse ! Avec leur nouvelle création, ils nous em-
barquent sous les étoiles, dans leur merveilleux 
cirque burlesque, poétique et musical. 
 
Lundi 7 juillet à 14 h 
SANKÉ 
Par la Cie Sanké 
Créé par un collectif d’artistes français et guinéens, 
Sanké puise dans les racines et les réalités de chacun 
pour réinventer l’acro-danse. Sanké, ou "racines" en 
langue Soussou, explore les thèmes des origines, 
des migrations et des discriminations sociales. Six 
corps en mouvement se portent, s’élèvent, chutent 
et se relèvent, mêlant techniques africaines et 
contemporaines. 
 
LA COMÈTE - L’USINE 
 
Lundi 30 juin à 20 h 30 
JIMMY 
Par la Cie Parc 
Pierre Pontvianne, chorégraphe reconnu pour ses 
pièces collectives explorant la dynamique des en-
sembles, opère un virage vers l’intime avec Jimmy. 
Le danseur Jazz Barbé, vêtu de noir et coiffé d’un 
bonnet bleu électrique, évolue dans un univers os-
cillant entre rêve et réalité. Il incarne l’art de contor-
sionner son corps et de se mouvoir au sol avec une 
aisance infinie. 
 
L’OPSIS - ROCHE LA MOLIÈRE 
 
Mardi 1er juillet à 20 h 
HEKA 
Par Gandini Juggling 
La compagnie de jonglage virtuose Gandini Juggling 
s'associe au magicien Yann Frisch pour réinventer 
la magie dans Heka, une création fascinante inspirée 
du dieu égyptien de la magie. 
 
L'ÉCHAPPÉ - SORBIERS 
 
Mercredi 2 juillet à 20 h 
SANS REGRETS ? 
Par la Cie The Rat Pack 
Habitué du cirque cinématographique, The Rat Pack 
explore le genre du film apocalyptique dans Sans 
regrets ?, sa nouvelle création. Au plateau, un duo 
de portés acrobatiques, un écran de cinéma, et un 
musicien. 
 
SALLE ARISTIDE BRIAND - SAINT-CHAMOND 
 
Jeudi 3 juillet à 20 h 
CURIOSITÉ 
Par la Cie Haspop 
Fusionner hip-hop et arts du cirque, c’est possible ? 
C’est du moins ce que vous propose la Compagnie 
HASPOP avec Curiosité, une nouvelle création au-
dacieuse qui apporte un vent de modernité au cirque 
traditionnel. 
 
PARKING LOUIS VERCHÈRE - ST GENEST LERPT 
 
Vendredi 4 juillet à 18 h 30 
COPYLEFT 
Par la Cie Nde - Nicanor de Elia 
Cinq jongleurs à l’allure sportive entrent dans l’espace 

et s’échauffent. Ils s'apprêtent à vous présenter leurs 
prouesses physiques. Un hymne à l’absurdité retentit : 
le spectacle peut commencer ! 
 
THÉÂTRE DU PARC - ANDRÉZIEUX-BOUTHÉON 
 
Samedi 5 juillet à 18 h 30 
SANKÉ 
Par la Cie Sanké 
Créé par un collectif d’artistes français et guinéens, 
Sanké puise dans les racines et les réalités de chacun 
pour réinventer l’acro-danse. Sanké, ou "racines" en 
langue Soussou, explore les thèmes des origines, 
des migrations et des discriminations sociales. Six 
corps en mouvement se portent, s’élèvent, chutent 
et se relèvent, mêlant techniques africaines et 
contemporaines. 
 
SAINTE-CROIX-EN-JAREZ 
 
Dimanche 6 juillet à 17 h 30 
SANKÉ 
Par la Cie Sanké (Voir ci-dessus). 
 
FESTIVAL LES FOUS RIRES DU CHÂTEAU 
Château de St-Victor-sur-Loire - 07 83 97 63 60 
 
Mardi 15 juillet à 20 h 30 
FOU DES VERTS 
Viens plonger au cœur de l’histoire légendaire de 
l’ASSE : ses origines, ses exploits, son stade mythique, 
ses fans inconditionnels et ses rivalités brûlantes, le 
tout avec une bonne dose d’humour. Un voyage 
inoubliable dans l’âme d’un club unique, entre anec-
dotes savoureuses et scènes pleines de malice. 
 
Mercredi 16 juillet à 18 h 
IMPRO MATRUS 
Durant ce spectacle, les enfants deviendront les rois 
de la fête, les metteurs en scène des histoires qui 
seront proposées par LA LISA. 
 
Mercredi 16 juillet à 20 h 30 
LE GAGAGNANT DU CHÂTEAU 
LA LISA vous présente Gagagnant : sur scène une 
brochette de comédiens et de comédiennes, tous 
plus déjantés les uns que les autres, un spectacle 
pour toute la famille où à la fin il n'en restera qu'un(e). 
 
Mardi 22 juillet à 18 h 
LA FÉE TOQUÉE 
C’est la fantastique histoire de Blue la fée, qui vient 
du pays “enchanté de faire votre connaissance”. 
 
Mardi 22 juillet à 20 h 30 
MÈRE PARFAITE…MENT INDIGNE 
Ils n’ont rien en commun et n’auraient jamais dû se 
rencontrer. Pourtant, elle va tout faire pour qu’il de-
vienne son fils idéal. 
 
Mercredi 23 juillet à 18 h 
LE SECRET DE LA LAMPE MAGIQUE 
Quentin passe son après-midi chez ses grands-pa-
rents. S’ennuyant, il décide d’aller faire un tour au 
sous-sol, il débaroule les escaliers et se retrouve 
dans le noir. 
 
Mardi 29 juillet à 18 h 
LES JUMEAUX MAGICIENS DANS DRÔLE 
DE MAGIE 
Ces deux magiciens hors pair proposent un spectacle 
de magie plein de surprises pour toute la famille. 
 
Mardi 29 juillet à 20 h 30 
LA THÉRAPIE DE LA CONNERIE 
Pierre De Frégourdine est un éminent Psyconnaliste 
(psy spécialisé en connerie). Sa devise : “je ne soigne 
pas les cons, je les rends heureux !”. Bien que sa mé-
thode, aussi absurde qu’improbable, ait fait le tour 
du monde, Pierre s’ennuie de ses patients tous aussi 
cons les uns que les autres ! 

Mercredi 30 juillet à 18 h 
PRÉDICTION 
Magiciens depuis leur plus jeunes âges, Les Jumeaux 
Magiciens mélange la magie et le mentalisme pour 
un cocktail époustouflant. Possible ou impossible ? 
Telle est la question ! 
 
Mercredi 30 juillet à 20 h 30 
SEX & THE SIXTY 
Osez rire de la soixantaine, du burn-out et des galères 
de la vie moderne : « Sex and the Sixty », c’est la thé-
rapie par le fou rire ! 
 
Mardi 5 août à 18 h 
CAPITAINE FÉE 
Il était une fée, destinée à devenir Fée du logis, bien 
décidée à quitter son château rose pour devenir 
pirate des mers et chevalière des terres. 
 
Mardi 5 août à 20 h 30 
DÉJANTÉS 
Deux frères que tout oppose, l’un un intellectuel 
calme et réfléchi, l’autre un casse-cou impulsif, 
doivent s’unir pour récupérer une relique perdue 
afin d’honorer la dernière volonté de leur grand-
père. Leur quête les entraîne dans une série d’aven-
tures explosives et hilarantes, où chaque défi renforce 
leur complicité malgré leurs différences. 
 
Mercredi 6 août à 18 h 
LA BOITE À HISTOIRES 
Contes et chansons à piocher, pour grandir et s’émer-
veiller ! 
 
Mercredi 6 août à 20 h 30 
ON VA PARLER DE MOI J'PRÉFÈRE ! 
De et par Émilie Chasles 
Il faut 1000 phrases d’accroche pour définir Emilie 
mais il faut 1000 Emilie pour écrire une phrase d’ac-
croche… 
 
Mardi 12 août à 18 h 
LES AVENTURES DE PINOCCHIO 
Bienvenue dans l'univers de Pinocchio. Suivez les 
aventures extraordinaires de ce pantin… Pas comme 
les autres. 
 
Mardi 12 août à 20 h 30 
20 ANS APRÈS ! 
20 ans après ils s’étaient oubliés. Du moins c’est ce 
qu’ils croyaient… 
 
Mercredi 13 août à 18 h 
LES AVENTURES DE DR DINO ET VICTOR 
LE RAPTOR 
Plongez dans un voyage préhistorique éblouissant 
avec le Dr. Dino et Victor, son vélociraptor de com-
pagnie ! 
 
Mercredi 13 août à 20 h 30 
COMMENT DRAGUER APRÈS 50 ANS 
Quand l’amour et les maladresses se rencontrent : 
une comédie vive et joyeuse sur les rendez-vous 
amoureux et les faux-pas à éviter, peu importe 
l’âge ! 
 
CHÂTEAU DU ROZIER 
1 Rue d'Assier - Feurs - 04 77 28 66 09 
 
AGRICUL'TOUR 
 
LES BOVINS HIGHLANDS DES MONTS DE TARARE - 
PANISSIÈRES 
 
Samedi 26 juillet à 17 h 30 
EN SUSPENSION ! 
Par la Cie Dynamo 
Chorégraphie aérienne, acidulée et rafraichissante 
que la compagnie Dynamo propose ici. Une paren-
thèse heureuse et dynamique grâce à un binôme 
d’acrobates qui jongle entre espièglerie et voltige. 

THÉÂTRE 30



KFT 
Saint-Galmier - Rens : 06 03 03 71 99 
 
Vendredi 27 et samedi 28 juin à 21 h 
Dimanche 29 juin à 18 h 
LA DESCENTE AUX EMMERDES 
Elle est brillante et tout lui réussit : de sa carrière 
professionnelle à sa vie personnelle, tout est sous 
contrôle. La seule chose qu’elle n’avait pas anticipée, 
c’est qu’aujourd’hui, elle se retrouverait coincée 
dans un ascenseur avec une catastrophe ambu-
lante. 
 
Mardi 1er juillet à 21 h 
DRÔLES DE FUNÉRAILLES 
Anna a disparu en mer, son corps n’a pas été retrouvé. 
Des funérailles sont organisées et on va voir défiler 
ses relations. Amis vrais ou faux, famille réelle ou 
non, sont-ils tous là pour lui rendre hommage ? 
Quelles sont leurs réelles motivations ? 
 
Mercredi 2 et jeudi 3 juillet à 21 h 30 
ADOS SUR TIKTOK, PARENTS QUI  
DÉBLOK 
Ils grognent au lieu de parler, pensent que tout 
leur est dû, ont le wifi greffé à la place du cerveau 
et auront bientôt des touches à la place des doigts… 
Bienvenue dans le monde merveilleux des ados ! 
 
Vendredi 4 et samedi 5 juillet à 21 h 30 
Dimanche 6 juillet à 18 h 
REGLEMENT DE COUPLE 
Après des années de vie commune et deux enfants, 
Ludo et Sophie se sont séparés pour le meilleur et 
pour le pire. Ont-ils pris la bonne décision ? L’amour 
a t-il une date de péremption ? 
 
Vendredi 11, 18, 25 et samedi 12, 19, 26 juillet à 21 h 30 
Dimanche 13, 20, 27 juillet à 18 h 
VACANCESDEMERDE. COM 
Jean-Sébastien Pouchard, vedette de série télévisée, 
débarque aux caraïbes. Alors qu’il pense avoir réservé 
un gîte cosy et discret, il va découvrir sur place une 
toute autre réalité. 
 
QUAI DES ARTISTES 
14 Quai de l'Astrée - Montbrison - 04 77 58 65 02 
 
DOMAINE LES BOIRONS - ST ROMAIN LE PUY 
 
Vendredi 27 et samedi 28 juin à 21 h 30 
Vendredi 4, 11, 18, 25 et samedi 5, 12, 19, 26 juillet à 21 
h 30 
Jeudi 10 juillet à 21 h 30 
Dimanche 13 juillet à 21 h 30 
HISTORY - GRAND SPECTACLE 
NOCTURNE 
À la nuit tombée, installez-vous en famille ou entre 
amis sur les berges des Boirons et laissez-vous em-
porter par le souffle épique de ce grand spectacle 
nocturne. Une histoire fantastique où cavaliers, ma-
giciens, danseurs et comédiens surgissent des pro-
fondeurs du lac et de la forêt millénaire pour vous 
offrir un rêve inoubliable… 
 
LES BRAVOS DE LA NUIT 
Pélussin - www. lesbravosdelanuit 
 
CAVEAU 
 
Mercredi 20 et jeudi 21 août à 11 h et 16 h 
CHEZ MOI 
Écriture et mise en scène Laura Glutron 
Par la Cie La Nébuleuse Vagabonde 
Anita aime sa maison plus que tout. Elle y vit heureuse 
avec sa famille en imaginant ce qu'elle deviendra en 
grandissant. Quand cette maison du bonheur est 
soudain détruite, Anita se met en quête d'un nouveau 
toit pour elle et les siens, avec sa valise pleine de 
souvenirs et d'espoir. 

Vendredi 22 et samedi 23 août à 11 h et 16 h 
LA VIE TAUPE SECRÈTE 
Par la Cie Les Écoutilles 
Mise en scène Sidonie Dubosc 
Sous un monticule de terre mœlleuse, La vie Taupe 
secrète invite à venir observer le quotidien d’une 
petite bête assoupie mais bien vivante… 
 
SALLE DENISE ÉPARVIER 
 
Mercredi 20, jeudi 21 et vendredi 22 août à 16 h 15 
LE DINDON DE GEORGES FEYDEAU 
Par les Bravos des ados 
Le Dindon, c'est l'histoire de Lucienne qui aime son 
mari Crepin et qui se fait courtiser de tout côté. Elle 
ne consentira à prendre un amant si, et seulement 
si, elle surprenait son mari dans les bras d'une autre, 
aux grands désespoirs de ses deux soupirants, 
Pontagnac et Rédillon. 
 
Mercredi 20, jeudi 21 et vendredi 22 août à 20 h 
QU’IMPORTE LE DÉPEÇAGE 
Écriture et mise en scène Léo Landon-Barret, George 
Cizeron - Par le Collectif Fléau Social 
Dans une cavale palpitante, entre audition faussement 
documentaire, show clownesque et enquête policière, 
le spectacle tisse une histoire d’émancipation des 
personnes trans par la parodie et le fantastique, ato-
misant au passage les stéréotypes de genre incrustés 
dans nos imaginaires collectifs. 
 
Mercredi 20, jeudi 21 et vendredi 22 août à 22 h 
J'ESSAIE DE TUER PERSONNE 
De Sammy Sapin - Mise en scène Théo Michel-Bechet 
Par le Collectif Takamaka 
Sammy est infirmier depuis peu. Il raconte son quo-
tidien, ses apprentissages et ses doutes. En revivant 
ses expériences, il tente de comprendre le sens de 
ce qu’il fait. 
 
Samedi 23 août à 16 h 
ALMA LA FEMME ANIMALE 
De et par Aurore Simond 
Mise en scène Collectif La Cueva 
Elle était une fois… Alma, une jeune fille qui vivait 
dans un village tranquille avec toute sa famille. Un 
matin, un oiseau gigantesque apparaît dans le jardin 
de ses grands-parents et l’emmène dans son univers 
magique et coloré. 
 
JARDIN DE LA MAISON DU PARC 
 
Mardi 19, mercredi 20, jeudi 21 et vendredi 22 août à 
22 h 
BUFFET GRATUIT 
Texte et mise en scène Louis Ferrand 
Par la Cie Atelier 404 
Dans un avenir proche, l'effondrement social et éco-
logique s’aggrave. En raison des sécheresses, les 
rares ressources en eau ont été privatisées et la 
production de nourriture est extrêmement difficile… 
La révolte gronde, comme la faim. Mais tout n'est 
pas trop tard. 
 
Vendredi 22 août à 17 h 30 - Samedi 23 août à 11 h 
DES JARDINS, DES ARBRES ET DES 
CONTES, POUR SEMER DES GRAINES DE 
RÊVES 
Conteuse Chantal Granottier 
Mon chemin de conteuse, je l’ai emprunté depuis 
quelques années. Mes histoires ont d’abord accom-
pagné au compte gouttes, mes animations et mes 
ateliers au jardin. 
 
LA HALLE 
 
Mercredi 20, jeudi 21 et vendredi 22 août à 22 h 
PETIT ÉLOGE DE LA GÊNE 
Texte et mise en scène Marjorie Houllé-Veyssière 
Par la Cie Archipel 427 
Wanda se réfugie dans les toilettes pour fuir un 

monde qui la dépasse et où elle ne trouve pas sa 
place. Dans le seul endroit où elle se sent libre de 
s’exprimer, elle se confie à Eugène, un WC auquel 
elle s’est beaucoup attachée. 
 
L’ECHAPPÉE 
Saint-Julien-Chapteuil (43) 
Rens : Superstrat - 04 27 64 23 81 
 
Jeudi 10 juillet à 19 h 30 
ROUGE BLANC BLEU 
Par la Cie Idiot Cherche Village 
Deux clowns égarés dans l’inconscient collectif de 
la France, entre souvenir et réinvention. Dans un 
pays à la recherche de son âme, deux clowns explorent 
les contradictions et les passions qui animent notre 
identité collective. 
 
CHÂTEAU D’AUREC 
37 Pl. de l'Église - Aurec-sur-Loire - 04 15 98 02 68 
 
LES MURMURS D’AUREC 
 
Samedi 28 juin à 18 h 30 
HISTOIRE À LIRE DEBOUT 
Par la Cie Les Pas Sages 
Un spectacle vivant et familial qui donne vie aux 
livres pour célébrer la lecture et la liberté de penser. 
 
Jeudi 10 juillet à 20 h 30 
DESCENDRE DE JEANNE 
Par la Compagnie Colegram 
Un spectacle mêlant plaidoirie loufoque, reconstitution 
historique et combat médiéval. 
+ 1re partie en musique avec Pik et Pok à 19 h. 
 
Samedi 26 juillet à 20 h 30 
LE P’TIT CIRK 
Cirque traditionnel dépoussiéré ! 
+ 1re partie en musique avec Mo Cuishle à 19 h. 
 
Jeudi 31 juillet à 20 h 30 
OPÉRA SOUS LES ÉTOILES 
Barbe Bleue - Opéra en trois actes et quatre tableaux 
de Jacques Offenbach. 
+ 1re partie en musique avec Les souffleurs de lune 
à 19 h. 
 
Samedi 9 août à 20 h 30 
UN BAISER C’EST TOUT 
Par Yacapo et Cie 
Dans les contes, Nous rencontrons souvent un trio, 
la Belle, le Prince Charmant la Sorcière ou la méchante 
femme. Un baiser redonne vie ou beauté. Un Baiser 
c'est tout est un méconte… 
+ 1re partie en musique avec Las Cuerdas à 19 h. 
 
Jeudi 14 août à 20 h 30 
RICHARD CŒUR DE LION 
Par la Cie Les Pies 
La Grande Histoire, depuis notre comptoir. 
+ 1re partie en musique avec La guinguette à PP à 
19 h. 
 
VILLE DE MONISTROL SUR LOIRE 
Monistrol sur Loire - www.mairie-monistrol-sur-loire.fr 
 
LES ZEST’IVALES 
 
SALLE D’HONNEUR DU CHÂTEAU 
 
Samedi 5 juillet à 18 h 
LA DICTÉE 
Par la compagnie la Nef Ailée 
Comédie burlesque, La dictée est un spectacle où 
le public croit assister à une dictée. Il s’avère que 
la professeur se veut être une Mister Bean au 
féminin qui, malgré les situations rocambolesques 
dans lesquelles elle se met, atteint son objectif : le 
public fera une dictée sur le mythe d’Ulysse et 
Circé. 
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VILLE DE MONISTROL SUR LOIRE 
Monistrol sur Loire - www.mairie-monistrol-sur-loire.fr 
 
MAISON D’ASSEMBLÉE DU VILLAGE DE PAULI 
 
Samedi 12 juillet à 18 h 
DANS LES ASSEMBLÉES 
Par la Mobile Compagnie 
C’est la rencontre entre une jeune femme, un peu 
perdue et fuyante, se réfugiant dans une Assemblée 
sans savoir où elle est, et une Béate, la première de 
cette assemblée, porteuse de mémoire et d’histoire. 
 
PARC DU CHÂTEAU 
 
Jeudi 17 juillet à 10 h 30 
LECTURES SOUS L’ARBRE 
Par les médiathécaires. 
 
LA CAPITELLE 
 
Vendredi 25 juillet à 21 h 
EL BALCON DE LOS ARTISTAS 
Compagnie de danse latine de la ville de Medellin 
en Colombie. Cet ensemble de 20 danseurs et 8 mu-
siciens vous fera vibrer au rythme du Tango, de la 
Salsa Colombienne, mais aussi du Flamenco, du 
Timbal et de bien d’autres danses latines ! 
 
 MUSIQUE 
 
LE FIL 
20, Boulevard Thiers - 04 77 34 46 40 
 
Samedi 28 juin à partir de 16 h 
VIVEMENT L’ÉTÉ ! 
Bar & Food · Jeux et animations · Conte · Dj Set · … 
Venez profiter de la terrasse une dernière fois avant 
la pause estivale ! 
 
FESTIVAL DES 7 COLLINES 
Saint-Etienne - Rens : 04 77 32 54 13 
www.festivaldes7collines.com 
 
LA COMÉDIE - SALLE JEAN DASTÉ 
 
Jeudi 26 juin à 20 h 30 
BÉNIN INTERNATIONAL MUSICAL + 
QUERALT LAHOZ 
Peu connaissent la richesse musicale du Bénin, terre 
d’origine des danses et chants du culte vodou, in-
fluence des genres majeurs tels que le jazz, le blues, 
le rock ou l’afrobeat. Le projet Bénin International 
Musical (BIM) est né pour partager cet héritage. 
Quéralt Lahoz : Puisant son inspiration dans ses ori-
gines andalouses, son style mêle les codes du fla-
menco au rap et aux musiques latines. Sa voix 
magnétique et ses textes, poétiques et revendicatifs, 
se nourrissent de la mémoire collective. 
 
FESTIVAL DES LÉGENDES 
Ville de Saint-Etienne - 04 77 48 77 48 
www.saint-etienne.fr 
 
CATHÉDRALE SAINT-CHARLES 
 
Mercredi 2 juillet à 20 h 30 
TRIO ZOË CONWAY /JOHN MCINTYRE / 
LOUISE MULCAHY 
Ce récital unique, entre musique celtique, classique 
et sacrée, réunit trois instrumentistes d’exception et 
met en lumière la richesse et la polyvalence d’ins-
truments ancrés dans la tradition celtique. 
 
PARC COURIOT - LES BEFORE DE COURIOT 
 
Jeu 3 juillet à 20 h 30 
SHELTA & JOIN THE DANCE 
Toute l’ambiance du bal irlandais : airs festifs, ins-

truments traditionnels et danses collectives vous 
plongent dans la chaleur des pubs de Dublin et 
Galway. 
 
SAINT-VICTOR-SUR-LOIRE 
 
Vendredi 4 juillet à 18 h 30 
CISALPIPERS 
Ces cinq musiciens sont de vrais virtuoses, avec un 
sens inné du rythme et de la bonne humeur. 
Ménestrels des temps modernes, ils sont bien décidés 
à nous envoûter avec de toutes nouvelles créations, 
mêlant rythmes syncopés et grandes ballades cel-
tiques. 
 
Vendredi 4 juillet à 20 h 30 
AR AN TALAMH 
Celtique et au-delà : explorez les liens entre les 
langues et les traditions celtiques avec ce quatuor 
envoûtant, mêlant mélodies historiques et compo-
sitions modernes. 
 
GRANDE SCÈNE ROCHETAILLÉE 
 
Samedi 5 juillet à 19 h 
CARRANTUOHILL 
Carrantuohill c'est l’excellence celtique de Silésie. Ils 
viennent de fêter leurs 35 ans d’existence, et leur 
nom est si familier en Pologne qu’il pourrait figurer 
dans le dictionnaire. 
 
Samedi 5 juillet à 21 h 
THE CELTIC SOCIAL CLUB 
Depuis, les sept musiciens franco-irlandais sillonnent 
scènes, festivals et continents, avec une relecture 
audacieuse et élégante des musiques celtes, portée 
par l’énergie du rock, la féérie du folk et des mélodies 
pop. 
 
Samedi 5 juillet à 23 h 
THE MULLINS 
The Mullins c'est une brassée d’énergie brute. Lorsque 
ce groupe monté sur ressorts revisitent des standards 
comme « Santiano », c’est une tempête qui vous en-
traine vers des contrées musicales encore inexplo-
rées. 
 
Dimanche 6 juillet à 19 h 
BRICK À DRAC 
Du folk rock festif aux sonorités celtiques, occitanes 
et médiévales. 
 
Dimanche 6 juillet à 21 h 
GLEANNTÁN 
Principalement basés en Bretagne, les cinq musiciens 
de Gleanntán revisitent la musique irlandaise à 
travers une fusion dynamique de ses traditions et 
l'énergie du rock progressif. Ce groupe, récemment 
formé, est cependant riche d’un parcours individuel 
impressionnant. 
 
Dimanche 6 juillet à 23 h 
CISALPIPERS 
(Voir ci-dessus). 
 
OPÉRA SAINT-ETIENNE 
Jardins des Plantes - 04 77 47 83 40 
 
THÉÂTRE COPEAU 
 
Mercredi 25 juin à 20 h 
ASTRÉE-2025 
Par les classes de chant, danse contemporaine et mu-
sique ancienne du Conservatoire Massenet 
Un « opéra de poche » tiré de la Tragédie Lyrique de 
Pascal Colasse et Jean de La Fontaine (1691) sous 
l’inspiration d’Honoré d’Urfé. [Les bergers du Lignon 
sont devenus des étudiants d’aujourd’hui. Surgis 
d’un autre temps pour protéger ce mystérieux miroir 
qu’est la Fontaine de Vérité d’Amour, certains per-
sonnages semblent rester secrets…]. 

KIOSQUE JEAN JAURÈS 
Place Jean Jaurès - 04 77 48 77 48 
www.saint-etienne.fr 
 
MUSIC ON JAURÈS 
 
Jeudi 26 juin à 18 h 30 
ASALU 
Né de la rencontre entre la musique kabyle et la mu-
sique actuelle occidentale, le groupe Asalu propose 
un style de chanson en kabyle aux textures électro-
niques inspirées des synthétiseurs raï, parsemée de 
colorations jazz et soul. 
 
Jeudi 3 juillet à 18 h 30 
COMME JOHN 
Avec plus de 300 concerts en France et à l’étranger, 
le duo féminin Comme John incarne une french pop 
énergique et pétillante, mêlant polyphonies vocales, 
piano feutré et flûte traversière rythmique. 
 
Jeudi 10 juillet à 18 h 30 
LA MANIÈRE DOUCE 
Le trio de reprises pop version swing, formé en 
2019, réunit trois musiciens et musiciennes originaires 
de Saint-Étienne : Fanny Rapaoly au chant, Tom 
Jallet à la guitare et Charles Humbert à la contre-
basse. Ensemble, ils revisitent les grands classiques 
de la pop avec une touche jazz, apportant une nou-
velle dimension aux morceaux emblématiques d’ar-
tistes comme Lady Gaga, Rihanna ou encore Taylor 
Swift. 
 
Jeudi 17 juillet à 18 h 30 
CAMINANTE 
Avec Caminante, Quentin Nedelcu invite à un voyage 
musical intime, depuis les profondeurs passionnées 
du flamenco jusqu’à la douceur lumineuse du Brésil. 
 
Jeudi 24 juillet à 18 h 30 
MEG 
Meg, c’est un soleil qui illumine la scène, irradie par 
son sourire et réchauffe avec ses mots. Artiste en-
gagée aux couleurs jazz, pop et chanson française, 
elle distille une écriture lumineuse et subtile. 
 
LES BEFORE DE COURIOT 
Puits Couriot - Rens : www.saint-etienne.fr 
 
Mercredi 25 juin à 20 h 
SEXY MOTHER FUNKERS 
Live funk. 
 
Jeudi 26 juin à 20 h 
GRANKA 
Live rap. 
 
Vendredi 27 juin à 20 h 
VENIN CARMIN 
Live new wave. 
 
Samedi 28 juin à 20 h 
LOS MARAVILHAS 
Live musique latine. 
 
Mardi 2 juillet à 20 h 
COURIOT EN JAZZ 
Jam Jazz et Rap. Carte blanche du Solar. 
 
Vendredi 4 juillet à 20 h 
THE GALLERIE 
Live standards pop rock. 
 
Samedi 5 juillet à 18 h 
CARTE BLANCHE À POTO FEU RECORDS 
Mix électro. 
 
Mercredi 9 juillet à 20 h 
SWING GAMBLERS 
Live standards des années 1950 à 1980. 
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LES BEFORE DE COURIOT 
Puits Couriot - Rens : www.saint-etienne.fr 
 
Jeudi 10 juillet à 18 h 
TURBO BOOM BOOM 
Mix tropical clash. 
 
Vendredi 11 juillet à 20 h 
CARTE BLANCHE À PAROLES ET 
MUSIQUES : 
PÊCHEUR DE LUNE + DEARR 
Chanson pop. 
 
Samedi 12 juillet à 16 h 
CARTE BLANCHE À GIDDY UP - GIDDY'Z 
WAY 
Mix électro. Stand de prévention des violences et 
harcèlements sexistes et sexuels. 
 
Dimanche 13 juillet à 19 h 
CARTE BLANCHE AUX SAPEURS 
POMPIERS STÉPHANOIS 
Animations proposées par les Pompiers et DJ 
Bal des Pompiers avec DJ à partir de 22 h. 
 
Mercredi 16 juillet à 20 h 
KAMI 
Live néo soul. 
 
Jeudi 17 juillet à 18 h 
DAME BAMBOU ET NADIA FUSCHIA 
Mix électro bass music. 
 
Vendredi 18 juillet à 20 h 
LOS K'SOS 
Live ska punk. 
 
Mercredi 23 juillet à 18 h 
SELECTA D.I.S (MASSA SOUND CREW) & 
TONY BAKK (CITY'S YOUTH RIDDIM) + 
INVITES 
Mix reggae dance hall. 
 
Jeudi 24 juillet à 20 h 
ATONE 
Live électro pop. 
 
Vendredi 25 juillet à 19 h 
LA DIAGONALE DU TUBE - GRAND 
KARAOKÉ 
Hommage au groupe Queen. 
 
Samedi 26 juillet à 18 h 
IBK 
Mix caribéen. 
 
Mercredi 30 juillet à 20 h 
COURIOT EN JAZZ - RAINBOW SOUL 
Live soul jazz. 
 
Jeudi 31 juillet à 18 h 
CARTE BLANCHE À LA CHARBONNERIE 
Mix électro bass music. 
 
Vendredi 1er août à 18 h 
SELECTA KILL KILL 
Mix rock. Vide-dressing rock vintage by les Tétons 
Fringueuses. 
 
Samedi 2 août à 20 h 
EL JOSÉ AND THE HIBBIE BLUES 
Live blues. 
 
Mercredi 6 août à 20 h 
RAP STATION - OPEN MIC + POLNOR 
Live rap. 
 
Jeudi 7 août à 20 h 
GROUMPF 
Live électro rock psyché. 

Vendredi 8 août à 18 h 
CARTE BLANCHE AU CLAPIER BY TRAIN 
DE NUIT 
Mix DJ électro. 
Samedi 9 août à 20 h 
FORRÓ DE 4 TOKES 
Live torró brésilien. 
 
Dimanche 10 août à 20 h 
LA BOOM DE L'ÉTÉ 
 
Mercredi 13 août à 21 h 
CITRON SUCRÉ 
Live electro pop punk. 
 
Jeudi 14 août à 20 h 
LA PROPRIÉTÉ 
Live new wave immersive. 
 
Vendredi 15 août à 18 h 
CARTE BLANCHE LES BUGNES 
Mix vinyles tous styles. 
 
Samedi 16 août à 20 h 
KITCH UNITED 
Live années 1980 et 1990. 
 
Mercredi 20 août à 20 h 
JASMINE FYL 
Live chanson française. 
 
Jeudi 21 août à 20 h 
MITCHY 
Live rap. 
 
Vendredi 22 août à 19 h 
CARTE BLANCHE À NRV PRODUCTIONS - 
WAKE UP + POWER 
Tribute live Rage Against The Machine. 
Tribute live Red Hot Chilli Peppers. 
 
Samedi 23 août à 18 h 
CARTE BLANCHE AU DISQUAIRE 
MÉLIMÉLODIE 
Mix vinyles - musiques de disquaire. 
 
Mercredi 27 août à 18 h 
DJ FAB & PROFESSOR GUY VILLEUPE 
Mix soul funk. 
 
Jeudi 28 août à 20 h 
CARTE BLANCHE AU FESTIVAL NNY & 
VOX PROJECT 
Live noise rock. 
 
Vendredi 29 août à 18 h 
CITY'S YOUTH PARTY - LITTLE BIG MAN + 
EVIL JESUS 
Mix ska et reggae. 
 
Samedi 30 août à 18 h 
CARTE BLANCHE À POSITIVE EDUCATION 
Mix électro. 
 
Dimanche 31 août à 19 h 
BATTLE QUIZ DES BEFORE 
Blind test connecté animé par Paco et DJ DRK. 
 
Mercredi 3 septembre à 20 h 
SAMBA DAQUI 
Live musique latino. 
 
EGLISE SAINTE-MARIE 
Saint-Etienne - Rens : 06 22 60 36 16 
 
Dimanche 29 juin à 17 h 
RÉCITAL D'ORGUE 
Par Thibaut Duret, organiste titulaire de la cathédrale 
de Chambéry, concertiste, professeur d’orgue au 
Conservatoire d’Annecy Pays de Savoie 
Œuvres de Bach, Schumann et Liszt. 

ÉGLISE NOTRE DAME 
8 rue Dormand - Saint-Etienne - Rens : 06 48 74 48 52 
 
Dimanche 29 juin à 17 h 
UBI CANTUS 
Par le Chœur de Saint-Etienne et l’Ensemble Instru-
mental Les Constellations 
Direction musicale Benjamin Ingrao 
Au programme : 
- Meditabor de Rheinberger 
- Ave Verum de Liszt 
- Asperges Me de Bruckner 
- Kyrie de Montes Capón 
- Virgo Gloriosa de Söderman 
- Agnus Dei de Drobisch 
- Confitebor d’Aiblinger 
Purest and Highest de Stanford 
…et pour compléter ce dialogue à travers le temps, 
des œuvres authentiquement baroques signées 
Clari, Iribarren et Bononcini. 
 
LA FABULEUSE CANTINE 
Bâtiment les Forces Motrices 
1, rue Claudius Ravachol - 06 50 69 68 79 
 
Mardi 1er, 8, 15, 22, 29 juillet à 18 h 30 
AFTERWORK SALSA CUBAINE 
Animé par Rémi ! Au programme : salsa, street food, 
happy hour et toujours une ambiance conviviale à 
partager en famille ou entre amis ! 
 
Samedi 12 juillet à 19 h 
SOIRÉE ÉLECTRO T2O 
100% electro. 
 
L’ARRIÈRE COUR - 57 RUE CHARLES DE GAULLE 
 
Vendredi 11 juillet à 19 h 
SOIRÉE ARRIÈRE COUR & LA FABULEUSE 
CANTINE 
DJ set, Guinguette et bien d'autres surprises ! Une 
soirée hors les murs sur la terrasse du magasin 
L'Arrière Cour ! 
 
ORBITAL TAPROOM 
18 Rue Paul et Pierre Guichard - 04 82 77 18 70 
 
Vendredi 11 juillet à partir de 20 h 
LES DARONS 
Avec leur quintet acoustique, les Darons mettent 
les doigts dans la reprise ! 
 
GALERIE RÊVES D'AILLEURS 
29 rue Paul Bert - 06 79 68 57 39 
 
Vendredi 27 juin à partir de 18 h 30 
SCÈNE OUVERTE SLAM, RAP ET POÉSIE 
ORALE 
Les musicien·ne·s sont les bienvenu·e·s pour accom-
pagner les slameurs et slameuses. Attention : compos 
persos uniquement ! 
 
Jeudi 3 juillet à 18 h 30 et 19 h 30 
RÉCRÉATION 
Avec Aurèle Gerin et Emmy Saumet 
A partir des mots laissés par les visit·eurs·euses de 
l'exposition, les artistes improvisent deux perfor-
mances chorégraphiques et musicales. 
 
Mercredi 9 juillet à partir de 18 h 30 
DJ RUCANGOLA 
Soirée de fin de saison. 
 
THÉÂTRE DE POCHE DES BRANKIGNOLS 
36 rue Badouillère - 06 15 59 96 85 
 
Jeudi 26 juin à 20 h 
JULIET’ 
Juliet’ est une jeune chanteuse spécialiste de Jazz 
et de Soul. Elle interprète les plus beaux standards 
d’Amy Winehouse à Ella Fitzgerald en passant par 
Mélody Gardot ou Etta James. 

FESTIVAL LES FOUS RIRES DU CHÂTEAU 
Château de St-Victor-sur-Loire - 07 83 97 63 60 
 
Mercredi 23 juillet à 20 h 30 
MON CABREL PRÉFÉRÉ 
Après “Mon Brassens préféré”, Julien Sigalas accompagné du multi-instrumentiste 
Francis Colaud, s’attaque au répertoire de Cabrel. 
 
FESTIVAL BWD12 
St Victor sur Loire - Rens : 07 55 67 94 77 
www.bwd12.fr 
 
CHÂTEAU DE SAINT-VICTOR-SUR-LOIRE 
 
Jeudi 28 août à 20 h 
CARTE BLANCHE À RICHARD GALLIANO 
Œuvres d’Astor Piazzolla et de Richard Galliano (Création du Concerto pour ac-
cordéon, harpe et violon). 
 
Vendredi 29 août à 20 h 
SOIRÉE SOUS LES ÉTOILES 
Ludwig Van Beethoven : Premier mouvement de la sonate pour violon et piano 
en do mineur Op 30 - n°2 
Anton Bruckner : Quintette à deux altos en fa majeur 3e mouvement WAB 112 
Johannes Brahms : Sonate en mi mineur pour violoncelle et piano Op 38 (1er-
mouvement) 
Josef Matthias Hauer : « Zwölftonspiel » pour quatuor et piano 4 mains ((Jeu do-
décaphonique de 1930) 
Olivier Messiaen : Appel interstellaire pour cor (mouvement tiré des « Canyons 
aux étoiles » 2e partie) 
Arnold Schönberg : « La Nuit transfigurée » pour sextuor à cordes Op 4 
 
Samedi 30 août à 11 h 
CONCERT GRATUIT AVEC L’ORCHESTRE DES COLIBRIS INCLUANT 
DES ENFANTS SOURDS 
 
Samedi 30 août à 20 h 
HISTOIRE D’AMITIÉ 
Anton Dvořák : 14e Quatuor à cordes en la majeur Op 105 (2e mouvement) B 193 
Johannes Brahms : Trio pour cor, violon et piano en mi b majeur Op 40 
Anton Dvořák : Sextuor à cordes en la majeur Op 48 (final) B 80 
Johannes Brahms : Quintette pour clarinette et cordes en si mineur Op 115 
Johannes Brahms : Quintette avec piano en fa majeur Op 34 
 
Dimanche 31 août à 11 h 
RÉPÉTITION PUBLIQUE 
 
Dimanche 31 août à 17 h 
INVITATION AU MUSÉE 
Serge Rachmaninov : Études tableaux pour piano seul Op 39 (extraits) 
Wolfgang Amadeus Mozart : Quatuor avec piano n°2 en mi b majeur KV 493 (1er 
mouvement) 
Ernő Dohnányi : Sextuor Op 37 (1er mouvement) pour piano, cordes et vents 
Claude Debussy : Quatuor à cordes en sol mineur (3e mouvement) Op 10 
Frédéric Chopin : Trio avec piano en sol mineur Op 8 (1er mouvement) 
Modeste Moussorgski : « Les tableaux d’une exposition » (arrangement). 
 
CHATEAU DE LONGIRON 
La Talaudière - 06 60 37 76 61 
 
Vendredi 27 et samedi 28 juin à 21 h 
LES MISÉRABLES 
Cette comédie musicale vous fait entrer dans le monde des Misérables, 
adaptée du roman de Victor Hugo et des compositions de Claude Michel 
Schönberg. Elle met en scène l'histoire de Jean Valjean, Cosette, Gavroche à 
travers un son et lumière de 2 h ! Avec la présence de plus de 100 artistes sur 
scène ! 
 
EGLISE ST-PIERRE LE CORBUSIER 
Firminy - Rens : 06 11 81 69 29 
 
Samedi 28 juin à 20 h 30 
VOIX HUMAINES 
Filombulle et Chœur des jeunes du festival FestyVocal 
Voix Humaines est un concert autour de la viole 
de gambe et de la voix dans le répertoire contemporain. Souvent considéré 
comme l'instrument le plus semblable à la voix humaine, les sons de la viole 
se mélangeront à la voix de jeunes choristes à travers des compositions 
originales de compositeur. trice. s émergent.e.s conçues spécialement pour 
cette soirée. 
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EGLISE NOTRE DAME 
Saint-Chamond - www.saint-chamond.fr 
 
Samedi 12 juillet de 10 h à 19 h 
CONCERT MUSIQUES DU MONDE & 
EXPOSITION 
Journée culturelle et festive : musiques de Diwaan 
Roots, stands, dégustations et exposition. 
Visite libre : 10h à 19h | Concert : 17 h à 19 h. 
 
VILLE DE FIRMINY 
Firminy - 04 77 10 07 77 
 
CHÂTEAU DES BRUNEAUX 
 
Samedi 5 juillet à 19 h 30 
OPÉRAMOBIL' 
L'Opéramobil est un festival d'été itinérant créé par 
Roxane Macaudière et Hervé Le Bert, tous deux an-
ciens élèves de la Maîtrise de la Loire. Ce projet a 
pour objectif de démocratiser l'opéra dans les milieux 
ruraux. 
 
TERRASSES EN FÊTE 
 
À LA BON’ADRESSE 
 
Jeudi 26 juin à 20 h 30 
CHRIS 
Rock’n Roll Covers. 
 
AU CAFÉ DU MAIL 
 
Samedi 28 juin à 20 h 30 
GOODY’S AND THE GANG 
Funk et Reggae. 
 
AMICALE DE CHAZEAU 
 
Mercredi 2 juillet à 20 h 30 
MISTER RENAUD TRIBUTE 
Hommage. 
 
CHEZ LE REM’S 
 
Jeudi 3 juillet à 20 h 30 
RELOAD 
Reprises Rock. 
 
BRASSERIE LE FLAUBERT 
 
Vendredi 4 juillet à 20 h 30 
OUT OF TIME 
Rock et variétés internationales. 
 
LE CRÈME ET BAR DU MARCHÉ 
 
Jeudi 10 juillet à 20 h 30 
MIDNIGHT SUN 
70’s et 80’s. 
 
LE CHOPES & SHOP ET LE GARAGE À BIÈRES 
 
Vendredi 11 juillet à 20 h 30 
SABALY 
Musique world et africaine. 
 
O’CORSO 
 
Vendredi 29 août à 20 h 30 
PLAN B 
Rock Français et international. 
 
L’EPALLLE THÉÂTRE 
La Ricamarie - Rens : 04 77 21 93 63 
 
Jeudi 26 juin à 20 h 
JULES BOURDEAUX 
Chansons. 

Vendredi 27 juin à 20 h 
NICOLAS BACCHUS 
Chansons. 
 
Samedi 28 juin à 20 h 
ON (R)IRA TOUS AUX PARODIES 
Chansons recyclées. 
 
Vendredi 4 juillet à 20 h 
YVAN MARC 
Pour présenter ses nouvelles chansons, Yvan Marc 
est accompagné sur scène par Lauris Martin pour 
une production résolument plus pop enrichie d’in-
grédients électro toujours savamment dosée mais 
toujours aussi délicate. 
 
Vendredi 11 juillet à 20 h 
RÉVEILLON DE LA SINGEANT 
L’équipe de L’Autre Lieu vous propose le réveillon 
d’été, devenu maintenant incontournable. Dans un 
esprit de simplicité nous vous accueillons pour une 
soirée théâtre, lectures, chansons, morceaux choisis 
du répertoire de L'Epallle Théâtre. 
 
SAISON CULTURELLE DE VEAUCHE 
Veauche - Rens : 04 77 02 07 94 
 
L’ESCALE 
 
Samedi 28 juin à 20 h 30 
ECOLE DE MUSIQUE 
Concert de fin d’année. Venez découvrir un concert 
réalisé par les élèves et leurs professeurs. Une soirée 
dynamique, sans temps morts. 
 
THÉÂTRE DE VERDURE DE CHAMBŒUF 
Chambœuf - Rens : 06 03 03 71 99 
 
Mercredi 25 juin à 21 h 
ERICK BAERT EN LIVE 
Dans le milieu de l’imitation se pose toujours le di-
lemme entre la caricature amusante ou la performance 
vocale époustouflante. À travers son spectacle, Erick 
a choisi son camp en vous promettant de vivre 100 
concerts à lui tout seul. Un feu d’artifice vocal qui 
explose à la vitesse du son. Le public et la presse le 
décrivent comme un extraterrestre, un O.V.N.I de 
l’imitation ! 
 
LA MAISON SCÈNE 
Imp. Saint-Exupéry - La Fouillouse 
https://lamaisonscene.fr/ 
 
Jeudi 26 juin à partir de 18 h 
MAM'S CLUBBING BY CROCOULE 
Une soirée feel good, inclusive et survoltée, pensée 
pour toutes les mamas… et leurs copines ! 
 
Vendredi 27 juin à 21 h 30 
AN'OM X VAYN 
C’est la rencontre de deux stéphanois autodidactes 
qui bousculent les codes : un rap précis et mélo-
dieux teinté d’électro, une énergie scénique hors 
norme, et une plume qui cogne autant qu’elle 
touche. 
 
VILLE DE ST-JUST-ST-RAMBERT 
Saint-Just-Saint-Rambert - 04 77 52 48 53 
www.stjust-strambert.fr 
 
LES MERCREDIS EN FÊTE 
 
BORDS DE LOIRE 
 
Mercredi 2 juillet à 19 h 
JOSEPH KAMEL 
Etoile montante de la scène pop française. 
 
Mercredi 9 juillet à 20 h 
DJ ALEX WAT 
Soirée mix party. 

Mercredi 23 juillet à 19 h 
NICOLAS GRANDFILS 
Soirée guinguette. 
 
PRIEURÉ DE SAINT-ROMAIN-LE-PUY 
Saint-Romain-le-Puy - Rens : 04 77 96 08 69 
 
Vendredi 4 juillet à 20 h 30 
LES 2A CHANTENT 
Agnès Bacconnier revisite les chansons avec malice, 
révélant un sens nouveau. Avec Alice Mortagne au 
piano, elles jouent pour raconter la vie et l’amour, in-
carnant avec plaisir des auteures féminines comme 
Clarika, Barbara ou Juliette. 
 
EGLISE LE BOURG MONTARCHER 
Montarcher - Rens : 04 77 96 08 69 
 
Dimanche 20 juillet à 17 h 
LLAPAKU 
Llapaku est un groupe de cinq musiciens originaires 
de La Paz (Bolivie), qui partage avec sensibilité la 
musique traditionnelle et populaire des Andes 
(Bolivie, Pérou, Équateur). 
 
FESTIVAL BIKE AND FOURME 
Station de Chalmazel - www.bikeandfourme.fr 
 
Samedi 12 juillet à 17 h 
SALUT L'ORAGE 
Ça donne des chansons trash, sensibles et sincères. 
Et ça donne des concerts survoltés, qui transpirent 
la hargne et qu’on reçoit comme un poing dans la 
figure. 
 
Samedi 12 juillet à 17 h 45 
DEVIL JO 
Devil JO c'est un son rock moderne avec la voix 
captivante d’Ana Ka, des guitares qui résonnent 
de tradition(s) et des rythmes envoûtants, offrant 
au public une expérience live intense et énergique, 
laissant chacun essoufflé mais comblé à la fin de 
leurs concerts. 
 
Samedi 12 juillet à 18 h 30 
LUIZA 
La jeune franco-brésilienne, qui par sa seule pré-
sence illumine les visages, transporte de sa voix 
magique nos esprits, distillant un savant mélange 
résolument hybride de musiques traditionnelles 
(Brésil, Réunion, Balkans) et de grooves urbains 
(Électro-pop,dub…). 
 
Samedi 12 juillet à 19 h 40 
LA CARAVANE PASSE 
Dans La Caravane Passe, le point de vue est 
toujours celui du voyageur. Depuis bientôt vingt 
ans, Toma Feterman entraîne son groupe et nous 
tous ensuite – dans un double trajet à travers les 
musiques des Est et des Sud de l’Europe, puis 
dans des tournées internationales qui s’arrêtent 
partout où des spectateurs rêvent de partir. 
 
Samedi 12 juillet à 21 h 
JAMES BAKER 
À seulement 23 ans, James Baker s'impose déjà 
comme l'une des figures montantes de la scène 
musicale française. Originaire de la banlieue pari-
sienne, ce jeune prodige autodidacte a su se forger 
une identité artistique unique en puisant dans un 
large éventail d'influences musicales, allant de 
l'indie pop à l'électro, en passant par le rock et le 
rap. 
 
Samedi 12 juillet à 22 h 30 
MPL 
Des mélodies entêtantes, des textes poétiques 
débordant d’images et de paysages et puis la vo-
lonté d’en découdre avec les schémas imposés 
par la société. 

MUSIQUE 40



43

CHÂTEAU DU ROZIER 
1 Rue d'Assier - Feurs - 04 77 28 66 09 
 
Samedi 28 juin à 20 h 
LE MAGIC 85 ORCHESTRA CHANTE 
STEVIE WONDER 
Le Magic 85 Orchestra, big band soul funk d’une 
vingtaine de musiciens, s’est attaqué cette année 
au répertoire de Stevie Wonder. Loin des clichés et 
des tubes du maestro de la musique noire américaine, 
les titres interprétés sont résolument soul, rythm & 
blues et surtout méconnus du grand public. 
 
Dimanche 29 juin à 17 h 
FÊTE DES ÉCOLES DE MUSIQUE 
Vous pourrez découvrir et applaudir : 
Les Voltigeurs de l’école de musique de Veauche. 
Les élèves du Conservatoire de Saint-Chamond. 
Les élèves de l’école de musique de Feurs. 
Les élèves de l’école de musique de Panissières. 
 
Dimanche 6 juillet à 17 h 30 
PANORAMA #1 : LUNDI MATIN + LOUP 
SAUVAGE 
Lundi Matin est un duo de pop française empreint 
de dérision et de nostalgie à mi-chemin entre l’élé-
gance intemporelle de Françoise Hardy et la fraîcheur 
mélancolique de Laurent Voulzy. 
Loup Sauvage c’est un projet hors des sentiers 
battus, dans l’esprit indie anglo-saxon dont des 
artistes comme Adrienne Lenker et John Frusciante. 
Les chansons de Leslye, principalement écrites en 
anglais, sont inspirées par la spiritualité, les rencontres 
et la nature. 
 
Samedi 19 juillet à 20 h 
PANORAMA #2 – MARGOT VIOTTI + PYTT 
À la croisée entre folk, country, soul, blues et rock, 
Margot vous emmène dans un univers authentique 
et lumineux, porté par une voix puissante et cristal-
line. 
 
Samedi 9 août à 20 h 
LES ENFANTS DE LILITH 
Chanson décalée. Concert de clôture de saison. 
 
AGRICUL'TOUR 
FERME DE LAURENCE LONGESSAIGNE 
 
Vendredi 11 juillet à 20 h 30 
YADICONE BASSÈNE & ZANGBETO 
Inspirée par des artistes tels que Stevie Wonder et 
Ella Fitzgerald, aujourd’hui, Yadicone affirme son 
identité d’artiste à travers ses compositions et invite 
le public à un voyage musical insufflé par les rythmes 
de sa terre natale. 
 
LA P'TIT FERME DE LA LIMOGES - ROZIER-EN-DONZY 
 
Vendredi 1er août à 20 h 30 
MÉLOTRONIC + FANFARE L’ÉTOILE 
Melotronic, c’est un projet qui réveille nos sens, nous 
saisit d’émotion et intrigue nos oreilles. Abandonnez 
l’électricité et entrez dans la transe ! 
 
VILLE DE ROANNE 
Roanne - 04 77 23 20 00 
 
LES JEUDIS LIVE 
 
Jeudi 3 juillet à 20 h 30 
COCKTAIL FLAMENCO 
Musique gipsy. 
 
Jeudi 10 juillet à 20 h 30 
LOUIS MEZZASOMA 
Dirty Old Blues. 
 
Jeudi 17 juillet à 20 h 30 
THE VINTAGE MUSIC CLUB 
Rock. 

Jeudi 24 juillet à 20 h 30 
AMAZIGH 
Musique kabyle. 
 
Jeudi 31 juillet à 20 h 30 
POP ROCK 
Musique kabyle. 
 
Jeudi 7 août à 20 h 30 
CALAMITY JEANNE 
Country rock. 
 
Jeudi 14 août à 20 h 30 
LUC BLACKSTONE 
Blues, soul, pop. 
 
Jeudi 21 août à 20 h 30 
KATRAM 
Chanson française, musique du monde. 
 
Jeudi 28 août à 20 h 30 
SIDE UP 
Reprises disco et funk. 
 
MUSÉE JOSEPH DÉCHELETTE 
22 Rue Anatole France - Roanne - 04 77 23 68 77 
 
Samedi 5 juillet à 20 h 
COULEURS HISPANIQUES 
Par l’Orchestre Les Enfants de la Côte 
Pour ce nouveau rendez-vous d’Un été au jardin, 
l’orchestre d’harmonie vous embarque pour une 
escale musicale en Espagne, sous la direction de 
Florent Gilfaut. Au programme : les célèbres suites 
symphoniques tirées de Carmen de Bizet, le flam-
boyant Boléro de Ravel, le célèbre Concerto 
d’Aranjuez du compositeur espagnol Joaquín 
Rodrigo, ainsi que d’autres pépites évoquant la 
chaleur ibérique. 
 
Dimanche 20 juillet à 21 h 30 
LE ROI CAROTTE 
De Jacques Offenbach 
Opéra sous les Étoiles. L’Opéra de Lyon vous invite 
à (re)découvrir l’un des bijoux les plus fantasques 
du répertoire de JacquesOffenbach avec la retrans-
mission en plein air de Le Roi Carotte, sur écran 
géant, dans le jardin du musée. 
 
FOREZTIVAL 
Trelins - www.foreztival.com 
 
SCÈNE MONTS 
 
Vendredi 1er août à 18 h 
MAUVAISE BOUCHE 
Chanteuse et autrice montpelliéraine, Mauvaise 
Bouche produit un son léché et moderne. Auto-pro-
clamée looseuse, elle s’amuse dans ses textes en 
mêlant authenticité, malice et sensibilité. 
 
Vendredi 1er août à 20 h 
SOLANN 
Son premier album Si on sombre ce sera beau 
confirme son talent unique : celui de raconter la 
violence avec une douceur hypnotique, entre chan-
son française, électro et influences théâtrales. 
 
Vendredi 1er août à 22 h 10 
TIAKOLA 
Tiakola est un artiste incontournable de la scène 
musicale francophone. Avec près de 7 millions d’au-
diteurs mensuels sur Spotify, il s’est imposé comme 
une figure centrale de sa génération. 
 
Vendredi 1er août à 00 h 40 
KOMPROMAT 
Les genres se mélangent : EBM, Cold Wave, New 
Wave et techno radicale. Le duo s’amuse à brouiller 
les frontières. 

Samedi 2 août à 18 h 
TOXIC FROGS 
Toxic Frogs est un gang féminin lyonnais de musique 
celtique punk rock, style festif et explosif, crée par 
Ella Beccaria, la chanteuse violoniste et voué à en-
flammer les foules tout en éveillant les consciences 
sur des sujets de société actuels. 
 
Samedi 2 août à 20 h 15 
BIGA*RANX 
Compositeur, lyriciste et même artiste plasticien, le 
MC touche à tout vient vous livrer son nouveau 
show. Venez vivre avec nous ce live dédié à vos Big 
Tunes favorites. L’été commence ici ! 
 
Samedi 2 août à 22 h 45 
DUB INC 
Dub inc est devenu sans conteste, le groupe le plus 
emblématique du reggae made in France. C’est avant 
tout par la scène que ses musiciens et chanteurs se 
sont imposés depuis dix ans comme fer de lance de 
la scène française, en apportant un vent de fraicheur 
incontesté. 
 
Samedi 2 août à 01 h 35 
MARABOUTAGE 
Depuis Marseille, le collectif Maraboutage enflamme 
les scènes du monde entier avec son mélange explosif 
de culture afro, de rythmes électrisants et de per-
formances artistiques uniques. 
 
Dimanche 3 août à 17 h 
DOWDELIN 
Entre créole, beats caribéens et électro envoûtante, 
Dowdelin transcende les frontières musicales. 
 
Dimanche 3 août à 19 h 05 
MC SOLAAR 
Pionnier du rap français dans les années 90, MC
Solaar continue de s’affirmer comme l’une des plus 
belles plumes de la scène francophone. Son style 
particulier, poétique et ludique s’impose. MC Solaar 
a véritablement démocratisé le mouvement rap en 
France. 
 
Dimanche 3 août à 21 h 45 
SOFIANE PAMART 
Premier pianiste à sold out l’Accor Arena dès sa pre-
mière tournée solo, il mélange avec brio l’élégance 
de la musique classique, l’univers de la mode et les 
codes du rap. 
 
Dimanche 3 août à 00 h 10 
NOVA TWINS 
Depuis qu’elles ont fait irruption sur la scène indé-
pendante britannique, Nova Twins ont réécrit les rè-
gles de ce qu’un groupe de rock alternatif peut 
accomplir. 
 
SCÈNE PLAINE 
 
Vendredi 1er août à 18 h 55 
ISRAEL VIBRATION & ROOTS RADICS 
Les fans d’Israel Vibration et de musique reggae 
peuvent s’attendre à un chef-d’œuvre de Roots Rock 
Reggae, qui rappelle le son des Wailers, notamment 
présent sur l’un des albums les plus importants du 
groupe, “Unconquered People”. 
 
Vendredi 1er août à 21 h 05 
MAUREEN 
Danseuse et chanteuse martiniquaise, Maureen est 
la nouvelle étoile montante du shatta, ce style vibrant 
issu du dancehall. 
 
Vendredi 1er août à 23 h 25 
SAÏAN SUPA CELEBRATION 
En portant sur scène leur leg musical marqué par 
diverses influences (rap, soul, reggae et afro-cari-
béennes), ils interpréteront leurs plus grands clas-
siques en groupe et en solo. 
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Vendredi 1er août à 01 h 45 
BILLX 
Pilier de la scène rave européenne, Billx est une ré-
férence incontournable du hardtek et du frenchcore. 
 
Samedi 2 août à 19 h 10 
YOUSSEF SWATT’S 
Entre des textes matures et des prises de position 
engagées, le rappeur lyriciste est parvenu à séduire 
un large public grâce à sa plume soignée et son évo-
lution dans différents univers musicaux. 
 
Samedi 2 août à 21 h 30 
ZOUFRIS MARACAS 
Ils s’imposent aujourd’hui comme la relève de la 
Mano Negra ou les Negresses Vertes, en réussissant 
mieux que jamais à marier poésie des textes, luttes 
sociales, et voyages musicaux. 
 
Samedi 2 août à 00 h 20 
ULTRA VOMIT 
Ultra Vomit est un groupe de metal hors du commun 
qui ressemble à tous les autres, mais en différent. 
Parfaite alliance entre la puissance du metal et le 
pouvoir de l’humour, ils ont aussi su associer la puis-
sance comique au pouvoir des musiques extrêmes, 
et vice et versa. 
 
Dimanche 3 août à 18 h 
CARBONNE 
S’inspirant de ses racines espagnoles et de son vécu 
méditerranéen, l’auteur du célèbre titre “Imagine” 
propose sur scène une musique rafraîchissante. 
 
Dimanche 3 août à 20 h 40 
ADÈLE CASTILLON 
À seulement 20 ans, Adèle Castillon trace sa route 
entre authenticité et créativité. Après le succès ful-
gurant de Vidéoclub, son duo électro-pop à la 
nostalgie 80’s, marqué par le viral Amour plastique 
et des millions de streams, elle se réinvente en solo. 
 
Dimanche 3 août à 23 h 05 
SYNAPSON LIVE 
Synapson, c’est l’alchimie entre deux producteurs 
français qui captivent l’attention depuis 2010. Après 
15 ans de carrière, cinq albums, de multiples tournées, 
des centaines de millions de streams et de nom-
breuses certifications or et platine, le duo revient 
avec de nouvelles sonorités et collaborations. 
 
Dimanche 3 août à 01 h 25 
BEAT TORRENT 
Formé par Atom et Pfel, tous deux membres du col-
lectif C2C et multi-champions du monde de DJing, 
le duo s’est fait un nom avec des sets explosifs 
mêlant hip-hop, électro et rock, déconstruisant et 
réinventant les morceaux à coups de scratchs incisifs 
et de mashups audacieux. 
 
SCÈNE MAGMA 
 
Vendredi 1er août à 20 h 50 
PROLETER SWING BAND 
Le beatmaker français ProleteR s’est affirmé en une 
dizaine d’années comme une figure emblématique 
de la scène electro swing et swing hop internatio-
nale. 
 
Vendredi 1er août à 22 h 30 
POÉSIE ZÉRO 
Poésie Zéro, c’est un Punk très en colère, (et stupide) 
accompagné de deux employés « quasi musiciens » 
bénévoles proches du licenciement à chaque concert. 
 
Vendredi 1er août à 00 h 00 
ASHKABAD X FULL DUB X MAHOM 
Trois univers, trois énergies, un seul fil conducteur : 
un ping-pong musical où les artistes se répondent 
en live, fusionnant leurs styles pour un voyage sonore 
intense entre dub électro et bass music. 

Samedi 2 août à 21 h 05 
KEMMLER 
Kemmler a imposé son univers en explorant la vie, 
l’amour, l’amitié et même les échecs à travers ses 
textes précis lors de ses précédents projets, colla-
borant avec des talents comme Fianso et 
Youssoupha. 
 
Samedi 2 août à 22 h 35 
111 
111 fait le rock. Le rock à trois. Un power trio classique 
pour une musique qui ne l’est pas. Le style n’est 
qu’un vecteur préférentiel. En partenariat avec Ninkasi 
Music Lab. 
 
Samedi 2 août à 00 h 05 
MAC&WESTER 
Leur performance remarquée lors des Trans Musicales, 
ainsi que leur participation à la tournée des Trans 
2024, consolident leur entrée fracassante sur la 
scène électronique. 
 
Samedi 2 août à 01 h 45 
SIERRA VEINS 
Entre violence et mélancolie, douceur et brutalité, 
Sierra Veins mélange les ambiances et les styles 
pour créer un univers singulier surpuissant inspiré 
par la synthwave, l’EBM et la darkwave. 
 
Dimanche 3 août à 20 h 50 
DINAA 
Entre folk et soul, Dinaa raconte avec une étonnante 
maturité la mélancolie, l’amour et la santé mentale, 
avec les mots de sa génération. Un diamant brut, à 
l’émotion pure. 
 
Dimanche 3 août à 22 h 40 
SKARRA MUCCI 
Sa voix polyvalente lui permet d’explorer reggae, 
dancehall, hip-hop et soul. 
 
Dimanche 3 août à 00 h 10 
B.B. JACQUES 
Après une année 2022 et 2023 faites d’ascension 
entre une Cigale et un Olympia sold-out, le phénomène 
B.B. Jacques a sorti son dernier projet « BLACKBIRD », 
le 4 octobre 2024 dernier et revient sur scène avec 
le « BLACKBIRD TOUR » pour un tout nouveau show 
qui s’annonce déjà mémorable ! 
 
Dimanche 3 août à 01 h 40 
TWINKLE (HIGH TONE) 
Julien et Fabrice Oresta, figures emblématiques 
de la scène dub française avec High Tone, re-
viennent avec Twinkle, un projet électro-dub vi-
sionnaire. 
 
LES BRAVOS DE LA NUIT 
Pélussin - www. lesbravosdelanuit 
 
PLACE DU FOSSÉ 
 
Mercredi 20 août à 20 h 
YENI GAYDA 
Yeni Gayda compose et arrange un répertoire issu 
des musiques populaires d'Anatolie centrale, de 
celles jouées par les tziganes de Thrace, du Rebetiko 
grec. 
 
Jeudi 21 août à 20 h 
AUREN 
Auren fait de ses rêves des mondes possibles. Celui 
de prendre position, d’imposer une voix sensible et 
politisée. 
 
Vendredi 22 août à 20 h 
ZUMIN 
Zumin, ce sont quatre musiciens qui nous invitent à 
des moments de poésie instantanée mise en musique 
grâce à deux guitares, un violon, une contrebasse et 
une paire de cordes vocales. 

Samedi 23 août à 20 h 
BANITSA 
Depuis 2017, Banitsa explore les musiques tradition-
nelles bulgares à travers un répertoire dansant et 
festif, dans un voyage qui emporte le public des 
rives de la mer Noire aux montagnes du Pirin. Dans 
le cadre de la soirée de clôture. 
 
FESTIVAL DU MONASTIER 
Le Monastier sur Gazeille - 04 71 03 94 17 
https://festivaldumonastier.fr/ 
 
VILLAGE DU FESTIVAL 
 
Mardi 5 août à 18 h 
NEW ORLEANS SYNDICATE 
Voyage à travers les origines du swing pour finir 
avec des second line endiablées dans les rues de la 
Big Easy. 
 
Mercredi 6 août à 11 h 
TZILA BRASS 
Fanfare balkanique. 
 
Mercredi 6 août à 18 h 
Jeudi 7 août à 11 h 
TOUZDEC 
Brass band éclectique. 
 
Jeudi 7 août à 18 h 
COMBO JAZZ DU FESTIVAL & JAM 
SESSION 
Jazz. 
 
Vendredi 8 août à 11 h 
PICARDY STOMPERS 
Quintet de jazz Nouvelle-Orléans (saxophone soprano, 
trombone, banjo, sousaphone, washboard). 
 
Vendredi 8 août à 18 h 
PIERRE ET FILS 
Fanfare fantasque. 
 
ABBATIALE SAINT-THÉOFRÈDE 
 
Mardi 5 août à 21 h 
CONSORT MUSICA VÉRA ET LA MAÎTRISE 
DE LA CATHÉDRALE DU PUY-EN-VELAY 
Ils mettent en spectacle une illustration de La Cène 
de Léonard de Vinci, dont la création a été réalisée 
en mars dernier à la Chapelle Royale du Château de 
Versailles. Pour retracer ce chef d’œuvre pictural de 
l’art de la Renaissance, qui de mieux que le consort-
musicavera, spécialisé dans l’interprétation de la 
musique ancienne et la Maîtrise du Puy-en-Velay 
qui intervient en Haute-Loire dans une tradition li-
turgique remontant au moins au 12ème siècle. 
 
GRANDE SCÈNE 
 
Mercredi 6 août à 21 h 
TARMAC RODÉO 
Dans une ambiance jazz-punk, Tarmac Rodéo invite 
son public à s'échapper (et danser) entre music-hall 
et bar clandestin : production ciselée et riff rock'n 
roll viennent percuter un swing cuivré des années 
folles pour entraîner la foule sur la piste d'un ballroom 
hors du temps. 
 
Jeudi 7 août à 21 h 
LA PIEUVRE IRRÉFUTABLE 
Electro, funk, musiques orientales, musique an-
cienne… De quelles esthétiques le jazz s’est-il nourri ? 
Ce concert vous livre des réponses aussi puissantes 
que sensibles, dans une performance où le talent 
devient irréfutable. 
 
Vendredi 8 août à 21 h 
RUM BUFFALO + BAD FAT 
Rum Buffaloenflamme actuellement la scène musicale 
underground du Royaume-Uni avec un mélange 

unique de Psych-Rock aux accents jazz, est prêt à 
bondir sur la Grande Scène du Monastier avec son 
premier album : Blood Moon. 
Bad Fat remonte directement aux sources originelles 
du jazz : les marching bands de la Nouvelle-Orléans 
et caracole ainsi sur une corde invisible tendue entre 
tradition et modernité.­­

­
Samedi 9 août à 21 h 
LES FILS DE TEUHPU + FÜLÜ 
Les fils de Teuhpu : Nés dans le chaudron de l’ère 
punk et de la musique alternative, on ne présente 
plus les Fils de Teuhpu. Engagés, déjantés et éclec-
tiques, ils le sont assurément, s’inspirant d’influences 
multiples, rock, jazz ou exotiques, mais toujours avec 
humour : « Awalpé toute l’année » qu’ils disaient ! 
Fülü : En mêlant cuivres et sonorités électroniques, 
Fülu tisse une toile subtile et improbable entre le 
jazz contemporain londonien, la transe hypnotique 
des carnavals et les rythmiques envoûtantes des 
clubs. 
 
LE PUY EN VELAY 
 
Jeudi 7 août à 17 h 
PICARDY STOMPERS 
Quintet de jazz Nouvelle-Orléans (saxophone soprano, 
trombone, banjo, sousaphone, washboard). 
 
VILLE DE MONISTROL SUR LOIRE 
Monistrol sur Loire - www.mairie-monistrol-sur-loire.fr 
 
LES ZEST’IVALES 
 
PLACE DE LA VICTOIRE 
 
Vendredi 4 juillet à 20 h 
COSMIC MUSIC CLUB + AUTO-REVERSE 
D’influence pop rock, le répertoire est tantôt classique, 
tantôt moderne, le tout avec la fraîcheur, l’enthou-
siasme et l’énergie de la jeunesse. 
Auto-reverse : En piste pour les hits des années K7, 
les tubes de la génération magnéto. 
 
Samedi 5 juillet à 20 h 30 
BAILE BOM 
5 musiciens stéphanois jouent de la musique populaire 
et traditionnelle du Brésil avec pour unique but de 
faire danser les gens. 
 
Vendredi 11 juillet à 20 h 
FLYING FISH + POTO CARRÉ 
Musique pop rock entre la Mano Négra et les Pixies, 
Louise Attaque ou encore Radiohead. 
Poto Carré : Un hommage en chanson à cette 
« deuxième génération » de supporters de l’ASSE. 
 
MARCHÉ DES PRODUCTEURS 
 
Samedi 12 juillet à 10 h 30 
CABARET CHANSONS 
En solo avec son accordéon, Delphine invite le public 
à chanter tous en chœur (paroles mises à la disposition 
de chaque participant) des chansons d’hier et d’au-
jourd’hui. 
 
EHPAD L’AGE D’OR 
 
Samedi 12 juillet à 15 h 
CABARET CHANSONS 
(Voir ci-dessus). 
 
CHÂTEAU 
 
Samedi 19 juillet à 20 h 30 
COR CAROLI QUINTETTE 
Caroli joue une musique accessible à tous, sophis-
tiquée et dynamique. Des compositions, des standards 
choisis pour leur originalité, leur qualité mélodique, 
leur diversité rythmique : John Scofield, Horace 
Silver, Henri Texier… 

CHÂTEAU D’AUREC 
37 Pl. de l'Église - Aurec-sur-Loire - 04 15 98 02 68 
 
LES MURMURS D’AUREC 
 
Samedi 5 juillet à 19 h 
C&GENTLEMEN 
Concert à l’occasion du Marathon du conte. Reprises 
tranquilles d'artistes tels que U2, Police, Moriarty, 
Bashung, Doré, Floyd…. 
 
Samedi 19 juillet à 20 h 30 
DE LA MANCHA 
Des chansons à danser, à rire ou à pleurer. 
+ 1re partie en musique avec Laléa à 19 h. 
 
THÉÂTRE ANTIQUE DE VIENNE 
Vienne - www.jazzavienne.com 
 
Du jeudi 26 juin au vendredi 11 juillet 
JAZZ À VIENNE 
Durant 15 jours, de nombreux artistes de renom se 
succèderont dans ce très beau théâtre antique. 
 
FESTIVAL DE LA CHAISE-DIEU 
La Chaise-Dieu - www.chaise-dieu.com 
 
LE CAMINO - LE PUY-EN-VELAY 
 
Mercredi 20 août à 18 h 
DISCUSSION MUSICALE 
Chaque soir, à 18 h, l’équipe de RCF accueillera un 
invité spécial (un musicien, un directeur d’orchestre 
ou un expert en musique). Ensemble, ils discuteront 
des sujets qui font l’actualité musicale tout en com-
mentant une playlist soigneusement sélectionnée. 
 
CATHÉDRALE NOTRE-DAME - LE PUY-EN-VELAY 
 
Mercredi 20 août à 21 h 
VÊPRES NOCTURNES 
Au programme : 
Sergueï Rachmaninov : Vigiles nocturnes, op. 37 
Hymnes immémoriaux de la Liturgie byzantine. 
 
ÉCURIES DE L'AUDITORIUM CZIFFRA  
 
Jeudi 21, vendredi 22, samedi 23, dimanche 24, lundi 
25, mardi 26, mercredi 27, jeudi 28, vendredi 29 août à 
18 h 
DISCUSSION MUSICALE 
(Voir ci-dessus). 

ABBATIALE SAINT-ROBERT - LA CHAISE-DIEU 
 
Jeudi 21 août à 21 h 
ORFEO DE MONTEVERDI 
Créé au début du XVIIe siècle à Venise, L’Orfeo de 
Monteverdi est communément admis comme le pre-
mier opéra moderne, issu de la grande tradition du 
madrigal et précurseur d’un art nouveau. 
 
Vendredi 22 août à 15 h 
RÉSURRECTION DE HAENDEL 
Au programme : Georg Friedrich Haendel : La 
Resurrezione, HWV 47. 
 
Vendredi 22 août à 21 h 
LE MESSIE DE HAENDEL 
Au programme : Georg Friedrich Haendel : The 
Messiah, HWV 56 [Version de 1754 dite du "foundling 
hospital"]. 
 
Samedi 23 août à 11 h 
AUDITION D’ORGUE 
Deux jeunes organistes en résidence, sélectionnés 
parmi les étudiants des Conservatoires nationaux 
supérieurs de musique et de danse (CNSMD) de 
Paris et de Lyon, offriront des préludes lors de chacun 
des concerts en l’abbatiale Saint-Robert. Ils donneront 
également plusieurs récitals accessibles à tous. 
 
Samedi 23 août à 15 h 
GLORIA DE VIVALDI 
Au programme : 
Antonio Vivaldi : Magnificat en sol mineur, RV 610 
Gloria per l’Ospedale en ré majeur, RV 589 
Laetatus sum [Psaume 121], RV 607 
Domine ad adjuvendum me, RV 593 
Ouverture de l’Incoronazione di Dario 
Lauda Jerusalem [Psaume 147], RV 609 
 
Samedi 23 août à 21 h 
MESSE EN SI DE BACH 
Au programme : Messe en si mineur, BWV 232. 
 
Dimanche 24 août à 15 h 
STABAT MATER 
Au programme : 
Jean-Baptiste Pergolèse : Stabat Mater 
Anonyme : Stabat Mater (Intonation) / Tarantella 
«Mo’ È Benuto Il Giovedì Santu» 
Manuscrit de Monopoli : Stabat Mater 
Francesco Durante : Concerto per quartetto n° 1, en 
fa mineur - Manuscrit d'Ostini : Stabat Mater. 
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FESTIVAL DE LA CHAISE-DIEU 
La Chaise-Dieu - www.chaise-dieu.com 
 
ABBATIALE SAINT-ROBERT - LA CHAISE-DIEU 
 
Dimanche 24 août à 21 h 
CONCERTO DE SCHUMANN 
Au programme : 
Robert Schumann : Concerto pour violon en ré mineur 
Richard Wagner : Siegfried Idyll 
Johannes Brahms : Sérénade n° 2 en la majeur, op. 
16. 
 
Lundi 25 août à 21 h 
INTÉGRALE BEETHOVEN #5 
Au programme :  
Ludwig van Beethoven : Concerto pour piano no 3 
en ut mineur, op. 37 
Symphonie no 3 en mi bémol majeur « Héroïque », 
op. 55. 
 
Mardi 26 août à 21 h 
INTÉGRALE BEETHOVEN #6 
Au programme : 
Johannès Brahms : Concerto pour violon et orchestre 
en ré majeur, op. 77 
Ludwig van Beethoven : Symphonie n° 7 en la majeur, 
op. 92. 
 
Mercredi 27 août à 21 h 
GRANDE MESSE EN UT 
Au programme : 
Wolfgang Amadeus Mozart : Symphonie n° 41 en ut 
majeur, KV 551 « Jupiter » & Grande Messe en ut mi-
neur, KV 427. 
 
Jeudi 28 août à 15 h 
LES QUATRE SAISONS 
Au programme : 
Antonio Vivaldi : Les Quatre Saisons, op. 8, no 1 à 4 
Concerto pour violon et violoncelle en fa majeur, RV 
544 
Concerto pour violon et violoncelle en si bémol 
majeur, RV 547. 
 
Jeudi 28 août à 21 h 
BOLÉRO DE RAVEL 
Au programme : 
Maurice Ravel : Boléro, M 81 & La Valse, M 72 
Ernest Chausson : Poème de l'amour et de la mer 
Claude Debussy : Prélude à l'après-midi d'un faune. 
 
Vendredi 29 août à 15 h 
VOIX AMÉRICAINES 
Au programme : 
Philip Glass : Another Look at Harmony – Part IV 
Andrea Basily : Canon ad unisonum. 
 
Vendredi 29 août à 21 h 
LES TABLEAUX D’UNE EXPOSITION 
Au programme : 
Antonin Dvorak : Concerto pour violoncelle en si mi-
neur, op. 104 
Modest Moussorgski : Les Tableaux d'une exposi-
tion. 
 
Samedi 30 août à 15 h 
SYMPHONIE ROMANTIQUE 
Au programme : 
Anton Bruckner : Symphonie n° 4 en mi bémol majeur 
"Romantique" 
Richard Wagner : Tristan & Isolde (Vorspied und 
Liebestod]. 
 
Samedi 30 août à 21 h 
CONCERTO DE TCHAÏKOVSKI 
Au programme :Sergueï Rachmaninov : Symphonie 
n° 2 en mi mineur, op. 27 
Piotr Ilitch Tchaïkovski : Concerto pour violon et or-
chestre en ré majeur, op. 35. 

AUDITORIUM CZIFFRA - LA CHAISE-DIEU 
 
Vendredi 22 août à 11 h 
CROCHES-PATTES 
Un spectacle ludique et éducatif dont se délecteront 
petits et grands ! 
 
Samedi 23 août à 17 h 30 
DE FANNY À FÉLIX 
Au programme : 
Fanny Mendelssohn : Trio avec piano en ré mineur, 
op. 11 
Félix Mendelssohn : Quintette à cordes no 2 en si 
bémol majeur, op. 87 
Andante & Allegro brillant pour piano à quatre 
mains, op. 92 
 
Dimanche 24 août à 17 h 30 
RÉCITAL DE CLAVECIN 
Au programme : 
Alessandro Scarlatti : Arpeggio (extrait de la Toccata 
en ré mineur) 
Johann Sebastian Bach : Fantaisie chromatique, 
BWV 903 
Concerto, BWV 974 (d'après le concerto pour haut-
bois en ré mineur d'A. Marcello) 
Concerto, BWV 972 (d'après Vivaldi, Estro Armonico 
op. 3 n° 9) 
Toccata en mi mineur, BWV 914 
Concerto Italien, BWV 971 
Domenico Scarlatti : Extraits des sonates en la 
majeur, K 208 et si mineur, K 27. 
 
Lundi 25 août à 17 h 30 
RÉCITAL DE VIOLON 
Au programme : 
Maurice Ravel : Sonate en sol majeur, M 77 & 
Tzigane, M 76 
Arvo Pärt : Fratres 
Eugène Ysaÿe : Caprice d’après l’étude en forme 
de valse, op. 52 no 6 & Poème élégiaque pour 
violon et piano, op. 12 
Niccolo Paganini : Cantabile en ré majeur, op. 17. 
 
Mardi 26 août à 17 h 30 
RÉCITAL DE PIANO 
Au programme : Gabriel Fauré : Intégrale des 
Nocturnes. 
 
Mercredi 27 août à 17 h 30 
ROMANCES TRANSFIGURÉES 
Au programme : 
Arnold Schoenberg : Verklärte Nacht, op. 4 
Johannès Brahms : Quatuor à cordes n° 3 en si 
bémol majeur, op. 67 
Clara Schumann : Trois Romances pour violon et 
piano, op. 22 [Transcription pour alto et piano]. 
 
Jeudi 28 août à 17 h 30 
LA TRUITE DE SCHUBERT 
Au programme : 
Franz Schubert : Fantaisie à quatre mains en fa 
mineur, D 940 
Quintette à cordes en la majeur « La Truite », D 
667 
Rita Strohl : Septuor en ut mineur pour deux violons, 
deux altos, violoncelle, contrebasse et piano. 
 
Vendredi 29 août à 17 h 30 
TRIO DE TCHAÏKOVKI 
Au programme : 
Piotr Ilitch Tchaïkovski : Trio avec piano en la 
mineur, op. 50 « à la mémoire d’un grand artiste ». 
 
Samedi 30 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
Lancé en 2023, le programme « Génération Chaise-
Dieu » connaît un large succès et a déjà permis de 
faire découvrir aux festivaliers de La Chaise-Dieu 
certains des plus grands talents de demain. 

ÉGLISE DE SAINT-JUST  
SAINT-JUST-SAINT-RAMBERT 
 
Vendredi 22 août à 18 h 
UNE SOIRÉE À VENISE 
Au programme : 
Tomaso Albinoni : Concerto en fa majeur n°2 op. 5 
Antonio Vivaldi : Concerto en fa majeur pour trois 
violons, cordes et basse continue, RV 551 
Arcangelo Corelli : Concerto Grosso n°4 en ré ma-
jeur 
Luigi Boccherini : Stabat Mater 
 
ÉGLISE SAINT-BONNET- SAINT-BONNET-LE-CHASTEL 
 
Vendredi 22 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
Le dispositif « Génération Chaise-Dieu » revient pour 
la troisième année consécutive dans le cadre du 59e 
Festival de La Chaise-Dieu. Conseillés par le violoniste 
Pierre Fouchenneret, l’altiste Lise Berthaud et le pia-
niste Romain Descharmes, les jeunes musiciens de 
quatre ensembles de musique de chambre sont ac-
cueillis en résidence durant les 10 jours du Festival 
et travaillent sous forme de masterclass. 
 
ÉGLISE SAINT-MARTIN - DUNIÈRES 
 
Samedi 23 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
ÉGLISE SAINT-JEAN - ESTEIL 
 
Samedi 23 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
ÉGLISE SAINT-JEAN - AMBERT 
 
Samedi 23 août à 18 h 
LES SEPT PAROLES DU CHRIST EN CROIX 
Au programme : 
Joseph Haydn : Les Sept Dernières Paroles du Christ 
en croix, Hob. XX :2 
 
ÉGLISE SAINT-MÉDARD - SAUGUES 
 
Dimanche 24 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
ÉGLISE NOTRE-DAME - MARSAC-EN-LIVRADOIS 
 
Dimanche 24 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
ÉGLISE SAINT-ANDRÉ - LAVAUDIEU 
 
Dimanche 24 août à 21 h 
PASSIONS 
Au programme : 
François Couperin : Seconde Leçon de Ténèbres du 
Mercredy 
Extraits du Troisième Concert Royal 
Dietrich Buxtehude : Sonate en trio BuxWV 272 
Christian Geist : Cantate “Es war aber an der Stätte” 
(Il y avait en ce lieu) 
Michel-Richard De Lalande : Troisième Leçon de 
Ténèbres du Vendredy 
Georg Böhm : Choral varié “Wer nur den lieben Gott 
läßt walten” (Celui qui laisse le bon Dieu faire 
son œuvre). 
 
TERRASSE DU CHÂTEAU DE MONTFORT  
LE VERNET-CHAMÉANE 
 
Lundi 25 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
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FESTIVAL DE LA CHAISE-DIEU 
La Chaise-Dieu - www.chaise-dieu.com 
 
ÉGLISE SAINT-MARTIN - POLIGNAC 
 
Lundi 25 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
COLLÉGIALE SAINT-GEORGES - SAINT-PAULIEN 
 
Lundi 25 août à 18 h 30 
AUDITION D’ORGUE 
(Voir ci-dessus, Génération Chaise-Dieu). 
 
Lundi 25 août à 21 h 
PRÉSAGES VOCAUX 
Ce programme est une création de Diana Soh à 
partir des œuvres de ZOLTÁN KODÁLY, SERGUEÏ 
RACHMANINOV, IGOR STRAVINSKI, JOHANNES 
BRAHMS, GYÖRGY LIGETI, CHRISTIAN GEIST, MI-
CHEL-RICHARD DE LALANDE, GEORG BÖHM. 
 
ÉGLISE SAINT-GILLES - CHAMALIÈRES-SUR-LOIRE 
 
Mardi 26 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
CHÂTEAU DE MONS - ARLANC 
 
Mardi 26 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
MOULIN DE NOUARA - AMBERT 
 
Mardi 26 août à 18 h 
BOHEMIAN RHAPSODY 
Au programme : 
Ernst von Dohnanyi : Sérénade pour trio à cordes, 
op. 10 
Zoltan Kodaly : Intermezzo pour trio à cordes 
Laszlo Lajtha : Nuits transylvaniennes, op. 41. 
 
ÉGLISE SAINTE-CROIX - LAVOÛTE-CHILHAC 
 
Mercredi 27 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
CHAPELLE DES PÉNITENTS - YSSINGEAUX 
 
Mercredi 27 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 

ÉGLISE SAINT-ANDRÉ - LAVAUDIEU 
 
Jeudi 28 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
CHÂTEAU DE CHADRAC - CHADRAC 
 
Jeudi 28 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
Jeudi 28 août à 18 h 
L’ESCADRON À ROME 
Au programme : 
Tomas Luis de Victoria : Versa est in luctum 
Alessandro Scarlatti : Miserere & Extraits de la Missa 
defunctorum 
Arcangelo Corelli : Sonata da Chiesa op. 1 n° 8 & op. 
3 n° 1 
Johann Kaspar Kerll : Extraits de la Missa pro de-
functis. 
ÉGLISE SAINTE-CROIX - FÉLINES 
 
Vendredi 29 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
ÉGLISE SAINT-PIERRE - SAINT-PIERRE-EYNAC 
 
Vendredi 29 août à 18 h 
GÉNÉRATION CHAISE-DIEU 
(Voir ci-dessus). 
 
BASILIQUE SAINT-JULIEN - BRIOUDE 
 
Vendredi 29 août à 18 h 
LE CŒUR ET LA RAISON 
Au programme : 
Louis-Nicolas Clérambault : Miserere 
Jean-François Lalouette : Miserere. 
 
ABBATIALE SAINT-AUSTREMOINE - ISSOIRE 
 
Vendredi 29 août à 18 h 30 
AUDITION D’ORGUE 
(Voir ci-dessus, Génération Chaise-Dieu). 
 
KIOSQUE DU JARDIN HENRI-VINAY - LE PUY-EN-VELAY 
 
Samedi 30 août à 17 h 
CONCERT AU KIOSQUE 
Les enseignants du Conservatoire à Rayonnement 
Départemental du Puy-en-Velay – Les Ateliers des 
Arts vous attendent pour un véritable concert en 
plein air.0:30 -                               PARENTHÈSE - 

RENAISON                                                                              MUSÉES-EXPOS 
 
MUSÉE D’ART MODERNE ET CONTEMPORAIN 
La Terrasse - 04 77 79 52 52 
www.mamc-st-etienne.fr 
 
EXPOSITIONS TEMPORAIRES 
 
HORS FORMAT 
Collections en chantier. L’exposition « Hors Format » 
est une invitation à découvrir des peintures contem-
poraines et anciennes sélectionnées pour leurs di-
mensions monumentales. Entre novembre 2023 et 
août 2024, les équipes du musée ont déménagé 
près de 3000 peintures et photographies de l’une 
de ses réserves, afin de permettre la réalisation de 
travaux de rénovation. Lors de ce chantier des col-
lections, 140 œuvres ont été identifiées comme 
« hors format », c’est-à-dire sortant du cadre d’un 
transport classique, en raison de leur grande taille 
ou de leur état de conservation. C’est à partir d’une 
sélection issue de cet ensemble – mêlant peintures 
anciennes et contemporaines – que l’exposition re-
trace l’histoire de l’ambition contemporaine du musée 
depuis la fin des années 1970 jusqu’à nos jours. 
Jusqu’au 21 septembre. 
 
CHARLOTTE MOTH 
A Rounded landscape / Un paysage arrondi 
Pour sa prochaine exposition personnelle, sa première 
dans un musée en France, Charlotte Moth s’intéresse 
à la collection et à la rénovation du MAMC+. Telle 
une chercheuse menant une enquête de terrain 
depuis 2021, Charlotte Moth scrute les transformations 
du bâtiment, tout en cherchant dans ses entrailles 
que sont les réserves, quelques pépites ramenées à 
la vie. Jusqu’au 21 septembre. 
 
HABITER, DE L’HORIZON À L’OBJET DU 
QUOTIDIEN 
En écho à l'exposition de Charlotte Moth et à son 
énigmatique carnet de route et d'explorations le 
«  travelogue  », la Bibliothèque Jean Laude vous 
invite à déambuler à la découverte d'une multitude 
de formes d'habitats, ruraux ou urbains de divers 
horizons, à travers l'objectif de photographes des 
années 1900 à nos jours. Tour à tour évocatrices, fa-
milières, insolites, les images se révèlent de l’habitation 
à son intimité, sous l’angle du plan général au plan 
serré, du paysage avec architecture à l’objet familier, 
et forment un ensemble simultané de découvertes 
et de rapprochements qui réinventent un ailleurs du 
vivre. Cette exposition en deux volets successifs 
présente différents types d’ouvrages : catalogues, 
livres de photographie, revues, monographies ou 
encore livres d’artistes. Jusqu’au 9 septembre. 
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MUSÉE D’ART MODERNE ET CONTEMPORAIN 
La Terrasse - 04 77 79 52 52 
www.mamc-st-etienne.fr 
 
EXPOSITIONS TEMPORAIRES 
 
PIERRETTE BLOCH (1928-2017) 
La peinture par d'autres moyens. 
Cette première rétrospective en France de l’artiste 
Pierrette Bloch (1928-2017) permettra de découvrir 
son cheminement créatif en retraçant près de 70 
ans de pratique, avec deux cents œuvres déployées 
sur plus de 1000 m². Elle vise à replacer Pierrette 
Bloch au cœur des enjeux de la peinture et de sa 
déconstruction dès les années 1960, au sein d’une 
scène française qui l’a trop souvent reléguée aux 
travaux textiles (mailles et crins) volontiers associés 
à une pratique féminine, ou au dessin, longtemps 
considéré comme un art mineur. Or, l’œuvre brille 
par ses qualités d’obstination, de rigueur ou d’audace 
et sa quête acharnée en matière de systèmes et de 
protocoles créatifs résonne avec de nombreux cou-
rants artistiques qui font la notoriété du musée. 
Jusqu’au 21 septembre. 
 
HORS LES MURS 
 
MERVEILLES DU DESIGN 
À l’occasion de la 13e Biennale Internationale Design 
Saint-Étienne, le Musée d’art moderne et contem-
porain de Saint-Étienne Métropole présente cinq 
assises issues de ses collections de design, dans 
cinq sites et communes de la métropole stéphanoise. 
Ces cinq pièces emblématiques de la collection ont 
été sélectionnées en écho à la thématique 
Ressource(s), présager demain, portée par la Biennale. 
Elles témoignent chacune des recherches des des-
igners du XXe siècle sur des matériaux et des tech-
niques novatrices. Jusqu’au 6 juillet. 
 
PUITS COURIOT - PARC MUSÉE DE LA MINE 
3, bd Franchet-d’Esperey - 04 77 43 83 23 
www.musee-mine.saint-etienne.fr 
 
Ancien site minier, le Musée de la Mine “Puits Couriot” 
de St-Etienne classé Monument historique et Musée 
de France, propose de renouer avec l’ambiance d’une 
exploitation minière avec ses bruits, ses machines, 
ses odeurs… Découvrez en plus du site historique, 
trois nouvelles salles sur 1 000 m2. La première salle 
est consacrée à l’histoire du puits Couriot. La seconde 
retrace six siècles d’aventure houillère. La dernière, 
enfin, est consacrée à des portraits de mineurs. 

LE CHARBON, UNE ÉPOPÉE DU 
TERRITOIRE 
À Couriot-Musée de la Mine, un nouveau parcours 
permanent raconte l’épopée du charbon à Saint-
Étienne. Le charbon, c’est quoi et à quoi ça sert ? 
Découvrez trois temps, trois espaces, trois am-
biances pour comprendre l’ère du Carbonifère, la 
formation du charbon, son impact, son exploitation, 
ses usages : Une immersion dans le Carbonifère et 
l’histoire géologique du territoire. Jusqu’au 31 dé-
cembre 2027. 
 
EXPOSITION TEMPORAIRE 
 
SOUVENIRS SOUVENIRS 
Nous avons tous des souvenirs de vacances au fond 
de nos placard : des vases qui n’ont jamais servi, des 
services à apéritifs utilisés avec les amis au camping, 
la veilleuse coquillage de notre enfance…C’est donc 
de souvenirs et de céramiques que traite cette ex-
position. Car, au-delà de leur effet « madeleine de 
Proust », ces objets souvent relégués au fond d’un 
placard sont chargés de l’histoire sociale des Trente 
glorieuses : celle des premiers congés à la mer puis 
à la montage, des appartements où apparaît le salon 
et la télé, de ces temps conviviaux de l’apéritif ou de 
la raclette. Ce sont les débuts de l’hyper consom-
mation et du tourisme de masse. Dans une mise en 
espace audacieuse, les couleurs pop et les formes 
débridées de ces objets portent au souvenir, aidé 
par une « playlist » où chacun se reconnaîtra. Après 
cette exposition, vous ne regarderez plus le service 
à thé de mamie de la même manière ! Jusqu’au 31 
janvier 2026. 
 
MUSÉE D’ART ET D’INDUSTRIE 
2, Place Louis Comte - 04 77 49 73 00 
www.musee-art-industrie.saint-etienne.fr 
 
Rénové par Jean-Michel Wilmotte et labellisé Musée 
de France, il possède trois collections techniques 
d’envergure nationale et internationale : armes, cycles 
et rubans. Ces collections sont le lien incontournable 
entre passé, présent et futur de la région stépha-
noise. 
 
LA MÉCANIQUE DE L'ART ! 
La Ville de Saint-Étienne vous invite à découvrir la 
nouvelle exposition permanente du musée d’Art et 
d’Industrie : La mécanique de l'art ! Cette nouvelle 
exposition aborde les collections sous un angle nou-
veau, celui des modèles esthétiques qu’elles furent 
pour industriels et ouvriers. 

EXPOSITION TEMPORAIRE 
 
L'AMBITION DU BEAU 
Découvrez l’histoire et la notion du beau depuis 
l’éclectisme du Second Empire jusqu’aux années 
1940. L'exposition retrace et montre comment la 
Ville de Saint-Étienne a été un terroir favorable à 
l’émergence des modèles esthétiques et comment 
elle s’engage dans le développement de formes ar-
tistiques adaptées à une production en série. De 
cette rencontre entre l’industrie et l’art émergea plus 
tard le design, dans une approche non seulement 
décorative mais également fonctionnelle. Une sé-
lection de productions stéphanoises uniques et d'ob-
jets jamais encore exposés ! Des œuvres du XIIe 
siècle à 1945. Plus de 300 objets présentés (peintures, 
sculptures, porcelaines, émaux, bijoux, rubans, armes, 
cycles…). Jusqu’au 9 novembre. 
 
MUSÉE DES VERTS 
14 Rue Paul et Pierre Guichard 
04 77 92 31 80 - www.museedesverts.fr 
 
Amoureux des Verts ou amateurs du ballon rond, le 
Musée des Verts de l'ASSE vous invite à voyager 
dans la légende : avec près de 1000 objets exposés, 
mais aussi des témoignages et reportages, vous 
plongez au cœur de l'histoire des Verts et de l'ASSE, 
ce club légendaire. Epopée des verts en 1976, poteaux 
carrés, finale de Glasgow, voiture de Curkovic, photos 
de l'ASSE, maillots de l'ASSE… L'émotion est totale 
au Musée des Verts. 
 
SITE LE CORBUSIER 
Firminy – 04 77 61 08 72 
www.sitelecorbusier.com 
 
EXPOSITION TEMPORAIRE 
 
NOS PIEDS D'ARGILE 
Commissaire  Matali Crasset 
Nos pieds d'argile s’inscrit dans la thématique de la 
Biennale et marque la conclusion d’une exploration 
artistique de trois ans, menée par le Site Le Corbusier 
sur la ville et la transition écologique. À travers une 
approche sensible, nourrie des sciences sociales et 
anthropologiques, matali crasset invite les visiteurs à 
dépasser le constat d’un monde en crise et propose 
d'expérimenter un design utile, ancré dans le quotidien. 
Par ce qu’elle appelle des scénarios de vie, elle présente 
des architectures démonstratrices, de nouvelles ex-
périences d’habitabilité et des récits prospectifs, afin 
d’imaginer d’autres possibles. Jusqu’au 11 janvier 2026. 
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PLANÉTARIUM DE SAINT-ÉTIENNE 
Espace Fauriel - 04 77 33 43 01 
https://planetarium.saint-etienne.fr 

 
Laissez-vous porter par l’Univers ! Venez au 
Planétarium pour aller à la rencontre des objets 
merveilleux du cosmos, découvrir l’histoire des 
hommes, de l’espace. Partagez encore plus d’émo-
tion dans la première salle en France vous proposant 
des films 3D (relief) ou 2D sur la totalité de son 
écran en demi-sphère. Des contes, des documen-
taires, des fictions, des présentations du ciel et de 
ses mystères sont au programme, du mardi au di-
manche, pour tous les curieux de 5 ans et plus ! 
En une heure, le Planétarium de Saint-Étienne pro-
pose un film suivi d’une visite du ciel étoilé avec 
un animateur. 
 
MÉMORIAL DE LA RÉSISTANCE 
Les Ursules - http://www.memorial-loire.fr 
 
EXPOSITIONS PERMANENTES 
 
LA VIE QUOTIDIENNE DANS LA 
LOIRE SOUS L'OCCUPATION 
L’exposition est organisée autour de quatre thèmes 
principaux, présentant différents aspects du quo-
tidien des habitants de la Loire durant l’occupation 
allemande, de novembre 1942 à août 1944. 
 
PORTRAITS DE TÉMOINS 
Hommage aux Résistant(e)s et Déporté(e)s qui 
ont participé à cette fondation. 

 
PLUS JAMAIS ÇA 
Exposition temporaire. 
 
LA CHAPELLERIE 
ATELIER-MUSÉE DU CHAPEAU 
31, rue Martouret - Chazelles/Lyon - 04 77 94 23 29 
 
Dans un site exceptionnel, le nouvel Atelier-Musée 
du chapeau vous accueille sur le site de La 
Chapellerie. Venez découvrir le dernier grand 
témoin de l’activité chapelière de Chazelles-sur-
Lyon restauré dans l’esprit de l’usine. Nous vous 
présenterons les étapes de fabrication du chapeau, 
les métiers associés… La galerie mode vous per-
mettra d’explorer les chapeaux dans l’histoire 
depuis le Moyen-Age jusqu’aux créations de haute-
couture… et vous pourrez même vous chapeau-
ter ! 
 
EXPOSITION TEMPORAIRE 
 
L’ART ET LA MANIÈRE 
15e Rencontres Internationales des Arts du Chapeau. 
88 de ces créations sont présentées dans une scé-
nographie originale signée Marion Lyonnais, qui a 
déjà conçu celles du parcours permanent du musée 
et des expositions temporaires. Sa mise en scène 
traduit l’esprit des Rencontres Internationales, c’est-
à-dire la réunion de plusieurs dizaines de chapeaux 
venus du monde entier, partageant l’interprétation 
d’un même thème : les arts. Ceux-ci sont presque 
tous représentés, avec une préférence pour la pein-
ture, depuis le Moyen-Âge avec Jérôme Bosch 
jusqu’à Pierre Soulages, en passant par Hokusai et 
Sonia Delaunay. En transformant les tableaux en 
chapeaux, les modistes ont ainsi réussi le challenge 
du passage de la surface au volume, de la 2D à la 
3D. Les chapeaux regroupés dans la salle principale 
ont été associés les uns aux autres par les com-
missaires d’exposition, selon des critères esthétiques 
et thématiques. Les différents îlots sont reliés entre 
eux par de grandes arches en Drop Paper® (non-
tissé composé de papier et fibres de verre) de plus 
de 5 mètres de hauteur. Les 10 créations primées 
sont présentées dans la seconde salle. 
Jusqu’au 2 novembre. 

CHÂTEAU DE ROCHE-LA-MOLIÈRE 
Rue Victor Hugo Roche la Molière - 04 77 90 60 40 

 
Château dont l'origine remonte au XIIème siècle, 
cuisine des XIIIème et XVIème siècles, chapelle, 
salons XVIIIème, salon kabyle et reconstitution d'un 
intérieur de maison de mineur vers 1930. 

 
MAISON DU PATRIMOINE ET DE LA MESURE 
Parc Public - La Talaudière - 04 77 01 06 63 

 
Evocation du passé des Mines de la Chazotte par 
une présentation d'une"Maison de mineur". 
L'exposition principale présente la mise en place 
difficile du système métrique. Ouvert le jeudi, le ven-
dredi, et le dimanche de 14 h à 18 h.  
 
MAISON DE LA RÉSERVE NATURELLE 
Condamines - Saint-Victor sur Loire - 04 77 41 46 60 
 
Située aux portes des sentiers de la Réserve Naturelle 
des gorges de La Loire, à 10 km de Saint-Etienne, à 
Condamines (Saint Victor sur Loire), la Maison de La 
Réserve Naturelle surplombe 312 hectares de réserve 
protégée. La Maison de la Réserve Naturelle propose 
en permanence aux visiteurs : un espace muséogra-
phique avec expositions et des bornes pédagogiques 
interactives qui permettent de découvrir la faune et 
la flore de la Réserve Naturelle. Sont également pro-
grammées tout au long de l'année des visites guidées 
ainsi que des manifestations ponctuelles sur des thé-
matiques variées (Espace de Découverte). 

 
MUSÉE DES CIVILISATIONS DANIEL POUGET 
Place Madeleine Rousseau 
Saint-Just Saint-Rambert - 04 77 52 03 11 
 
EXPOSITION TEMPORAIRE 
 
LE MARAÎCHAGE, UNE CULTURE LOCALE 
La production maraîchère caractérise l’économie de 
la commune de Saint-Just Saint-Rambert. Depuis la 
création du canal du Forez jusqu’aux formes contem-
poraines de distribution en circuits courts, l’exposition 
mettra en lumière l’évolution de cette activité agricole 
emblématique. Le Canal du Forez a joué un rôle es-
sentiel dans le développement de cette activité 
locale. Sa construction au début du 19e siècle a eu 
un impact significatif sur l’irrigation des terres et sur 
la croissance économique de la région. Une histoire 
à plusieurs facettes se dessine depuis la production 
de plants pour les territoires limitrophes, à la pro-
duction de légumes variés, aujourd’hui au dévelop-
pement de la production biologique et des nouvelles 
formes de commercialisation. Cette exposition pré-
sentera de nombreux portraits de maraîchers et 
leurs témoignages ; l’opportunité pour le visiteur de 
s’interroger sur le développement de l’agriculture 
local et son rôle sociétal. Jusqu’au 5 janvier. 
 
CHÂTEAU DE BOUTHÉON 
Rue Mathieu de Bourbon - Andrézieux-Bouthéon 
04 77 55 78 09 
 
LÉGENDES 
Pour sa grande exposition de l’année 2025, le château 
de Bouthéon vous propose de partir à la chasse aux 
légendes oubliées du Forez. Saviez vous que notre 
territoire n’avait rien à envier au Berry ou à la célèbre 
Forêt de Brocéliande ? Qu’il regorgeait autrefois de 
milles histoires dont il ne reste aujourd’hui que quelques 
énigmatiques noms de lieux ? Venez plonger à la re-
cherche de ces légendes perdues dans une exposition 
pensée comme une balade au cœur d’un univers fan-
tastique peuplé d’ogres, de fées et de loups-garous, 
de fontaines magiques et de lieux ensorcelés… Un 
véritable travail ethnographique, enrichi d’une multitude 
d’objets, illustrant aussi les croyances, superstitions 
et pratiques occultes qui ont rythmé le quotidien de 
nos aïeux. Jusqu’au 3 novembre. 

MUSÉE D’ALLARD 
13, Bd de la Préfecture - Montbrison - 04 77 96 39 15 
 
EXPOSITIONS PERMANENTES 
 
JOUETS, JOUEZ…ETC. 
Exposition sur l'univers de l'enfance à travers des 
jouets des 19e et 20e siècles. 

 
JEAN-BAPTISTE D’ALLARD, UN CHEMIN 
DE CURIOSITÉS 
Organisé suivant les règnes végétal, minéral, animal 
et humain, ce « chemin de curiosités » propose un 
parcours insolite au cœur du fonds constitutif du 
musée. 

 
MUSÉOLEXIQUE : REGARDS PLURIELS – 
PARCOURS SINGULIERS 
Cet espace présente toutes les richesses et la 
diversité des collections du musée à travers un par-
cours didactique et interactif. 
 
LE CABINET DES MERVEILLES : PLONGEZ 
AU CŒUR DES MYSTÈRES DE LA NATURE 
Le Musée d’Allard dévoile son tout nouvel espace 
dédié aux familles : un véritable Cabinet des Merveilles 
où petits et grands partiront à la découverte des se-
crets fascinants de la nature ! Au programme : une 
immersion ludique et interactive pour explorer les 
phénomènes extraordinaires du vivant, les curiosités 
de la faune et de la flore, et se laisser conter les his-
toires fabuleuses d’êtres chimériques ! Le Cabinet 
des Merveilles est une invitation à redécouvrir le 
musée sous un angle nouveau et à partager, en 
famille, un moment de plaisir et de curiosité. 
 
EXPOSITION TEMPORAIRE 
 
HISTOIRE (SUR)NATURELLE 
Exposition de Jean Fontaine, à l'occasion de la Nuit 
des musées. Jean Fontaine partage ses rêveries mé-
canomorphes ! Jusqu’au 4 janvier. 
 
CHATEAU D’AUREC/LOIRE 
37 Pl. de l'Église, 43110 Aurec/Loire - 04 15 98 02 68 
https://chateaudaurec.fr/ 
 
EXPOSITION PERMANANTE 
 
LA VIE DE CHÂTEAU 
Poussez le portail du Château d’Aurec sur Loire et 
pénétrez au cœur d’une demeure millénaire!! Un 
spectacle numérique itinérant vous permettra de re-
vivre l’histoire de cet édifice. Vous suivrez les illustres 
habitants du château en plongeant dans une mise 
en scène innovante. Ecrans géants, salle immersive, 
portraits animés, tout est imaginé pour vous permettre 
d’effectuer un parcours à la fois éducatif et ludique. 
Entre amis, en famille, venez découvrir cette expérience 
unique dans ce Château au cœur des Gorges de la 
Loire, à deux pas de Saint-Etienne ! 
 
LE COUVENT, CABINET DE CURIOSITÉS 
Chazelles-sur-Lavieu 

 
EXPOSITION TEMPORAIRE 
 
CHAMANISME INUIT, INDIEN, AMÉRINDIEN 
Depuis toujours le chaman a établi un lien subtil et 
sacré avec les forces de la nature. Qu’ils aient long-
temps été considérés sorciers, guérisseurs, sages, 
les rituels chamaniques se perpétuent notamment 
chez les Inuits, les Indiens d’Amazonie, les 
Amérindiens… Pour intervenir le chaman appelle les 
esprits avec lesquels il est en relation, venez partager 
des instants forts en liaison directe avec des mondes 
totalement imprégnés de ce mode de vie. Laissez-
vous tenter par le rythme du tambour chamanique. 
C’est l’histoire de ces hommes de leurs pratiques et 
de leur quotidien que vous propose ce parcours en 
connexion avec notre monde et la Terre-Mère. 
Jusqu’au 26 octobre. 
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MAISON DES TRESSES ET LACETS 
La Terrasse sur Dorlay - 04 77 20 91 06  
 
AU BOUT DU FIL 
Il s'agit d'une réflexion sur la mémoire des objets et 
sur leur capacité à véhiculer des histoires au-delà 
de leur fonction première,  un hommage aux savoir-
faire traditionnels liés aux activités de tressage, et 
aux artisan.e.s et aux ouvrier.e.s qui ont contribué à 
tresser les fils de notre histoire commune. Pour cette 
exposition, Eugenia Reznik et  Pierre Cauchois   ont 
créé des pièces visuelles à partir des archives de la 
MDTL,  des  tresses et lacets anciens, ainsi que des 
pièces détachées des métiers à tresser. 
Eugenia Reznik, artiste ukraino-franco-canadienne, 
vit et travaille entre le Québec et la France. Titulaire 
d’une maîtrise et d’un doctorat en arts visuels et 
médiatiques de l’Université du Québec à Montréal, 
sa recherche artistique explore les thèmes du déra-
cinement, de la transmission et de l’oubli. 
Vernissage de l' exposition "Au bout du fil" :  samedi 
31 mai à 11h - L'exposition est visible à partir du 31 
mai jusqu' au 5 octobre 2025 
 
MOULIN DE VIGNAL 
Vignal - Apinac - 04 77 50 80 23 

 
L'association du moulin de Vignal vous invite à venir 
découvrir ce moulin de la fin du 18e siècle dont les 
trois roues sont encore actionnées par l'eau de la ri-
vière ! Vous pourrez même observer les lourdes 
meules de pierre broyer le grain et le transformer en 
précieuse farine… http://moulinvignal.online.fr 

 
MUSÉE DU TISSAGE ET DE LA SOIERIE 
Bussières - 04 77 27 33 95 

 
Créé en 1977 à l’initiative de Monsieur Pierre Berchoux 
dans le but de sauvegarder et de transmettre le pa-
trimoine textile, le musée s’est installé dans les locaux 
actuels en 1998. L’ancienne usine Braud fut donc ré-
novée pour présenter une collection unique de 
métiers à tisser tous en fonctionnement devant les 
visiteurs. 
 
CITÉ DU DESIGN 
3, rue Javelin Pagnon - 04 77 49 74 70 
www.citedudesign.com 
 
Porté par la Ville de Saint-Étienne, Saint-Étienne 
Métropole, la Région Rhône-Alpes et l'État (Ministère 
de la Culture), la Cité du Design est une plate-forme 
d'enseignement supérieur, de recherche, de déve-
loppement économique et de valorisation autour du 
design et de l'art. Les missions principales de la Cité 
du design sont les suivantes : la sensibilisation de 
tous les publics au design ; le développement de 
l'innovation par le design ; la recherche en design ; 
la production d'événements à forte notoriété tels 
que la Biennale Internationale Design Saint-Étienne 
ou les expositions annuelles à Saint-Étienne et à 
l'international. 
 
GALERIE CEYSSON & BÉNÉTIÈRE 
10, rue des Aciéries - 04 77 33 28 93 
 
MAX CHARVOLEN 
Les premières impressions que suscitent les oeuvres 
de Max Charvolen sont souvent du même ordre : le 
spectateur se trouve face à un objet énigmatique 
dont il sent confusément qu’il lui est familier. Commence 
alors la formulation de toutes sortes d’hypothèses. 
Depuis longtemps, en notant les réactions du public 
lors de présentations du travail de Max, et en parcourant 
les textes qui lui ont été consacrés, j’ai été frappé 
d’abord par la diversité des approches, puis par la ré-
currence d’une impression largement partagée : 
quelque chose, dans ces pièces, fait naître des images 
de transfert, de déplacement, de voyage. Jusqu’au 26 
juillet. 

LA SERRE 
15 rue Henri Gonnard - 04 77 48 76 30 
 
INNOCENCE DES BRUMES 
Exposition de Jean-Baptiste Perret. 
Jean-Baptiste Perret s’est intéressé aux estives des 
montagnes du Pilat et du Haut-Forez en menant 
une recherche sur la relation qu’entretiennent les 
habitants avec ces environnements agropastoraux 
si particuliers que sont les hautes-chaumes du Forez 
et les crêts du Pilat. Cette recherche prend la forme 
d’une enquête restituée à travers une série de vidéos 
dédiées à des personnes liées à ces territoires (pay-
sans, habitants, naturalistes) et qui habitent ce 
monde agropastoral à leur propre manière. Jusqu’au 
29 août. 
 
EIGENGRAU 
Exposition de l’Atelier Bicéphale ( Sarah Laaroussi et 
Mattéo Magnant) 
Le duo Atelier Bicéphale propose une installation in 
situ, issue d’une résidence sur le territoire stéphanois. 
Les artistes donnent à voir leurs recherches, inspirés 
par les plantes phytoréparatrices, capables de dé-
polluer les sols et de restaurer les écosystèmes dé-
gradés. Témoins directs de la capacité de régénération 
de la nature, ils proposent une vision prospective, 
mettant en évidence l’interdépendance des êtres 
vivants et de leur environnement. Cette œuvre invite 
le public à une réflexion sur notre rapport au sol, à 
l’extraction de minerais, à la pollution et à comment 
penser l’avenir dans un monde aux ressources finies. 
Jusqu’au 29 août. Deux expositions dans le cadre 
de La Biennale Internationale Design Saint-Etienne. 
 
LA SOUCOUPE 
158 cours Fauriel - 04 77 42 02 78 
 
GIGOWATT 
Venez relever les défis de la transition énergétique ! 
Gigowatt est une invitation à explorer les multiples 
facettes de l’énergie en questionnant nos modes de 
vie pour imaginer demain. Gigowatt est l’exposition 
qui permet à toutes et tous de s’approprier le futur 
de l’énergie, au fil des modules interactifs qui jalonnent 
les 4 pôles du parcours. Au coeur de l’actualité, le 
climat et la transition énergétique mobilisent toutes 
les énergies, positives comme négatives. Face à ces 
questions complexes et préoccupantes, cette expo-
sition-ateliers s’inscrit volontairement dans une dé-
marche positive, axée sur les solutions et l’engagement 
de chacun et chacune. Jusqu’au 28 juin. 
 
L’ASSAUT DE LA MENUISERIE 
11 rue Bourgneuf 
 
SOLEIL COU COUPÉ 
Commissaire Vincent Gobber 
L’exposition Soleil cou coupé nous invite à examiner 
les possibilités et les défis liés aux avancées tech-
nologiques de l’intelligence artificielle. Le titre de 
l’exposition rend hommage aux poètes Apollinaire 
et Césaire, en proposant le langage comme fil conduc-
teur pour interpréter les œuvres. L’exposition se 
veut comme un point de départ d’une réflexion sur 
l’évolution de la création artistique à l’ère de l’IA. 
Jusqu’au 5 juillet. 
 
GREENHOUSE 
Site Mosser, 11 Rue de l'Egalerie - Saint-Etienne 
assogreenhouse.blogspot.com 
 
LE SILO 
Vincent Ganivet 
Le silo est une sculpture qui emprunte à l'esthétique 
agricole. Conçue il y a 5 ans, mais jamais officiellement 
exposée, cette pièce est, par les matériaux utilisés 
(pneu et béton), en adéquation avec la thématique 
Ressource(s). Elle incarne l’art qui est développé et 
défendu à Greenhouse. Jusqu’au 5 juillet. 

SALLE DES CIMAISES 
15ter, rue Henri Gonnard 
assoruedesartistes.fr/les-cimaises 
 
FAIRE CORPS AVEC… LES ROCHES 
Commissaire Céline Cadaureille 
Une exposition collective rassemblant arts et géologie, 
soutenue par l'Unité de Recherche ECLLA et la 
Fondation UJM pour le Fond ArtsxSciences 2025. 
Artistes invité.es : avec Laurent Chanel, Gaelle Foray, 
Frédéric Mathevet, Laure Tixier, Anne Verdier, Yannick 
Vey, Rémi Voche et le géologue, Damien Guillaume, 
directeur du laboratoire, LGL-TPE Saint-Étienne, 
UJM. Intervenants : les laboratoires ECLLA, LGL-
TPE Saint-Etienne et la Fondation UJM. 
Du 28 juin au 6 juillet. Vernissage vendredi 27 juin à 
18 h. 
 
GALERIE SURFACE 
37 rue Michelet - Saint-Etienne 
galeriesurface.wixsite.com/association-surface 
 
MANMADE 
Exposition de Erwan Bouroullec. Jusqu’au 26 juillet. 
 
INSTITUT ARTS 
Université Jean Monnet (UJM) B. timent Les Forges, 
campus Manufacture 
 
HOMONCULUS MALAXÉS AVEC… LES 
ROCHES 
Intervenants : Céline Cadaureille, céramiste, ensei-
gnante-chercheuse en arts plastiques à l’UJM (la-
boratoire ECLLA) et Frédéric Mathevet, artiste sonore. 
Céline Cadaureille réalise des sculptures avec des 
roches soumises à des cuissons et Frédéric Mathevet 
interprète ces éléments et leurs analyses minéralo-
giques de sorte que les roches soient comme autant 
de notes sur une partition. Cette installation est 
conçue dans le cadre d’un projet ArtsxSciences, 
soutenu par la Fondation de l’Université, et fait écho 
à l’exposition Faire corps avec… les roches (salle des 
Cimaises, 26 juin - 6 juillet 2025). Jusqu’au 6 juillet. 
 
GALERIE «UNE IMAGE…» 
14 rue Honoré de Balzac - 04 77 41 39 70 
asso.uneimage@gmail.com 
 
PRÉLUDES 
En résonance à la Biennale internationale de Design 
2025 à Saint-Etienne, l'exposition PRÉLUDES réunit 
14 artistes dont les recherches actuelles s'articulent 
sur les questions de ressources, de présent et de 
devenir. La multiplicité des médiums et la diversité 
des regards portés convoquent des systèmes de re-
lations de l'homme à la nature, la mémoire et l'archive 
qui se projettent dans un horizon toujours fuyant. 
Avec : Gabrielle Bonnet, Annick Claudé, Jocelyne 
Clémente, Violetta Compain, Véronique Ducret-
Chiron, Richard Ferrandiz, Chantal Goirand, Philippe 
Hervouet, Gilbert Lange, Agnès Mariller, Bernard 
Pharabet, Laurent Quin, Hayoung Hong et Rémi 
Coutanson. Jusqu’au 28 juin. Ouvert les jeudis, ven-
dredis et samedis de 15 h à 19 h + sur rdv. 
 
GALERIE PASQUI 
9, Rue des Creuses - 06 17 87 84 47 
 
GÉRALDINE G 
Geraldine passionnée par le pop art, joue avec les 
reliefs pour offrir une œuvre ludique qui émerveille 
le spectateur. Jusqu’au 5 juillet. 
 
GALERIE RÊVES D'AILLEURS 
29 rue Paul Bert - 06 79 68 57 39 
 
ESPACE LIBRE 
Pour les artistes permanent·e·s : Aristide Deléglise, 
Pascale Desroches, Maryse Morel, Nissotis et Richard 
Vildeman. Jusqu’au samedi 12 juillet. 
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MINES D’ART 
14 rue Sainte Catherine - 04 77 33 00 04 
 
DU MONO AU SUBITO 
Exposition de Dessins de Edouard Piolet. Présence 
de l'artiste le samedi 28 juin de 14 h 30 à 18 h. 
Ouverture de la galerie : mardi de 16 h à 18 h, mer-
credi de 14 h à 16 h et vendredi de 14 h à 16 h. 
Jusqu’au samedi 28 juin. 
Contacts : Mines d’Ar t : 04 77 33 00 04 et Edouard 
Piolet : 06 24 18 91 58. 
 
GALERIE L'ECHAUGUETTE 
2, place du Château - Rochetaillée - 06 71 69 77 13 
 
MARIA JEAMME 
Exposition jusqu’au 6 juillet. Du mardi au samedi 
14 h à 18 h et dimanche de 11 h à 18 h. 
 
JESSIE BALLANDRAS 
Exposition du 7 au 27 juillet. Galerie ouverte : mer-
credi, samedi, dimanche et lundi 14 juillet de 14 h 
à 18 h. 
 
FRANCE FAURE / FRANÇOISE CHANTEPY–
SANIAL / BÉNÉDICTE SERRE 
Exposition du 28 juillet au 17 août. Galerie ouverte : 
vendredi, samedi et dimanche de 14 h à 18 h. 
 
MÉDIATHÈQUE DE VILLARS 
1, montée de la Feuilletière - 06 07 15 42 95 
 
MARTINE PARINAUD 
Peinture. Jusqu’au 28 juin. 
 
EGLISE NOTRE-DAME 
Saint-Chamond - www.saint-chamond.fr 
 
LE TEXTILE S’EXPOSE 
Un ensemble d’expositions sur l’univers textile 
(passementerie, broderie, tissage…), en partenariat 
avec plusieurs structures locales. Créations artis-
tiques, installations immersives, savoir faire anciens 
et innovations textiles pour un voyage entre pa-
trimoine et design. Jusqu’au 6 juillet. 
 
CES RÉSISTANTS OUBLIÉS 
Portraits et témoignages en hommage aux com-
battantscoloniaux de la Libération. 
Ouvertures : Jeudi 24 juillet (10h–13h), Samedi 26 
juillet (10h–13h), Mardi 29 juillet (10h–13h),Jeudi 
31 juillet (10h–13h). Du 24 au 31 juillet. 
 
COLLINE SAINT-ENNEMOND, L’AUTRE 
PATRIMOINE 
Tableaux d’Abdelkader Zennaf. Du 2 au 13 sep-
tembre. 
 
CHÂTEAU DE BOUTHÉON 
Rue Mathieu de Bourbon - Andrézieux-Bouthéon 
04 77 55 78 09 
 
LÉGENDES FORÉZIENNES 
Pour sa grande exposition de l’année 2025, le châ-
teau de Bouthéon vous propose de partir à la 
chasse aux légendes oubliées du Forez. Saviez 
vous que notre territoire n’avait rien à envier au 
Berry ou à la célèbre Forêt de Brocéliande ? Qu’il 
regorgeait autrefois de milles histoires dont il ne 
reste aujourd’hui que quelques énigmatiques noms 
de lieux ? Venez plonger à la recherche de ces lé-
gendes perdues dans une 
exposition pensée comme une balade au cœur 
d’un univers fantastique peuplé d’ogres, de fées et 
de loups-garous, de fontaines magiques et de lieux 
ensorcelés… Un véritable travail ethnographique, 
enrichi d’une multitude d’objets, illustrant aussi 
les croyances, superstitions et pratiques occultes 
qui ont rythmé le quotidien de nos aïeux. Jusqu’au 
3 novembre. 

MAISON DES TRESSES ET LACETS 
Moulin Pinte - La Terrasse sur Dorlay - 04 77 20 91 06 
 
AU BOUT DU FIL 
Pour cette exposition, Eugenia Reznik et Pierre 
Cauchois ont créé des pièces visuelles à partir des 
archives de la MDTL, des tresses et lacets anciens, 
ainsi que des pièces détachées des métiers à tresser. 
Jusqu' au 5 octobre. Jours et horaires : du mercredi 
au dimanche de 14 h à 18 h. 
 
LA CURE, PÔLE MÉTIERS D'ART 
St-Jean-St-Maurice/Loire - 04 77 62 96 84 - lacure.fr 
 
MAISON - DESIGN, MEUBLES ET OBJETS 
8 artisans d’art du Roannais investissent l’espace 
d’exposition de la Cure pour imaginer un intérieur 
idéal. Ensemble, ils composent des univers où 
habiter devient un plaisir. Venez déambuler dans 
ce décor d’exception pour vous inspirer et vous 
laisser séduire par ces pièces uniques et originales. 
Jusqu’au 7/09. 
 
GALERIE XXIE 
12 rue Saint-Jean - Montbrison - 06 22 78 11 96 
Site : www.galerie-xxie.fr 
 
LA MÉMOIRE DU PAYSAGE 
Le travail de Joël Gangloff est construit sur le réel, 
mélange de mémoire et de la sensation prise sur le 
terrain. Le dessin compose la peinture, puis les 
ombres et les lumières. Un travail de grisaille sur 
lequel il pose les couleurs par couches successives 
de glacis. Chercher la justesse. La couleur est souvent 
au-dessus du réel. Déconstruire. Il fabrique le dés-
équilibre par le choix des teintes, d’où naît un nouveau 
regard sur lequel il recompose. Jusqu’au 5 juillet. 
 
ÉGLISE DE MERLE 
42380 Merle-Leignecq 
 
DU MOURON POUR LES PETITS OISEAUX 
Une exposition collective de Nadège Dalary, Sophie 
Dupré, Philippe Durand, Thomas Goux, Brunos Gratas, 
Vincent Lecomte et Isabelle Tissot. A découvrir du 
vendredi 18 au dimanche 20 juillet à l’église de Merle.  
Vernissage vendredi 18 à partir de 17h.  
 
MUSÉE DE FEURS 
3 Rue Victor de Laprade - Feurs - 04 77 26 24 48 
 
MADELEINE RIFFAUD, RÉSISTANTE : LA 
RÉSISTANCE DANS LA BANDE DESSINÉE 
Pour cette année 2025, année de commémoration 
des 80 ans de la fin de la guerre en Europe, le Musée 
de Feurs propose une exposition sur la bande dessinée 
dédiée à un personnage au destin hors du commun, 
celui de Madeleine Riffaud, jeune fille et résistante, 
poète et combattante, femme et monument, infati-
gable raconteuse d’histoires. Des collections du 
Musée et des archives de Feurs viennent dialoguer 
avec cette exposition afin de découvrir le destin de 
quelques Résistants Foréziens. Une exposition grand 
public et pédagogique, qui grâce au support de la 
bande dessinée, permet de retranscrire une période 
de l’histoire. Jusqu’au 13 juillet. 
 
MUSÉE JOSEPH DÉCHELETTE 
22 Rue Anatole France - Roanne - 04 77 23 68 77 
 
VIBRATION FOREST - COMPAGNIE 
AKOUSTHÉA 
Installation sonore interactive. Avec Vibration 
Forest, la compagnie aKousthéa transforme le 
jardin du musée en un paysage sonore vivant. 
Cette installation immersive invite le public à in-
teragir avec des modules vibrants : en les touchant, 
chacun déclenche des ondes musicales, activant 
un univers sonore en constante évolution. Jusqu’au 
21 septembre. 

ÉVÉNEMENTS 
 
CITÉ DU DESIGN 
3, rue Javelin Pagnon - 04 77 49 74 70 
www.citedudesign.com 
 
Jusqu’au dimanche 6 juillet 
13E BIENNALE INTERNATIONALE DESIGN 
SAINT-ÉTIENNE 
Avec l’Arménie comme pays invité et “Ressource(s), 
présager demain” comme thématique, la 13e édition 
de la Biennale Internationale Design Saint-Étienne 
ouvre ses portes le 22 mai prochain. Tenez-vous 
prêts pour 6 semaines non-stop d’expositions, confé-
rences, ateliers, visites guidées, fêtes de rue, et plus 
encore ! 
- 3 600 m2 d’exposition répartis sur 2 sites emblé-
matiques de Saint-Étienne : la Platine — Cité du 
design et les Halles Barrouin 
- 9 expositions : Ressource(s), présager demain ; Le 
droit de rêver ;  En relief, créer en Arménie ; FABécole 
; Design des territoires ; Qui êtes-vous Raymond 
Guidot ; La vitrine des savoir-faire de demain ; Faire 
encore et Banc d’essai 
- 425 projets et objets conçus par 275 designers lo-
caux, nationaux et internationaux et par 350 étudiants 
en art et design 
- 12 expos en écho et 10 œuvres à découvrir dans 
l’espace public dans toute la métropole 
- 14 conférences et tables rondes pour confronter 
les idées et approfondir les réflexions 
- 6 week-ends enflammés pour une Biennale en 
fête : festivals de rue, marché de créateurs, ateliers 
de création, brocante, etc. 
- Des visites et des pauses découverte, libres, guidées, 
pour une expérience en solo, entre amis ou en fa-
mille 
- Des ateliers et des installations pour les petits et 
les grands 
- 1 boutique éphémère dans les Halles Barrouin. 
 
SAINT-ETIENNE, VILLE D’ART ET D’HISTOIRE 
Saint-Etienne - Rens : 04 77 48 76 27 
 
Dimanche 6 et 20 juillet à 15 h 
Dimanche 3 et 17 août à 15 h 
LA DEMEURE CHAMONCEL SE RACONTE 
Découvrez l'évolution architecturale de la demeure 
Chamoncel, écrin de la Maison du patrimoine et des 
lettres. De sa construction aux XVe et XVIe siècles 
jusqu'à sa récente transformation, l'histoire de ce 
joyau architectural classé Monument historique se 
révèle au fil de l'exploration. 
 
LES BEFORE DE COURIOT 
Puits Couriot - Rens : www.saint-etienne.fr 
 
Dimanche 6 juillet à 16 h 
Dimanche 3 août à 16 h 
CONCOURS DE PETANQUE 
Inscriptions par mail : contact@cinqcempotes.com 
 
Mercredi 9 juillet à 19 h 
CARTE BLANCHE, À COURIOT-MUSÉE DE 
LA MINE 
Visites libres et gratuites de l'exposition Souvenirs 
Souvenirs De 19h à 21h (réservations sur mine-bil-
letterie.saint-etienne.fr). 
 
Samedi 19 juillet à 21 h 30 
CINÉ COURIOT 
Projection du film Retour vers le futur 2 de Robert 
Zemeckis (1989). En partenariat avec le centre social 
Le Babet et les 30. Places assises limitées, apportez 
votre transat ! 
 
Dimanche 20 juillet à 16 h 
CARTE BLANCHE À LA COMPAGNIE LE CRI 
DE LA LUNE - VOGUE À LAMES 
Animations familiales et jeux, dès 7 ans. 
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LES BEFORE DE COURIOT 
Puits Couriot - Rens : www.saint-etienne.fr 
 
Dimanche 24 août à 16 h 
CONCOURS DE CORN HOLE 
Inscriptions par mail : contact@cinqcempotes.com 
 
LA TULIPE AU VISAGE 
2 rue Basson - https://latulipeauvisage.fr 
 
HAUTS DE SOLAURE - SAINT-ÉTIENNE 
 
Mercredi 25 juin à 17 h 15 
L’ÉCUELLE BUISSONNIÈRE 
Botanique, imaginaire, cueillette et cuisine sauvage : 
on s’émerveille et on rêve, on apprend et on cueille, 
on prépare et on dresse, et on se régale ensemble ! 
Avec Guillaume Thiollière, entremetteur botanique, 
et l’équipe de La Tablée, cantine de quartier. 
Réservation nécessaire : web, mail ou téléphone. 
 
LA RESOURCERIE - LE-BESSAT 
 
Samedi 28 juin à 14 h 
SOUFFLE ENRACINÉ 
Des balades de découverte des plantes, avec des 
intervenant·es pour découvrir aussi des pratiques 
corporelles, respiratoires et mentales. 
Avec Guillaume Thiollière, entremetteur botanique 
et Héléna Henry, professeur de yoga. 
Réservation nécessaire : web, mail ou téléphone. 
 
CRÊT DE LA PERDRIX - LA-VALLA-EN-GIER 
 
Jeudi 10 juillet à 21 h 30 
LE CREUX DE LA NUIT 
Sous la lumière de la pleine lune, faire l’expérience 
sensorielle de la nature la nuit. Avec Guillaume 
Thiollière, entremetteur botanique 
Réservation nécessaire : web, mail ou téléphone. 
 
FORÊT DE LA FONTGEROUSE - SAINT-ÉTIENNE 
 
Dimanche 13 juillet à 14 h 
ET SI C’ÉTAIT VRAI ? 
Les contes qui se cachent au creux des troncs ou 
des pétales nous offrent un autre regard sur les 
plantes et le monde qui nous entoure. Avec Delphine 
Thouilleux, conteuse et Guillaume Thiollière, en-
tremetteur botanique. Spéciale enfants/familles. 
Réservation nécessaire : web, mail ou téléphone. 
 
VILLE DE SAINT-CHAMOND 
Saint-Chamond - 04 77 31 05 05 

 
PARC EN FÊTE 
 
PARC NELSON MANDELA 
 
Mercredi 9 juillet de 16 h à 23 h 
C'EST LES VACANCES ! 
Tournoi géant de camp-pong (ping-pong revisité) 
avec quelques surprises, animations sportives, jeux 
divers pour tous les âges, maquillage pour les enfants 
et on finit avec une soirée années 80 animée par un 
orchestre. 
 
Mercredi 23 juillet de 16 h à 23 h 
KARAOKÉ 
Dans l'après-midi, ateliers percussions, cirque et 
GRS, jeux, maquillage pour les enfants… et on finit 
par une soirée Karaoké Live (de vrais musiciens sur 
scène accompagnent ceux qui veulent monter sur 
scène pour chanter). 
 
Mercredi 6 août de 16 h à 23 h 
DANSONS ENSEMBLE ! 
Après-midi avec des jeux, des ateliers créatifs, des 
activités sportives, une initiation à la danse folk… 
suivie d'un bal folk animé par un accordéoniste et 

un animateur. Nul besoin de savoir danser, n'importe 
qui peut se lancer. 
 
Mercredi 20 août de 16 h à 23 h 
ZEN & BOLLYWOOD 
Après-midi avec des jeux, des cours de yoga, des 
ateliers corporels parents-enfants, une slackline, un 
bar a thé, une initiation à la danse indienne. On finit 
par un spectacle de danse indienne et un bal bolly-
wood animé par un DJ. 
 
VILLAGE DE PLANFOY 
Planfoy 
Renseignement et inscriptions : plansetideesfoi-
reux@gmail.com 
 
CENTRE VILLAGE ET ESPACE EXBRAYAT 
 
Samedi 5 juillet de 11 h à 23 h 
JO D'HIVER 
Les premiers jeux OlymPiFs d’hiver d’été de l’ère 
moderne se dérouleront le 5 juillet 2025 au cœur du 
Pilat, dans cette station qu’il conviendra désormais 
d’appeler la Crans-Montana ligérienne : Planfoy. La 
compétition mettra à l’honneur une dizaine de dé-
légations, dans le respect de l’adage olympique “plus 
vite, plus haut, plus fort” (jusqu’au bout de l’extrême 
limite ?) 
 
VILLE DE MONTROND-LES-BAINS 
Montrond-les-Bains 
 
Samedi 2 et dimanche 3 août 
FÊTE MÉDIÉVALE DE MONTROND-LE-
FORT : LA BATAILLE 
La fête médiévale de Montrond-le-Fort aura cette 
année pour thème : La bataille ! 
 
VILLE DE ST-JUST-ST-RAMBERT 
Saint-Just-Saint-Rambert - 04 77 52 48 53 
www.stjust-strambert.fr 
 
LES MERCREDIS EN FÊTE 
 
BORDS DE LOIRE 
 
Mercredi 16 juillet de 10 h à 17 h 
ACTIV’AURA TOUR 
Une grande journée pour promouvoir l’activité 
physique et sportive organisée par le CROM’S 
Auvergne Rhône-Alpes missionné par la DRAJES. 
Les associations sportives locales proposeront 
des animations et des ateliers ludiques aux visiteurs 
de tous les âges. Au cœur d’un village de partenaires, 
les visiteurs retrouveront des initiations accessibles 
à tous : jeunes, séniors, personnes en situation de 
handicap, femmes enceintes,… chacun aura la pos-
sibilité de pratiquer différentes activités propo-
sées. 
 
FESTIVAL BIKE AND FOURME 
Station de Chalmazel - www.bikeandfourme.fr 
 
Samedi 12 et dimanche 13 juillet 
FESTIVAL BIKE AND FOURME 
Au programme : épreuves VTT/VTTAE, concerts, 
salon du vélo, marché de produits locaux, courses 
de draisiennes et championnat de barbecue, tournoi 
de pétanque… et de nombreuses animations pour 
tous ! 
 
LA CURE, PÔLE MÉTIERS D'ART 
St-Jean-St-Maurice/Loire - 04 77 62 96 84 
lacure.fr 
 
Samedi 12 juillet de 10 h à 12 h 30 et de 14 h à 20 h 
JARDIN DES MÉTIERS D'ART 
Portes ouvertes des ateliers, de la boutique et de 
l'exposition. 20 h 30 : Alkabaya en concert. 
Fooodtruck Vert Chez Nous, Vins Domaine Piat, 
Brasserie Challit. 

Dimanche 13 juillet de 10 h 30 à 18 h 30 
MARCHÉ DES CRÉATEURS 
Une vingtaine d'artisans d'art proposent un marché 
en plein air dans les Jardins de la Cure. 
 
LES BRAVOS DE LA NUIT 
Pélussin - www. lesbravosdelanuit 
 
CINÉPILAT 
 
Samedi 23 août à 18 h 
JOUER ET GRANDIR 
Documentaire de Pierre Beccu 
Pendant près d’un mois, 60 enfants et jeunes se re-
trouvent au bord du lac Léman pour un défi excep-
tionnel. Encadrés par une quinzaine d'adultes, ils 
montent de toutes pièces un spectacle théâtral et 
musical qu'ils produisent ensuite dans les salles de 
la région. C’est le pari du dépassement de soi au 
sein de l’œuvre collective dans la création artistique 
qui est à l'œuvre. 
 
PARC DE FRAISSES 
Fraisses - Rens : 06 41 35 79 11 
 
Samedi 28 juin à partir de 10 h 
FESTIVAL DES TALENTS LOCAUX 
Des expos d'artistes peintres, sculpteurs,artisans 
d'art sur verre, sur bois, sur tout… poete,chorale, 
conteurs, une marionnettiste,duo de theatre et des 
DJ…. 
 
CHÂTEAU D’AUREC 
37 Pl. de l'Église - Aurec-sur-Loire - 04 15 98 02 68 
 
LES MURMURS D’AUREC 
 
Samedi 23 août à 21 h 30 
BOHEMIAN RHAPSODY 
Cinéma plein air. Plongée vertigineuse dans la légende 
de Freddie Mercury et du groupe Queen. 
+ 1re partie en musique avec Sundropp à 19 h. 
 
Jeudi 28 août à 21 h 30 
MONSIEUR AZNAVOUR 
Cinéma plein air. Découvrez le parcours exceptionnel 
et intemporel de Monsieur Aznavour. 
+ 1re partie en musique avec Zumin à 19 h. 
 
Samedi 30 août à partir de 17 h 
CARTE BLANCHE À GALA 
Soirée proposée par l’association gala avec repas et 
concert. 
 
FESTIVAL DE LA CHAISE-DIEU 
La Chaise-Dieu - www.chaise-dieu.com 
 
PLACE DU MONUMENT AUX MORTS - LA CHAISE-
DIEU 
 
Jeudi 21 août à 23 h 
FEU D’ARTIFICE 
Le Festival vous propose pour la troisième année 
consécutive d’ouvrir cette dizaine musicale par un 
grand feu d’artifice tiré à l’issue du concert d’ouver-
ture. 
 
CHAPELLE DES PÉNITENTS - LA CHAISE-DIEU 
 
Samedi 23 août à 13 h 30 
Mercredi 27 août à 19 h 30 
CONFÉRENCE 
Le Festival en collaboration avec l’Association des 
Amis de l’abbatiale Saint-Robert vous propose, en 
amont de certains concerts, des conférences visant 
à enrichir votre expérience musicale et découvrir 
certains compositeurs dont les œuvres seront in-
terprétées durant le 59e Festival. 
 
 

••• 
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DRACULA 
SORTIE LE 30 JUILLET 
DE LUC BESSON AVEC CALEB 
LANDRY JONES, CHRISTOPH 
WALTZ, ZOE BLEU... 
Au XVe siècle, le Prince Vladimir 
renie Dieu après la perte brutale et 
cruelle de son épouse. Il hérite alors 
d’une malédiction : la vie éternelle. Il 
devient Dracula. Condamné à errer 
à travers les siècles, il n’aura plus 
qu’un seul espoir : celui de retrouver 
son amour perdu.

SUPERMAN 
SORTIE LE 9 JUILLET 
DE JAMES GUNN AVEC DAVID 
CORENSWET, RACHEL 
BROSNAHAN, NATHAN 
FILLION... 
Le portrait d’un Superman animé par 
la compassion et guidé par une foi 
inébranlable en la bonté humaine. 
 

RAPACES 
SORTIE LE 2 JUILLET 
DE PETER DOUROUNTZIS AVEC 
SAMI BOUAJILA, MALLORY 
WANECQUE, JEAN-PIERRE 
DARROUSSIN... 
Samuel, journaliste, et Ava, sa fille et 
stagiaire, couvrent pour leur magazine 
le meurtre d’une jeune fille attaquée 
à l’acide. Frappé par la brutalité de ce 
meurtre, ainsi que par l’intérêt de sa 
fille pour l’affaire, Samuel décide de 
mener une enquête indépendante, à 
l’insu de sa rédaction, et découvre 
des similitudes troublantes avec le 
meurtre d’une autre femme… 
 
 
 

JURASSIC WORLD : 
RENAISSANCE 
SORTIE LE 4 JUILLET 
DE GARETH EDWARDS AVEC 
SCARLETT JOHANSSON, 
JONATHAN BAILEY, 
MAHERSHALA ALI... 
Cinq ans après JURASSIC WORLD : 
LE MONDE D’APRÈS, l’environnement 
de la planète s’est révélé hostile pour 
la plupart des dinosaures. Ceux qui 
subsistent vivent dans des zones 
équatoriales isolées, aux conditions 
proches de celles de leur ère d’origine. 
Parmi ces créatures terrifiantes, trois 
spécimens renferment peut-être la 
clé d’un remède capable de changer 
le destin de l’humanité. 
 

LES FILLES DÉSIR 
SORTIE LE 16 JUILLET 
DE PRÏNCIA CAR AVEC HOUSAM 
MOHAMED, LEÏA HAÏCHOUR, 
LOU ANNA HAMON... 
Marseille en plein été. À 20 ans, Omar 
et sa bande, moniteurs de centre aéré 
et respecteś du quartier, classent les 
filles en deux cateǵories : celles qu'on 
baise et celles qu'on épouse. Le retour 
de Carmen, amie d’enfance ex-pros-
tituée, bouleverse et questionne leur 
eq́uilibre, le rol̂e de chacun dans le 
groupe, leur rapport au sexe et a ̀ 
l’amour.

LE RIRE ET LE 
COUTEAU 
SORTIE LE 9 JUILLET 
DE PEDRO PINHO AVEC SÉRGIO 
CORAGEM, CLEO DIÁRA, 
JONATHAN GUILHERME... 
Sergio voyage dans une métropole 
d'Afrique de l'Ouest pour travailler 
comme ingénieur environnemental 
sur la construction d'une route entre 
le désert et la forêt. Il se lie à deux 
habitants de la ville, Diara et Gui, dans 
une relation intime mais déséquilibrée. 
Il apprend bientôt qu'un ingénieur 
italien, affecté à la même mission que 
lui quelques mois auparavant, a mys-
térieusement disparu. 

LA TRILOGIE 
D’OSLO / RÊVES 
SORTIE LE 2 JUILLET 
DE DAG JOHAN HAUGERUD  
AVEC ELLA ØVERBYE, ANE 
DAHL TORP, SELOME EMNETU... 
Johanne tombe amoureuse pour la 
première fois de sa vie, de sa profes-
seure. Elle relate ses émotions dans 
un carnet. Quand sa mère et sa grand-
mère lisent ses mots, elles sont d’abord 
choquées par leur contenu intime 
mais voient vite le potentiel littéraire. 
Tandis qu’elles s’interrogent, entre 
fierté et jalousie, sur l’opportunité de 
publier le texte, Johanne se démène 
entre la réalité et le romanesque de 
son histoire...

L’AVENTURA 
SORTIE LE 2 JUILLET 
DE SOPHIE LETOURNEUR AVEC 
PHILIPPE KATERINE, SOPHIE 
LETOURNEUR, BÉRÉNICE 
VERNET... 
Les vacances d’été. Sardaigne, Italie. 
Un (road) trip en famille. Claudine, 
bientôt 11 ans, raconte leurs aven-
tures au fur et à mesure. Quand 
Raoul, son frère de 3 ans, ne l’en em-
pêche pas.
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HAPPY HOUR TOUS LES JOURS DE 17H À 19H (PINTE À 5€)  
DIFFUSION DE TOUS LES MATCHS DE L'ASSE  
ET DE L'ÉQUIPE DE FRANCE, ET TOUT LE SPORT...

Du mardi au samedi, midi et soir - Fermé dimanche, lundi et mercredi Soir. 
40, rue du Vernay - La Fouillouse  

contact@restaurantlaroutebleue.com - FB : La Route Bleue Restaurant 

www.restaurantlaroutebleue.com - 04 77 30 12 09

Cuisine innovante et bistronomique / Produits frais et locaux / Menus en fonction des saisons 

mailto:contact@restaurantlaroutebleue.com
http://www.restaurantlaroutebleue.com
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Ouvert 7/7j de 7h à 1h30 sauf samedi de 9h30 à 1h30 

19, place Jean Jaurès - Saint-Etienne - 04 77 21 71 38

Venez découvrir 
notre nouvelle  

carte de printemps

www.bgg.rest

Nouvelle formule de Bar à pâtes - Déjeuners - Diners - Afterworks  
Diffusions des matchs des Verts à l’extérieur - Événements au cœur du Chaudron 

Stade Geoffroy Guichard - 14 rue Paul et Pierre Guichard - Saint-Etienne 
Réservation resa.bgg.rest / Tél. : 09 73 89 64 84  

BRASSERIE TRADITIONNELLE  
AU CŒUR DU CHAUDRON

Ouvert les midis 7j/7,  
les vendredis et samedis soir.

10 Pl. Jean Jaurès, 42000 Saint-Étienne - Tél. : 04 77 32 40 92 - Menu : lemelies.com - 7/7j

Carte 
Plat du jour 

Cave



Terrasse  
unique à  

Saint-Étienne    
Midi & soir du mardi au samedi  

www.restaurantmadame.fr 
Place Villebœuf - Saint Etienne 

Tél. : 04 77 95 55 20

RESTAURANTS 70 RESTAURANTS 71

Le chef Yannick Mathevon et toute l’équipe du restaurant  
vous accueillent du lundi au samedi midi et jeudi, vendredi et samedi soir.   

AVEC LES BEAUX JOURS, PROFITEZ DE LA TERRASSE AU BORD DU PARC ! 
Fermeture du 2 au 31 août inclus

Le restaurant peut également ouvrir sur réservation à partir de 20 convives. 
7 Pl. Villebœuf, 42100 Saint-Étienne

Service continue  
de 11h30 à 23h30  

Dernière prise de commande à 21h30 

Et toujours 7 jours / 7 - 365 jours par an 

OUVERT TOUT L’ÉTÉ
Vente à emporter et livraison 

2 Cours Fauriel - Saint-Étienne 
Tél. 04 77 21 80 68  

www.restaurant-lajavableue.fr

NOUVELLE CARTE ESTIVALE. VENEZ 
PROFITER DE NOTRE TERRASSE OMBRAGÉE ! 

Brunch à midi les dimanches 6 et 20 juillet.

 OUVERTURE  
du mardi au samedi à midi  
du vendredi au samedi soir  

WWW.ABSINTHE.RESTAURANT 
4 RUE DE LA RICHELANDIÈRE 42000 SAINT-ÉTIENNE 

04 77 25 06 89
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Plats et plateaux de fruits de mer à emporter 
Huîtres - Coquillages - Flammekueches - Choucroutes... 

Repas de groupes - Tél. 04 77 37 99 66 
35 avenue Denfert Rochereau - Saint-Étienne  
https://tavernemaitrekanter42.fr/

L’équipe de la Taverne est heureuse de vous 
accueillir 7j/7, week-ends et jours fériés dès 9 h,  

et les vendredis et samedis jusqu’à 22 h 30 
VENEZ DÉGUSTER DES FRUITS DE MER SUR  

NOTRE TERRASSE ! PENSEZ À RÉSERVER.

L’Escargot d’Or 
vous invite à découvrir 
ses nouvelles salles 

 
 

Ouvert du mardi au samedi 
et jours fériés 

Menus à 19, 31, 39 et 49 Euros 

 
 

Possibilité de réserver  
pour vos séminaires 

Salon particulier 
Terrasse d’été 

Spécialités escargot et 
cuisine traditionnelle

TÉL : 04 77 41 24 04 - contactlescargotdor@gmail.com

Ouvert 7J/7

Bistro d’Antan 
Cuisine française traditionnelle dans une ambiance chaleureuse

Ouvert du mardi au samedi midi et soir. Menu unique avec farandole d’entrées à 22 € à midi  
et 25 € le soir et le week-end - Poisson ou viande - Accompagnement de saison - Fromage ou dessert au choix 

39 rue de la Résistance - 42000 Saint-Étienne - Tél. : 09 82 69 29 43
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Congés annuels du 28 juillet au 10 août. 
Reprise le 11 août pour recevoir 

les juillettistes tout bronzés ! 

Open monday to saturday from 3pm to 1.30 am 
Sunday for sport events broadcast live 

Retransmission d’événements sportifs, concerts, fléchettes... 
 

Fish’n chips, snacking,  
grand choix de bières et whiskies...  
44, rue des Martyrs de Vingré  

Saint-Etienne 
Tél : 04 77 25 11 52 - Facebook : Le-Saint-Patrick

PLANCHES APÉROS À PARTIR DE 18 H 
Ouvert du lundi au samedi à partir de 10 h - En soirée sur  
réservation à partir de 6 pers. ou pour vos soirées privées 

48, rue Gambetta - Saint-Étienne 
Tél. 04 27 40 36 53

Ouvert midi & soir du mardi au samedi, dimanche midi  
PROFITEZ DE NOS 2 TERRASSES - Formule du midi en semaine à 13,90 € 

2, rue Dormand - 42 000 Saint-Etienne - 04 77 38 77 10

KRIS ET NIKO VOUS ACCUEILLENT AVEC SOURIRE  
POUR UNE PAUSE GOURMANDE.  

NOUS SOMMES OUVERTS TOUT L'ÉTÉ ! 
 

26 PARFUMS DE GLACES ARTISANALES - PLUS DE 24 GALETTES DE SARRAZIN  
ET CRÈPES DE FROMENTS - PLANCHES APÉRITIVES - BAR À CIDRES
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